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Romane bevithmier Sannee und Svanen

Gondevansgaben

Anfang Geptember gelangt die 2. Gevie sut Ausgabe

Teber Band in Ganzleinen XM 3.80

Die lefyte Jarvin / Alegandbra Feoborowna., (Von Gerfrub Die lefjte Konigin von Neapel. (Ton G R, Tietor.)

pon Brodborff.)
Cola Montez. (Don Jof. Hug. Lur.)
Pring Louis Ferbinanb. (Ton U Gemerau.)
@Grillparzers TLiebesroman | Die Edweftern Frohlid.
Ferbinand Laffalle. (Don Ulfred Gdyirolauer.) (Won Tof. Aua. Lur.)

Braf von Briihl, (Ton Rita Gonned.) Elifabeth von Platen / Eine beutfhe Pompabour. (Lon

. Gerh. Aeibler.)

®olbene Berge / Homan aue bem Leben ber Brafin Hofel unb
bed Dorzellanerfinberé Dottger. (Don Arthur Stiebler.) ®eorge Sand. (Ton Dora Dunder.)

Sriuber er{dienen

1. Serie.  Jeber Banbd in Ganzleinen XN I.8C

Der Roman einer Kaiferin / Katharina 11. von Rufland. Macia Therefia. (Von Jbdenfo von Hraft.)
(LBon Eugen Habel)
Auguft ber Starke. (Don Uljred Sdirolauer.)

Lorb Nelfons lefte Liebe. (Ton Heinnidy Tellrat Sdu-

: S P Al pLf Shumader.
et} Mapoleon HI. (Von Heinridh Dollral GSdumader.)

Marcie Untoinette. (Ton Hand Freimart.)
Liebe unb Leben ber Laby Hamilton. (Von Heinrid l
Bollrat Sdumadper.) Marquife von Pompaboue, (Ton Dora Dunder )

Kaiferin Eugenie /| Der Weg sum Thron. (Don Heinrid Ein Liebesidbyl Ludbwigs XIV. /[ Louife be la Tallicre.
Dollrat Gdumader.) (Ton Dora Dunder.)

@
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In Kiirze erscheinen unsere beiden literarisch wertvollen, allgemein beliebten Abreilkalender:

Deutscher Garten- und

Blumen-Kalender
(031

vion
Gartendirektor LLud wig Lesser

Priisident der Deutschen Gartenbau-Gesellschafi

Mit reichstem Bildermaterial, z.'T. I-ur]:-i;_[. prak[jﬂh{rn Ar-
beitszeichnungen, wertvollen Schidlingstafeln, Aussaat-
tabelle und Anweisungen fiir die Wodhenarbeiten im Zier-
garten, Obstgarten und Gemiisegarten sowie fiir Zimmer-
ptlanzen, den Garten-Gedanken und den praktisdhen
Gartenratschligen.

110Blatt a. Kunstdrudkpapier; jedesKalenderblatt einBild!

Preisausschreiben / Format: 17 %25 cm Verkleinerte Bildwiedergabe

Berliner Kalender

1031

Herausgegeben von Adolf Heilborn

mit Unterstiitzung der Stadt. Kunstdeputation
und des Miirkischen Museums

Mit 108 Bildern auf Kunstdrudpapier,

darunter 8 farbigen

Altes und Neues: Berliner Kultur-, Kunst- und
Literaturgeschichte, Humor und statistische An-
gaben wedhseln in bunter Folge. Fiir Sammler
und Freunde Berlins ein unentbehrliches Werk.

Verkleinerte Bildwiedergabe

Jeder Kalender ist zum Hiingen und Aufstellen eingerichtet.

Preis je RM 3.50

I{emhrﬂntlt—\*'erlag, Gom b H:i—# 8B e rilias
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7. Sabegang.

Redaktioneller Teil

Berein dber Reifes
und Verfandbudhanblungen e. B.
Ginlabung jur auferorbentlidien Hauptverjommiung

am Sonnabend, bem 30. Auguft, pormittags 11 Uhr im Sdmoll-
Eaal ded Reftaurantd Hunftgebiube in Stuttgart.
Nuf ber Tagedorbnung ftehen bisher bie Puntte:
1. Gretterung bed Ratenzieled, verbunbden mit Ynberung
ber Rertaufdbeftimmungen.
Mrmabme ber Ridhtlinien fiir bad Fantate 1930 beidlofjene
Edyiedageridht.
Anmahme ber Ridytlinten fitc dbie Unterftitbungstajje umnje-
red Lereins,
Tereindangelegenheiten.
Teridyedenes.

Teitere Antrige au diefer auferorbentlidhen Hauptverjamms-
[ung find jofort an bie Sejdaftsjtelle Georg Arnold, Yrieros
(Beg. Potsdbam), eingureiden.

Jm Hujirage bes Vorjtanbes:
Beorg Arnolbd, Eridh Waufmanmn,

Deutfdhe Biidjer in frembem Gewanbe.
IV. fiberfegungen ind Englijde im JFahre 1929,

(1028 [. Bbl. 1920, Nr. 145, — TIT §. DBbIL. 1930, Nr. 175.)
Bon Dr, Auguijt v. Lowid of Menar.

Nbermals iff eim midht unbetvadytliches nitetgen Dder n
®rofbritannien und in ben Wereinigten Stoaten erjdhienenen
{ibertragungen aud bem Teutiden fejtzujtellen, moburd) fid)
audy dbie Spanne pwifden unjerer Einfubr und Ausdfubr an
fiberfepungen erfreulidherweife mehr und mebhr verringert, Die
Ergebniffe der legten brei Jahre fiir bas englijdhe Spradygebiet

jind folgenbe:

lberfepungen ausd bem Teutjden H; 1928 | 1929

on Beutfdland-. . o ¢ . o . A e : J 23
o COBDEIONNIEN L o s n A AL : 148 175
ben Bereiniaten Staaten . . . . . . . . 167 202

Sndgejamt 2335 335 404

Dbetjeungen inéd Teutjde . 4 | Hd2 | 436

Um Zuwadhsd {ind jowohl in England wie in Amerifa in
ber Dauptfache nur bie Shone Citeratur und dbie Phi-
Lofophie beteiligt, in geringem Grabe aud) bie Medijin,
wihrend bet den iibrigen Mebieten 3. T. fogar Heine Hiidginge
au verjeicdhnen find. Dabei ift bie Dualitdt ber gewdblten Werle
tm Durdyidynitt nidt unbefriedigend, wenn man aud) natiiclid
pieles nod) permifit, was man gerne im angelfaditjden Yejer
fretd verbreitet fibe. Rund 90 deutiche Terle, perteilt auf
alle ®ebiete, ex{dyiemen gleidygeitig in Mrofbritannien und
in ben Lereinigten Staaten und jeugen pon bem bid ju einem
gewiffen Grabe gleidhartigen Lejebebiirinis in beidben Ydnbdern.

Deutschland.

Englische Oberselzungen von Werken deutscher Autoren in deut-

schen Verlagen. Nach dem sWochentlichen Verzeichnis der er-

schienenen und der vorbereiteten Neuighkeilen des deutschen

Buchhandeise. Herausgegeben vom Birsenverein der Deutschen

Buchhindler zu Leipzig. Bearbeitet von der Dentschen Biicheret,
Jahroang 1929,

Baedeker, Karl: Egypt and the Sidin. [Agyplen und der Su-
dan.] With 106 maps and pl., and HG woodculs. 8. rev. e,
Leipzig: K. Baedeker 1929, (CCVIII, 485 5.) kil 8§ Lw. 28.—.

Baedeker, Karl: Northern Italy including Ravenna, Florence,
and Pisa. |[Oberitalien] Handbook for travellers, With 45 maps,
59 plans and diagrams and a panorama [im Text u. auf z. TL
farb. Taf.] 15. rev. ed. Leipzig: K. Baedeker 1930, (LXXXII,
704, 20 8) kL & Lw. 16—,

Béhler, Lorenz: The Treatment of fractures (Technik d. Kno-
chenbruchbehandlung). English translation by M. E. Steinberg.
With 234 ill. Wien: W. Maudrich 1929. (X, 185 8) gr. &
Lw. 41—,

Dachselt Martin: The Position of foreign minorities in Ger-
many. [[Me Lage d. fremden Mmderheilen in Deutschland.]
Comments on the new Prussian Minorities Schools Order. Berlin:
Carl Heymann 1929, (15 5) gr. § 1

Ellenberger-Dresden, Wilhelm, Hermann Baum-Leipzig, Her-
mann Dittrich-Dresden: [Handbuch der Analomie der Tiere,
fiir Kiinstler] Handbook of the analomy of animals for arfista.
Bd. 1. Leipzig: Dieterich’sche Verlh., 1928. 2632 em. 1. Das
Plerd. 4., verm. Aufl. (IV, 83 5., 1 Tab.; 21 Tal) Hlw.Mappe
u. geh. 28.—.

Engelmann, Wilhelm: New Guide to Pompeji. 2. rev. ed.
With 141 fig. and a new map. Leipzig: Wilhelm Engelmann 1928.
(V.201 8.} kl. 8 Lw. 3.

Finland. From the Helsinki-Fjord to the Arctic Ocean. [Vom
Helsinkifjord zum Eismeer]. Ed. by Walther Schoenichen. (Eng-
lish translation by Theodor G. Ahrens.) Berlin-Lichterfelde: H.
sermiithler: for Finland and North-States: Leipzig: E. L. Ricker
1999, (111. 18 S. mit Fig., eingedr. KL, 152 Tal.) 4" Lw. 20—,

The Vienna, that’s not in the Baedeker
[Das Buch von Wien] by T. W. Mac Callum. Miinchen: K. Piper
& Co. 1929, (VII, 262 S. mit Abb.) kI 8 5.40; Lw. 7.50.

Hoffmann, Emil: From Savings Pol to savings bank [Vem Spar-
top] zur Sparkasse]. A chapter aboul saving and keeping. Ber-
lin: Verlag f. bargeldlosen Zahlungsverkehr 1929, (68 5. mit
Abb.) 8 £ AL

Hoefmannsthal Hugo von: The Salzburg Everyman [Jeder-
mann]. The play of the rich man’s death. English translation of
sJedermanne (by M. E. Tafler). As acted belore the cathedral
at Salzburg. Salzburg: M. Mora 1929, (84 5.) kil & 1.0

Jadassohn, Salomon: A Course of imstruction on canon and
fugue |[Die Lehre vom Kanon w. von d. Fuge]. Translaled into
English by Gustav Tyson-Wolff. 3. ed. Leipzig: Breitkopf &
Hiirtel 1929, (VIII, 14 5) gr. & Jadassohn: A Course of
instruction in pure harmonic writing. 3. 5.

Martin, H.: The political Status and the economic importance
of the Free Cily of Danzig. Danzig: Danziger Verlags-Gesell-
schaft 1928, (32 5. mit Abb.) kL §° The Free City of Danzig.
1. —.80.

The basal Metabolism Apparatus of H W. Knipping
[(Fasstoffwechselapparal nach Privatdozen! H. W. Knipping].
(2 Bde.) P.1. Hamburg 1929. kl. 8° 1. The ¢linical estimation
of basal metabolism |J'.'.'r-.Harmr-hr-e'-'rrs.-u'.':f,l’rr'e'-Jr.ﬂr-ﬂ|4J.'J-'r.-ir:-r'.l'e.:u!,|:].
(3% S. mit Abb.) Lw. 2.40.

Iro-Guide Munich. With a eol. map, coloured plan, Miinchen:
Iro-Verlag 1929. (66 8. mit 1 Abb, 1 Taf) kL &. 2.—.

Perlia, Richard: [Krolls Stereoskop-Bilder zum Gebrauche filr
Schielende]. Stereoscopical Pietures for the use of squint-eyed
E'll".'rl_lt“_ 30 zumeist farb. Taf. 10, verm. u. verb. Aufl. ||I'"IF|-
zig: Leop. Voss 1929. (8 8., 30 Taf.) 917 em In Umschl. 3.60.

iid

Hirschfeld, Ludwig.
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Rome and environs [Rom und Umgebung]. 2. ed. With 7 (8
farb., 1 eingedr.] maps and 11 [eingedr.] ground-plans. Berlin:
Grieben-Verlag 1929, (197, 111 5., 1 Plansucher.) kl. 8 — QGrie-
bens Guide Books. Vol 191. 5§5.—,

Salzburg. Town and Province. A brief guide to the principal
places of interest in Salzburg, Gastein, Zell am See, Salzkam-
mergut, Reichenhall, Berchtesgaden and environs. FEd. with
assistance of the Provincial Tourist Office (Landes-Verkehrs-
amt) in Salzburg. Salzburg: M. Mora 1929 (96 5. mit Abb.,
1 farb. Pl.) kl 8 1.20.

Schwabe, Willmar: Dr. Willmar Schwabe's Homoeopathic Phar-
macopoeia [Dr. Willmar Schwabe's homdopathisches Arznei-
buch| List and description of the Homoeopathic remedies and
directions for preparing, testing and determining value. 2. ed.
Leipzig: Dr. W, Schwabe 1920, (XXXVI, 136 S.) 4° Hldr 15.—.

Snell, Karl: {Krebsfeste Kartoffelsorien und die hiufig mil
thnen verwechsellen anfilligen Sorien.] Potato varieties immune
to warl disease and those susceptible varieties which are readily
confused with them. Mit 24 Farbendr.-Taf, wu. deutschem, engl.
u. franzis. Text Berlin: P. Parey, 1020. (61 S.) kL 8" Kart. 6.—

The German Universities A puidebook for foreign students.
Published by the Deutsche Akadem. Auslandsstelle founded by
the (ierman Universities Union. Berlin: W. de Gruyter & Co.,
1828, (37 8. mit Abb.) gr. 8 2.—,

Weixlgirtner, Arpad: Guide to the Weltliche Schatzkammaer
{Treasury of the former Imperial House of Austria) |Die weli-
liche Schatzkammer in Wien]. Abridged ed. Wien: Kunst-
historisches Museum, 1928. (69 S, 12 S. Abb.) kl. 8 — Guides
to the Collections of the Museum of Fine Arts at Vienna., Vol
10. Ost. Sch. 1.20.

Wer kennt Danzig? How to see Danzig? (Entw. u. hrsg. von
Werner-Rades. Ubers. ins Engl. durch 5. Milton Hart. Stettin:
F. Hessenland, 1928, (127 5. mit Abb. w eingedr. farb. Kt)
8 1.—.

Willinger, Liszlo: 100 X Berlin. Berlin-Westend : Verlag der
Reihe, 1929. (XXXII 8., 100 8. Abb) 4* — Die Reihe der
Hundert. Text auch in engl. Sprache. Lw. 5.50.

Grobbritannien.
Bearbeitel nach der Bibliographie in sPublishers’ Circular and
Booksellers’ Recorde, London, Jahrgang 1929,
von Dr. Charlotte Bauschinger.
Ein * bedeutet, dass die Ubersetrung gleichzeitig’ in England
und den Vereinigten Staaten erschienen ist,

1. Religionswissenschalt. Theologie.

*Adam, Karl: [Das Wesen des Katholizismus. 5. Aufl. Dilssel-
dorf: Schwann, 1925, Lw, 4.50] The Spirit of Catholicism.
Tr. by J. Me. Cann. London: Sheed & Ward, 1920, pp. 248,
8 vo. 7 2 6 d. net.

Barth, Karl: [Das Worl Goltes und die Theologie. Miinchen:
Kaiser, 1924, Hlw. 5.50] The Word of God and the word of
man. Trans. by D. Horton. London: Hodder & Stoughton,
1629. pp. 328. Cr. B vo. 8 s 6 d. net.

Brockes, Ferdinand: [Cajus von Derbe, der (Fefihrie des
Paulus. 8. Aufl. Halle: Ed. Miiller, 1923. Hlw. & —] Gaius
the Greek: a picture of the slruggles and developmenl of ear-
liest christianity. Tr. by M. F. Blair. London: R. T. 8., 1929,
pp- 350. B vo. 7 5 6 d. net.

*Dalman, Gustaf: [Jesus-Jeschua. Die drei Sprachen Jesu,
Leipzig: Hinrichs, 1922, 7.—: geb, 9.40] Jesus-Jeshua: studies
in the Gospels. Tr. by the Rev. P. P. Levertol, London: §. P.
C. K., 1929, pp. 258. 8 vo. 15 & npet.

*Kittel, Rudolf: [Geslallen und Gedanken in Israel. Leipzig:
Quelle £ Meyer, 1925, Lo, ii,—] Great men and movements
in Israel. Tr. by C. A. Knoch and C. D. Wright. London: Wil-
liams & N., 1929, pp. 484. 8 vo. 15 s net

Otto, Rudolf: [Das Heilige. Gotha: Klolz, 1917. 3. -] The Idea
of the Holy: the nonrational factor in the idea of the divine
and ils relation to the rational. Trans. by J. W, Harvey. Lon-
don: Oxford Univ. Press, 1929. 5 th impr., rev. with additions.
pp. 240, B vo. 7 5 6 d. neL

*Schleiermacher, Friedrich: [Der chrisfliche (laube] The
Christian faith. Engl trans. of the 2nd German ed. Fd. by
H. R. Mackintosh aond J, 8. Stewart. London: Clark, 1929,
PP. 772, 8 vo. 21 8. net

2. Staats- und Sozialwissenschalten.

Cassel, Gustav: [Grundgedanken der theoretischen Okonomie.
Leipzig: Deichert, 1927, 2, Aufl., Law. 4501 Fundamental
thoughts in economics. New ed. London: Benn, 1929. pp. 156.
Fep. 8 vo. 3 s 6 d. net.

*Man, Hendrik de: |Der Kampf um die Arbeilsfreude. Jena:
Diederichs, 1927, 7.50, Lap. 10.50] Joy in work. Trans. from
the German by E. and C. Paul. London: Allen & Unwin, 1929.
PP. 224, B vo. 8 5 6 d. net.

Marx, Karl: |Loknarbeil und Kapital] Wage, labour and capital.
London: Modern Books, 1929. Cr. 8 vo., swd. 4 d. net,
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Marx, Karl, und Friedrich Engels: [Das kommunistische
Manifest] Manifesto of the Communist Parly, Trans. by E. and
C. Paul. New ed. London: Modern Books, 1929. Cr. 8 vo.,
swd, 4 d. net.

*Riithle, Otto: [Karl Marx. Leben und Werk. Hellerau: Ava-
lun-Verlag, 1928. Lw. 12.—] Karl Marx: his life and work.
Tr. by E. and C. Paul. London: Allen & Unwin, 1929. pp. 418.
8 vo. 15 8. net.

Sering, Max: [Deulschland unter dem Dawes-Plan. Berlin:
de (fruyler, 1928, 10.—] Germany under the Dawes Plan. Ori-
gin, legal foundations and economic effects of the reparation
payments. Trans. by 5. M. Hart. London: King, 1929. pp. 262,
8 vo. 10 s 6 d. nel

Wertheimer, Egon: [Das Anilitz der brilischen Arbeiler-

arlei. Berlin: Dietz Nachf., 1929, 2.50] Portrait of the Labour
arty. Tr. from the German. London: Putnam, 1029, pp. 216.
Cr. 8 vo. b s nel

3. Medizin,

®*Adler, Alfred: [Die Kunsi, eine Lebens- und Krankenge-
schichle zu lesen, Miinchen: Bergmann, 1928, [Lao. 9.—] The
case of Miss R.: the interpretation of a life story. Tr. by E. and
F. Jensen. London: Allen & Unwin, 1929, pp. 306. '8 vo.
12 8. 6 d. net.

Adler, Alfred: |Uber den nervisen Charakter. 3. Aufl. Miin-
chen: Bergmann, 1922. Geb. 8.—] Problems of neurosis: case-
histories. Pref. by F. G. Crookshank. Ed. by P. Mairet. Lon-
don: Paul, 1929. pp. 178. B vo. 8 5 6 d. nel.

Appelt, Alfred: [Die wirkliche Ursache des Stotferns und geine
dauernde Heilung. Miinchen: Gelbstverlag, 1925, 2.70] Stam-
mering and its permanent cure: on individual peychological
lines. London: Methuen, 1929. pp. 228. Cr. 8 vo. 6 s net.

*Curschmann, Hans: [Endokrine Krankheiten. Dresden:
Steinkopff, 1927, 8.50, geb, 8.75] Endocrine disorders. London:
Oxford Univ. Pr., 1929. pp. 188, B vo. 12 a. 6 d. net.

*Kaufmann, Eduard: [Lehrbuch der speziellen pathologischen
Anatomie. 2 Bde. 7.8, Aufl. Berlin: de (Ffruyler, 1928, Hlw.
Si.—] Pathology for students and practitioners. Trans. by S. P.
Reiman. 3 vols. London: Lewis, 1929, Roy. 8 vo. £ 6, 6 5. net.

Schilling, Victor: [Das Blutbild und seine klinische Ver-
wertung. 7. w. 8 erw. Aull. Jena: . Fischer. 1929, 15.—,
Lw. 16.50] The Blood picture and its clinical significance. Tth
and 8th ed. London: Kimpton, 1929. Roy. 8 vo. 42 s. net

4. Naturwissenschalten, Technik.

*Faust, O.: [Kunsiseide. 3. Aufl. Dresden: Steinkopff, 1928,
7.ofl, geb. 9.—|] Artificial silk. Trans. by E. Fyleman. London:
Pitman, 1929. pp. 184. 8 vo. 10 s. 6 d. net.

Haas, Arthur: [Einfithrung in die theoretische Physik. Band II.
4. Aufl. Berlin: de Gruyter, 1924. Luw. 10.—] Introduction to
theoretical physies. Vol. 2. Tr. by T. Verschoyle. 2nd ed.
London: Constable, 1929, “ pp. 504. 8 vo. 21 s net

*Hausbrand, E.: [Verdampfen, Kondensieren und Kithlen.
6. Aufl. Manuldruck. Berlin: Springer, 1924. Lo, 165.—] Eva-
poraling, condensing, and cooling apparatus: explanations, for-
mulae, and tables for use in practice. Tr. from 2nd rev. German
ed. by A. C. Wright. 4th English ed., rev. and enl, by B. Heastie.
London: Reon, 1929, pp. 468. B vo. 25 s. net.

Heritsc ranz: [Die Deckentheorie in den Alpen. Alpine
lektonik 4. 05—1925. Berlin: Horniraeger, 1927, 8.—] The
Nappe theory in the Alps: Alpine tectonics, 1905—1925. Trans.
by P. G. H. Boswell. London: Methuen, 1929. 16 illus. 48 maps
and diagrs. pp. 228, Cr. B vo. 14 s. net.

Kolthoff, . M, und H. Menzel: [Die Massanalyse. Teil 2:
{he Praxis der Massanalyse. Berlin: Springer, 1928, 20.40]
Volumetric analysis. Vol. 2: Practical volumetrie analysis. Tr.
by N. H. Furman. London: Chapman & Hall, 1929, pp. 552.
Roy. 8 vo. 25 s net

*Lassar-Cohn: [dArbeifsmethoden Jir organisch-chemische
Laboralorien. Allg. Teil. 5. Aufl. Leipzig: Voss, 1923. Hlw.
13.—] Organic laboratory methods. Tr. by R. E. Cesper. Ed.
by R. Adams and H. T. Clarke. London: Bailliere, 1929, 8 vo.
30 8. net.

Niggli, Paul: [Versuch einer matiirlichen Klassifikation der im
weileren Sinn magmalischen Erzlagerstitien. . Halle: Knapp,
1925. 4.80] Ore depesits of magmatic origin: their genesis and
natural elassification. Tr. from the German ed. by H. C. Boydell,
Rev. and suppl. by P. Niggli and R. L. Parker. London: Murby,
1928. pp. 94. 8 vo. 9 8 6 d. net.

Waldschmidt-Leitz, E.: [LHe Enzyme. Wirkungen und
Eigenschafien. Braunschweig: Vieweg & Sohn, 1926, Hiiw, 168.—]
Enzyme actions and properties. Tr. and extended by R. P. Wal-
ton. London: Chapman & Hall, 1929. pp. 274. 8 vo. 20 s. net.

5. Philosophie und Psychologie.

Driesch, Hans: {Der Mensch und die Well. Leipzig: Reinicke,
1928, Lae. 7.—] Man and the universe. Tr. by W. H. Johnston.
London: Allen & Unwin, 1929. pp. 172. Cr. B vo. 6 & net.
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*Driesch, Hans: [Philosophie des Organischen. 2. verb. Aufl.
Leipzig: Engelmann, 1921. Iap. 19.—] The Science and philo-
sophy of the organism. 2nd ed. London: Black, 1929. pp. 344.
8 vo. 20 s. nel.

Haeckel, Ernst: [Die Wellrdisel. Leipzig: Kriner] The Riddle
of the universe. Trans. by J. Mc Cabe. London: Watts, 1920.
pp. 324. Fep. B vo. 1 8 net. (Thinkers' lib.)

*Hegel, G. W. F.: [Die Wissenschafl der Logik] Hegel's logic
of world and idea. A trans. of the 2nd and 3rd parts of the
Subjective logic. Intro. on Idealism limited and absolule, by
H. 5. Maecran. London: Oxford Univ. Press, 1929. pp. 216
Cr. B vo. 12 5 6 d. nel.

*Hegel, G. W. F.: [Die Wissenschaft der Logik] Science of logie.
Tr. by W. H. Johnston and L. G. Struthers. Intro pref. by Vis-
count Haldane. 2 wvols. London: Allen & Unwin, 1928, 8 vo.
42 8. net.

*Hegel, G. W. F.: [Auswahl] Selections.
berg. London: Seribners, 19209, Fep. 8 vo.
dern student's lib. of philosophy.)

*Herzberg, Alexander: [Zur Psychologie der FPhilosophie und
der Philosophen. Leipzig: F. Meiner, 1826. 8.—, [ao. 10.—]
The Psychology of philosophers. London: Paul, 1929, pp. 228,
8 vo. 10 5. 6 d. net.

Kant, Immanuel: [Inaugural-Disserlalion und [rithe Schriften
iiber den Raum] Kant's Inaugural dissertation and early wrilings
on space. Tr. by J. Handyside. London: Open Court Pub. Co,,
1928. pp. 97. Cr. 8 vo. b 8. nel.

Kant, Immanuel: [Krilik der reinen Vernunfi] Critique of pure
reason. Tr. by N. K. 3mith. London: Macmillan, 1928. pp. 632.
8 vo. 20 8 nel.

*Keyserling, Graf Hermann: [Schiplerische Erkenninis.
Darmstadl: Reichl, 1922. [Jap. 18.—)] Creative understanding.
Tr. from the German by T. Duerr. London: Cape, 1329. pp. bU0.
B vo. 2o 5 net

*Keyserling, Gral Hermann: [Wiedergeburl. Darmsladi:
Reichl, 1927. [ap. 18.—] The Recovery of truth. Tr. from the
German by P, Fohr. London: Cape, 1929. pp. 648. B8 vo.
20 B. nel.

Klages, Ludwig: [IMe Grundlagen der Charakierkunde. Leip-
gig: J. A. Barth, 1928. 5./6. Aufl. Lw. 10.—] The Science of
character. Tr. from Gth and 6th German eds. by W. H. Johnston.
London: Allen & Unwin, 1%28. pp. 308. B vo. 10 s 6 d. net.

*Miller-Freienfels, Richard: [Geheimnisse der Seele.
Milnchen: Delphin-Verlag, 1927. Lw. 10.—] Mysteries of the
goul. Trans. by B. Miall. London: Allen & Unwin, 1929.
pp. 348. B vo. 12 8. 6 d. nel,

Sehweitzer, Albert: [Kuliur und Eihik. Minchen: Beck,
1924. [Fap. 8.—) Civilization and ethics: the philosophy of civi-
lization. Part. 2. (Dale Memorial Lectures, 1922.) 2nd ed.
Tr. by C. T. Campion. London: Black, 1929. pp. 288. B vo.
10 5. 6 d. netl.

Spengler, Oswald: [Der Unlergang des Abendlandes. Band 1.
Miinchen: Beck, 1922, Lw. 18.—] The Decline of the West:
perspectives of world history. Trans. with notes by C. F. Atkin-
son. Vol 2. London: Allen & Unwin, 1829, pp. 543. B vo.
21 8. nel.

Steiner, Rudolf: [Deulsches Original nich! sicher zu ermilleln.
Vielleicht: Die Geheimiwissenschafl im Umriss. Leipzig: All-
mann, 1910] Investigations in oeccullism: its practical value in
daily life. London: Putnam, 1928. pp. 252. Cr. Bvo. 78. 6d. net.

*Wexberg, Erwin: [Individualpsychologie. Eine syslemalische
Darstellung. Leipzig: Hirzel, 1925. 950, Lao. 11.50] Individual
psychological treatment. Tr. by A. Eiloart. London: Daniel,
1929. pp. 162. Cr. B vo. 6 5 net

Zeller, Eduard: [Grundriss der Geschichle der griechizchen
Philosophie. 13. Aull. Leipzig: Reisland, 1928, [Iap, 14.—]
Oullines of the history of Greek philosophy. London: Rout-
ledge, 1929. Cr. 8 vo. 6 s netk

Ed. by J. Loewen-
3 8.6 d. net. (Mo-

6. Literaturwissenschalft.

Ludwig, Emil: [Goethe. Geschichte eines Menschen. Volks-
ausgabe. Berlin: Rowohilf, 1924. 9.—, Hlw. 11.50) Goethe:
the history of a man. Trans. from the German by E. C. Mayne.
2 vols. Popular ed. London: Putpam, 1929. pp. 356. 8 vo.
15 & net.

*Schalit, Leon: [John Galsworthy. Der Mensch und gein
Werk. Wien: Zsolnay, 1928. [Lap. 7.—] John Galsworthy: a sur-
vey. London: Heinemann, 1929. pp. 334. 8 vo. 10 & 6 d. net.

*Vossler, Karl: |Die Gatlliche Komidie. 2. Aufl. 2 Binde.
Heidelberg: Winter, 1925. 25.—, geb. 30.—) Mediaeval eculture:
an introduction to Dante and his times. Tr. by W. C. Lawton.
2 vols. London: Constable, 1929. B vo. 31 s. 6 d. net.

Zweig, Slefan: |Drei Dichter ihres Lebens. Casanova, Stendhal,
Tolstoi. Leipzig: Ingel-Verlag, 1928, L. 8.—] Adepts in self-
portraiture: Casanova, Stendhal, Tolstoy. Tr. by E. and C. Paul.
London: Allen & Unwin, 1928. pp. 358. 8 vo. 12 s 6 d. net.

7. Behiine Literatur.

Alverdes, Paul: [Die Pfeifersiube. Frankfurl a. M.: Rilllen
& Loening, 1929, [Lao. 2.5(0] The Whistlers' room. London:
Secker, 1820. pp. 100. Cr. B vo. 5 s. nel.

®*Aufricht-Ruda, Hans: [Die Verhandlung gegen La Ron-
ciere. Berlin: 8. Fischer, 1927, 4.—, Lw. 6.—] The Case for
the defendant. Trans. by B. Miall. Afterword by J. Wasser-
mann. London: Allen & Unwin, 1928, pp. 278. Cr. 8 vo.
T 8 6 d. net

*Bettauer, Hugo: [Die [reudlose GGasse.
2.50, geb. 3.50] Viennese love, Trans by F. H. Lyon.
Cassell, 1929. pp. 250, Cr. 8 vo. 7 5 6 d. net.

*Binding, Rudolf G.: |Aus dem Kriege. Frankfurl: Rilllen
& Loening, 1925, Iaww. 7.—] A Fatlalist at war. Tr. by L. F. D.
Morrow. London: Allen & Unwin, 1929. pp. 246. 8 vo. 10 8.
G d. net,

Bonsels, Waldemar: [Indienfahri.
& Loening, 1916. Lw. 7.—] An Indian journey. London: Allen
& Unwin, 1929. pp. 274. B vo. 7 8 6 d. net.

Brod, Max: [Réubeni, Fiirg! der Juden. Minchen: K. Wolfl,
1925. Lw. 8.—] Réubeni, Prince of the Jews: a tale of the
Henaissance, Trans. by H. Waller. London: Knopf, 1929, pp. 340.
Cr. B vo. 7 8 6 d. net.

Busson, Paul: [Die Feuerbulze. Roman. Wien: Rikola-Verlag,
1923, Hlw, 5.—)] The Firespirits: 8 romance. Trans. [rom the
German by J. Eglington. London: Heinemann, 1929. pp. 316.
Cr.8vo. 7 8 6 d. net.

Carossa, Hans: [Rumiinisches Tagebuch. Leipzig: Insel-Verlag,
1924, Lw. 6.—] A Roumanian diary. London: Secker, 1928.
pp. 262. Cr. 8 vo. 7 a 6 4. net.

*Courths-Mahler, Hedwig: [Dhe Perlenschnur.
Rothbarth., 3.50, Lao. 5.—] The Siring of pearls.
pincott, 1929. pp. 318. Cr. 8 vo. 7 s 6 d. nel.

Delmont, Joseph: |[Die sieben Hduser. Leipzig: Grelhlein,
1927, L. 7.50] The Seven houses. London: Hutchinson, 1928.
pp. 320, Cr. 8 vo. 7 8. 6 d. net.

*Delmont, Joseph: [In Kellen. Leipzig: Grunow, 1926. Iao.
750] In chains. Trans. by H. Paterson. London: Hutchinson,
1920, pp. 288. Cr. 8 vo. 7 8 6 d. nel

Dill, Liesbet; [Der Grenzplahl., Stutlgart: Deulsche Verlags-
Ansfalt, 1926, Lw. 7.—] The Boundary post. London: Benn,
1920, Cr. B vo. pp. 2B4. 7 5 6 d. net.

*Ehrenstein, Albert: ”I'-:IEHEI-!"*‘ und Soldaten. Berlin: Ullalein,
1927. 4.—] Robbers and soldiers. Trans. by G. Dunlop. Lon-
don: Howe, 1829. pp. 320, Cr. 8 vo. 7 8 6 d. net

*Eipper, Paul: [Tiere sehen Dich an. Berlin: Heimer, 1928.
[a0. 8.50] Animals looking at you. Tr. by P. Kirwan. London:
Putnam, 1929. pp. 188. B vo. 10 5 6 d. net.

*Feuchtwanger, Lion: [Die hidssliche Herzogin Margarele
Maultasch. Berlin: Kiepenheuer, 1923. Volksausgabe. Lao. 2.85]
The Ugly Duchess: a historical romance. Cheaper ed. London:
Secker, 1920. pp. 312. Cr. B vo. B 8. 6 d. net.

Feuchtwanger, Lion: [Drei angelsichsische Stiicke. Berlin:
Propylien-Verlag, 1927. Hlw. 6.—] Two Anglo-Saxon plays:
The 0Oil-Islands; Warren Hastings. London: Secker, 1929,
pp. 242. B vo. 3 8 6 d. net.

Frank, Bruno: [Tage des Kinigs. Berlin: Rowohll, 1524, L.
§.—] The Days of the King. Cheaper ed. London: Knopf, 1920.
pp. 166. 8 vo. 3 s 6 d. net.

*Frank, Bruno: [Polilische Novelle,
Li:, 6.—)] The Persians are coming.
pp. 150. Cr. 8 vo. 8 s net.

*Frank, Leonhard: [Karl und Anna.
lag, 1927. Iav. 220] Carl and Anna. Trans. by (.
London: Davies, 1920. pp. 118. Cr. 8 vo. 3 5 6 d. net.

Frank, Leonhard: [Karl und Anna. Berlin: Propylien-Verlag,
1527, Lw. 220] Homecoming. Cheap ed. London: Davies,
1620. pp. 117" Cr. 8 vo. 2 8. 6 d. net.

*Glaeser, Ernst: [Jahrgang 1302. Polsdam: Kiepenheuer, 1928,
Lo, 6.—] Class 1902. Tr. by W. and E. Muir. London: Secker,
1920. pp. 326. Cr. B vo. 7 8. 6 d. nel,

Goethe, J. W. von: lIJ.’v Leiden des jungen Werther] Werther.
Tr. by Wm. Rose. With intro. [llus. London: Partridge, 1929.
8 vo. 10 8. 8 d. net; ed. de luxe, 31 5. 6 d. nel.

Goethe, J. W.: [Die Leiden des jungen Werther] The sorrows
of young Werther. Newly tr. into English by W. Rose. London:
Scholartis Pr., 1929. pp. 126. B vo. 10 s, 6 d. net.

*Grabenhorst, Georg: [Fahnenjunker Volkenborn. Leipzig:
Koehler & Amelang, 1828, Lw. 5.50] Zero hour. Tr. by A.
Featherstonhaugh. London: Brentano's, 1929. pp. 320. Cr. 8 vo.
7 8. 6 d. net.

Graf, Oskar Maria: [Wir sind Gefangene. Miinchen: Drei Mas-
ken Verlag, 1927. Iao. 8.50] Prisoners all. Trans, from the
German by M. Green, London: Knopf, 1928. pp. 442. H vo.
10 5. 6 d. net.

*Griese, Friedrich: {Winler. Bremen: Schiinemann, 1527, Lap.
7.500 Winter. Trans. from the German, with preface by D. L.
A. Hobman. London: Longmans, 1929. pp. 306. Cr. 8 wvo.
7 8. 6 d. net,

Wien: Liwif, 1924,
London:

Frankfurt a. M.: Riillen

Leipzig:
London: Lip-

Berlin: Rowohll, 1928,
London: Enopf, 1820.

Berlin: Propylien-Ver-

Brooks.
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Grimm, Briider: [Mdrchen] Fairy tales. Re-issue. London:
Collins, 1929. Cr. 8 vo. (Red. lion lib.) 2 s net; (Illus. children’s
eclassics) 1 = 6 d. net.

Grimm, Briider: [Mirchen] Fairy tales, London: Collins, 1929.
Roy. 8 vo. 3 s 6 d. net. (Rainbow colour bks.)

Grimm, Briider: |Mirchen] Fairy tales. Selected and illus.
by E. Abbott. London: Scribner, 1928. pp. 308. B vo. 10 s.
6 d. net.

Grimm, Brider: |Hausmirchen] Household stories.
London: Macmillan, 1929. Cr. 8 vo. 6 s. 6 d. net.
Grimm., Briider: [Der Froschkimig und ondere Geschichlen:
Rotkdppchen und ondere Geschichiem] The Frog Prince and
other stories; Little Red Hiding Hood and other stories. London:

R. Tuck, 1929. Cr. & vo., bds., ea. 1 8 6 d. net.

Grimm, Brider: [Rotkdppchen; Der Fraschkianig; Briiderchen
und Schwesterchen; Die goldene (fans] Little Red Riding Hood;
The Frog Prince; The Little brother and sister; The Golden
goose. London: R. Tuock, 1929, Cr. 8 vo., bds, ea. 175 mnet

Grimm, Briider, und Andersen, H Chr.; [Mirchen] Fairy
tales. London: Collins, 1929, 4 vo. 10 s. 6 d. net,

*Hauptmann, Gerhart: [Dramen. Berlin: 8. Fischer] Drama-
tic works. Authorised ed. Vol. 8, Historic and legendary dra-
mas. London: Secker, 1929. pp. 385. Cr. 8 vo. 10 5. 6 d. net.

*Hesse, Hermann: |[Der Steppenwolf. Berlin: 8. Fischer, 1927,
Lw. 7.—] Steppenwolf. London: Secker, 1928. pp. 322. Cr. 8 vo.
V.8 6 d nel

*Huch, Ricarda: [Geschichien von Garibaldi. Teil 2: Der Kampf
um Rom. Leipzig: Insel-Verlag, 1907. Lw. 8.—] Victory. Tr.
from the German by C. A. Phillips. London: Knopf, 1928
pp. 314. 8 vo. 10 5. 6 d. nel.

Kaltenborn, Hermann von: [Der Bole auf der Hollenburg.
achwerm: Bahn 1927, Lw. 2.580] For God or Emperor? A story
of the persecutions in Austria. London: R. T. §. Cr. Bvo.
pp. 128. 1 s 6 d. net.

Klabund: {Der Kreidekreis. Wien: Phaidon-Verlag, 1924.
Salin 4.50] The Circle of chalk: a play in five acts adapted from
the Chinese. English version by J. Laver. Ltd. to 1000 copies.
London: Heinemann, 1929, pp. 108. 8 vo. 7 s. 6 d. net.

*Knittel, John: [Der blaue Baszall., Ziirich: Orell Fiissli, 1929,
Lw. 6.40] Nile gold. A legend of modern Egypt. London:
deinemann, 1929, pp. 204. Cr. 8B vo. 7 8. 6 d. nel.

Lessing, Gotthold: [Philolas] The Way of honour.
Nelson, 1920, Fep. 8vo. 7 d. net.

Lions, Hermanu: |[Der kleine Rosengarlen. Jena: Diederichs.
2.73] A Little garden of roses. Volkslieder. . With music by
Fritz Jode. English by C. F. Rogers. London: S.P.C. K., 1929,
pp- 62. 4 to. 4 s net.

*Mann, Heinrich: [Im Schlaraffenland.

7.—] The Land of Cockaigne.

A. D. B, Clark.

7 5 6.d net.

M a n o, Thomas: [Unordnung und friikes Leid. Berlin: 8. Fischer,
1826, FPp. 4.50] Early sorrow: a story. London: Secker, 1528,
pp. 1. 8 vo, 0 s net

Mann, Thomas: [Der Tod in Venedig. Berlin: 8. Fischer, 1913.
Lw. 5.50] Death in Venice. London: Secker, 1929. pp. 272
o 5 b d. net

Meyrink, Gustav: [Der Golem. Minchen: K. Wolff, 1915.
Jetzl Bremen: Schiinemann. Hiw. 3.50] The Golem. Trans. by
M. Pemberton. Cheaper ed. London: Gollancz, 1929. pp. 288.
Cr. 8 vo. 38 6 d nel

Hn_]u, Walther von: |,.'|Fa'n.:r'il Luther., Wien: Zsolnay, 1925, Hhw.
2.0(/] Brother Luther. Trans. by E. Sutton. London: Cobden-
Sanderson, 1929. pp. 296. Cr. B vo, 7 & 6 d. net.

Berlin: Bithnenvolks-
bundverlag, 14926, Hiw. 6.—] The Spanish Island. London:
Secker, 1929, pp. 368. Cr. 8 vo. 7 5 6 d. net,

Neumann, Alfred: [Der Patriol. Stutlgart: Deulsche Verlags-
Anstall, 1925. Pp. 1.—] The Patriot. Tr, from the German by
C. Brooks. London: Davies, 1929. pp. 104. Cr. 8 vo. 3s. 6d. nel.

*Neumann, Alfred: [Rebellen. Stuligart: Deutsche Verlags
,airr.-n'u!'f. 1928, lao. 7.—] The Rebels, a romance of the Car-
bonari. Tr. by H. Paterson. London: Heinemann, 1929. pp. 836.
B vo. B s 6 d. net.

Perutz, Leo: [Der Meister des jiingsten Tages. Miinchen:
r! Langen, 1923. Geb. 6.50] The Master of the Day of Judgment.
[rans. by H. Singer. London: E. Mathews & M., 1928. pp. 256.
Cr. B vo. 6 s. net.

Pietsech, Otto: [Das Netz Luzifers.
1926. Lw. 6.—] The Devil's net.
k. Fachs. London: Palmer, 1920. pp. 306. 7 s. 6 d. net.

*Remarque, Erich Maria: [Im Westen nichts Neues. Berlin:
I_J."I.-"I:I;',JI'{J-H-'H-]I"J"Iln'ﬁ. 1929, Lw. 6.—] All quiet on the Western
Front. Trans. from the German by A. W. Wheen. London:
Puinam, 1929. pp. 320. Cr. B vo. 78 @ d. net

*Renn, Ludwig: [Krieg. Frankfurl a. M.: Frankurter Socie-
tits-Druckerei, 1929. 4.50, Lw. 6.—] War. London: Secker,
1929, pp. 364. Cr. 8 vo. T s 6 d. net.
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London:

Wien: Zsolnay. L.
Trans. from the COerman by
London: Gollanez, 1929, pp- 872. Cr. 8 vo.

Muron, Johannes: |.|f.lr'r :-:g.u;l.ru'.erfm Inzel,

Leipzig: Quelle & Meyer,
Tr. by J. V. Morris and

Schauwecker, Franz: [Der feurige Weg. Berlin: Frunds-
berg-Verlag, 1925, Liw. 4.50] The Fiery way. Trans. by T. Hol-
land. Intro. by J. Brophy. London: Dent, 1929. pp. 252
Cr. B vo. 6 8. nel.

*Sehickele, René: [Blick auf die Vogesen., Miinchen: K. Wolll,
1927. Lao. 8.—)] Heart of Alsace. Tr. by Hannah Waller. Lon-
don: Knopl, 1929. pp. 352. B vo. 10 5 6 d. nel.

*Schlump. |Geschichlen wund Abeniewer ous dem Leben des
unbekannien Muskeliers Emil Schulz, gen. »Schlumpe. Miin-
chen: K. Wolfl, 19258. 3.50] The story of an unknown soldier
(Anonymous). London: Secker, 1929. pp. 310. Cr. 8 vo. 7 s
6 d. neL

Schnitzler, Arthur: [Friulein Else. Wien: Zsolnay, 1924.
Lae. 490] Friulein Else. Drawings by D. Nachshen. London:

1000 copiles. 8 vo. 31 s net.

Lonstable, 1929. pp. 168,

*Schnitzler, Arthur: [Novellen. Berlin: 8. Fischer] Little
novels, Tr. by E. Sutton. London: Constable, 1829. pp. 216.
Lr. 8 vo. 7 5 b d. nel.

Schnitzler, Arthur: (Therese. Berlin: S. Fischer, 1928, Lao.
7.00] Theresa: the chronicle of a woman's life. London: Con-
stable, 18928. pp. 336. Cr. 8 vo. 7 5. 6 d. net.

Schumacher, H. V.: [Liebe und Leben der Lady Hamillon.
Berlin: Bong, 1910] The Fair enchantress: a romance of Lady
Hamilton's early years. New ed. [Illus. London: Hulchinson,
1929, pp. 288. Cr. 8 vo. 7 &8 6 d. net.

schumacher, H. V.. [Lord Nelsons leizle Liebe. Berlin:
Bong. lLav. 6.50] Nelson's last love. New ed. 36 illus. 1 col.
plate. London: Hulchinson, 1928. pp. 320. Cr. 8 vo. 7s. 6d. neL

seghers, Anna: |Aufstand der Fischer von SI. Barbara. Ber-
lin: Kiepenheuer, 1925. ILap. 4.—] The Revolt of the fishermen.
Tr. by M. Goldsmith. London: Mathews & M., 1928. pp. 192
Lr. B8 vo. 8 8 net

Spindler, Karl: |[Das geheimnisvolle Schiff. Berlin: Scherl,
1921, Lap. 4.50] The Phantom ship. Trans. by W. Montgomery
and BE. H. Mc. Grath. London: London Book Co., 1828, pp. 242,
Fep. 8 vo. 6 d. net. ’

Spitteler, Carl: [Ausgewiklle Gedichle. Jena: Diederichs]
selected poems. Tr. by E. C. Mayne and J. F. Muirhead. Lon-
don: Putnam, 1929. pp. 262. Cr. 8 vo. 10 5 6 d. net

Sudermann, Hermann: [Der lolle Prolessor. Stullgart: Colla,
1926. Lw. 9.—] The Mad Professor. Trans. by 1. Leighton.
London: Lane, 1929. pp. 744. B vo. 12 s net

Thiess, Frank: [Der Leibhallige. Silullgari: Engelhorn, 1924.
Law. 9.75] The Devil's shadow. Trans. from lhe German by
H. T. Lowe-Porter. London: Knopf, 1929. pp. 380. Cr. 8 vo.
715 6 d net

*Thiess, Frank: [Frauenraub. Polsdam: Kiepenheuer, 1527,
4.—] Interlude. Tr. from the German by C. Fredrick. London:
Knopf, 1920. pp. 248. Cr. B vo. 7 s. 6 d. nelL

*Trautwein, Susanne: [Die schine Richierin.
.Il'l.-H'j'.-'-!':l!.‘I!r"I{r".l‘, 1926, 3.—, Lap. 4.50] The Lady of laws.
—ecker, 1929. pp. 306. Cr. B vo. 7 8 6 d. net

Unruh, Fritz von: |Bonmaparie. Frankfuri: Frankfurier Socie-
tats-Druckerer, 1926. lap. 4.50] Bonaparle: a drama. Trans.
by E. Bjorkman. London: Knopf, 1829. pp. 164. Cr. 8 vo.
7 8. 6 d. net.

Viebig, Clara: |Das schialende Heer., Stullgart: Deulsche Ver-
lags-Anstall, 1904. Lawn, 7.50] The Sleeping army: a story of
Prussia and Pole. Trans. by G. Walerhouse. London: Benn,
1829. pp. 316. Cr. 8vo. 7 s 6 d. nel.

Vreing, Georg von der: |Soldal Suhren. Bremen: Schiinemann,
1825, Lw. 5.—] Private Subren: the story of a German rifleman.
Trans, by F. Hall. London: Methuen, 1929. pp. 328. Cr. 8 vo.
i 8. 6 d. net.

Wassermann, Jacob: [Christian Wahnschaffe. Berlin: 5.
Fischer, 1019, Lap. 16.50] The World's illusion. Translation by
L. Lewisohn. London: Allen & Unwin, 1929, pp. 406. 10 s. net,

Wassermann, Jacob: [Wendekreis I. Berlin: 8. Fischer, 1520.
Lae. 7.—] World's ends. Trans. by L. Galanliere. London: Allen
& Unwin, 1928, pp. 278. Cr. 8 vo. 7 8 6 4. net,

*Witkop, Ph, Hrsg. [Kriegsbriefe gefallener Studenten.
Miinchen: . Miller, 1928. [Lw. 6.—] German studenis’ war
letters. Tr. by A. F. Wedd. London: Methuen, 1929. pp. 376.
Cr. 8 vo. ¥ & 6 d. nel.

Wittels, Fritz: |[Der Juwelier von Bagdad. Berlin: Fleischel,
1914] The Jeweller of Bagdad. ‘'Ir. by P. H. Martens. Illus.
London: Cape, 10209. pp. 192. B vo. 3 8 6 d. nel.

*Lweig, Stefan: [Jeremias. Leipzig: Insel-Verlag, 1918. Law,
5.—] Jeremiah: a drama in nine scenes. Trans. by E. and
C. Paul. Pref. by author. London: Allen & Unwin, 1920
pp. 336. 8 vo. 10 s 6 d. net

H., Musik.

Bach, J. S.; lLlr':-.' pierslimmigen f'hr.lre':'h'| The Four-part Cho-
rals. With the German text of the hymns and English trans.
Ed. with historical intro., notes, etc. by U. 5. Terry. London:
Oxford Univ. Press, 1920. pp. 566. 4 to. 84 s pel

Potzdam:
London:
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*Mies, Paul: [Die Bedeulung der Skizzen Beelhovens zur Er-

kenninis seines Sliles. Leipsig: Breilkop] & Hirtel, 1925. 4.—]
Beethoven's sketches: an analysis of his style based on a study
of his sketchbooks. Tr. by D. L. Mackinnon. London: Uxford

University Pr., 1929, pp. 188. 8 vo. 8 s. 6 d. netl.

*Riesemann, Oskar von: [Monographien zur russischen Musik.
Band 2: M. P. Mussorgski. Miinchen: Drei Masken Verlag, 1926.
12—, geb. 15.—] Moussorgsky.
P. England.

Trans. from the German by
London: Knopf, 1929, pp. 442, B vo. 25 s net

9. Kunst und Kunstgewerbe.

*Benkard, Ernst; [Das ewige Antlitz. Berlin: Frankfurter
Verlagsansialt, 1927. ILw. 15.—] Undying faces: a collection of
death masks, with a note by Georg Kolbe. Tr. from the German
by M. M, Green. 118 illus. London: Hogarlh, 1929. pp. 118.
4 to. 30 s net.

Blossfeldt, Karl: [Urformen der Kunst. Pholographische
Pflanzenbilder. Berlin: Wasmulh, 1825, La. 36.—] Art forms
in nature: examples from the plant world photographed direct
from nature. Intro. by K. Nierendorf. London: Zwemmer,
1920. 4 to. 42 s. net.

*Boehn, Max von: [Das Beiwerk der Mode. Spitzen, Ficher,
Handschuhe, Sticke, Schirme, Schmuck. Minchen: Bruckmann,
1923. L. 9—] Modes and manners: ornaments. Lace, fans,
gloves, walkingsticks, parasols, jewelry and trinkets. lr. from
the German. 241 illus., 16 eol. illus. London: Dent, 1929,
pp- 204. 8§ vo. 15 5. net.

Goldschmidt, Adolph: [Die deulsche Buchmalerei. 2 Binde.
1, Die Karolingische Buchmalerei. 2. Die Otfonische Buch-
malerel. Miinchen! K. ]-1--“”'..]'-, 1928. Hldr. _]'J_n'l'}_—'l German illn-
mination. Vel 1: Carolingian illumination; WVol. 2: Ottonian
illumination. Illus. London: Pegasus Press, 1928. 4 lo.
£ 8, 9 5 net.

*Hadeln, Detlev Freiherr von: [Die Zeichnungen von Anlonio
Canal, genann! Canaleito. Wien: Schroll & Co., 1930, Lap. 72.—]
The Drawings of Antonio Canal, called Canaletto. Tr. by C.
Dodeson. London: Duckworth, 1920, 72 plates, pp. 3. 4 o
73 8. 6 d. nel.

10. Gesehiehte, Kulturgeschichte, Politik.

*Aretz, Gertrude: {Kinigin Luise. Dresden: P. Arelz, 1927.
Lan. 12.—] Louise, Queen of Prussia, 1776—1810. Tr. from the
German by R. Putpam. 16 ports. London: Putnam, 1929.
pp. 302. 8 vo. 14 5 pel

Burckhardt, Jacob: [Die Kullur der Renaissance in Ilalien.
Ilusirierte Ausgabe. Leipzig: Kriner, 1926. Lw. 26.—] The
Civilization of the Renaissance in Italy. Tr. from 15th ed. by
8. (3. C. Middlemore. 243 illus. London: Harrap, 1929. pp. 5Z5.
4 to. 42 8. net

Dugdale, E.T. 8. ed. and trans. — [Gekiirzle Ausgabe von: Die
Grosse Politik der Europiischen Kabinetle. 1871—1914. Reihe 2:
Von Bismarcks Sturz bis 1898, BRerlin: Deulsche Verlagsgesell-
schaft fiir Politik und Geschichie, 1923] German diplomatic docu-
ments, 1871—1914. (In 4 vols) Vol 2, From Bismarck's fall
to 1598. Pref. by Sir C. Eliot. London: Methuen, 1929, pp. 550.
B vo. 21 8. net.

Ahingen, J6rg von: [llinerarium, Stuligart: Lit. Verein,
1842] Diary. Tr. and ed by M. Letts. London: Oxford Univer-
gity Press, 1820. pp. 72.- 4 to. 1D s neb

*Eulenberg, Herbert: [Die Hohenzollern. Berlin: Br. Cas-
sirer, 1927, Iav. 12—] The Hohenzollerns. Trans. by M. M.
Bozman. 24 illus. London: Allen & Unwin, 18928, pp. 35,
5 vo. 1B 5. nel
Franz Joseph, Prinz von Hohenzollern: (»Emdenc. Meine
Erlebnisse aul 8. M. Schiff sEmdenc. Leipzig: Eckslein, 1325,
Lw. 6.—] Emden: my experiences in 8. M. 8. Emden. Illus.
London: Jenkins, 1929, pp. 310. 8 vo. 7 & 6 d. net,

jundolf, Friedrich: [Caesar. Geschichle seines Ruhms. Ber-
lin: Bondi, 1924. L. 8.—] The Mantle of Caesar. Tr. h_'-' J. W.
Hartmann, London: Richards & Toulmin, 1829, pp. 320. 8§ vo.
16 5. net.

Hampe, Theodor; [Die Niirnberger Malefizbilcher als Quellen
der reichssiadlischen Siltengeschichie vom 14. bis zum 18. Jahr-
hunderl, Bamberg: Buchners Verlag, 1927. 3.40] Crime and
punizhment in Germany: as illustraled by the Noremburg Male-
factor's Books. Tr. with intr. based on Wm. Smith's *Breell
description of Norenberge (1594) by M. Letts. London: Hout-
ledge, 1929, 176 pp. B vo. 10 s 6 d. nel.

Hegemann, Werner: |[Fridericus oder Das Kinigsopler,
Hellerau: Hegner, 1925. 12.—, geb. 15.—] Frederick the Great.
Trans. from the German by W. Ray. Illus. London: Constable,
1929, pp. 560. 8 vo. 18 s nel

Iofimann, Max, Gen-Maj. [[ie Aufzeichnungen des (7 e-
neralmajors Mar Hoffmann. Berlin: Verlag fir Kulturpolilik,
14929, 15.—, Lw. 17.50] War diaries and other papers. Tr. from
the German by E. Sutton. Ports. and maps. 2 vols. London:
Secker, 1928. 8 vo. 42 58 netl
.essler, Graf Harry: [Walther Rafhenau, sein Leben und sein
Werk. Berlin: Klemm, 1928. Lw. 5—) Walther Rathenau: his
life and work. London: Howe, 1829. pp. 388. 8 vo. 16 s. net.

Hedaltioneller Eeil.

Bdrfenblatt f. & Dijhu. Buidihanbel.

Ketterl, Eugen. — [Der alte Kaiser, wie nur einer ikn sah.
Der wahrheilsgeireue Berichl seines Leibkammerdieners Fugen
Ketlerl, Wien: Gerold & Co., 1929. 5,—] Emperor Francis
Joseph I; an intimate study by his valet de chambre. Related
by Cissy Klastersky. Tr. by M. Ostheide. London: Skeffing-
ton, 1929. pp. 264. B vo. 1B s. nel

Kircheisen, F. M.: [Napoleon I. Memoiren. Dresden: Arelz,
1927. [Lap. 15.—] The Memoirs of Napoleon I: compiled from
his own writings. Trans. from the German by F. UCollins.
15 plates. London: Hutchinson, 1928. pp. 288. B vo. 21 s net.

Kleinwaechter, Friedrich: [Selbsibestimmungsrechl fiir
Osterreich! Stuligart: Koch, Neff & Oelinger, 1929, 2.—] Sell-
determination for Austria. London: Allen & Unwin, 1928.
pp- 4. Cr. 8 vo. 3 s 6 d. nel,

*K ohn, Hans: [Geschichle der nalionalen Bewegung im Oriend.
Berlin: Vowinckel, 1928. Lw. 24—] A History of Nalionalism
in the East. London: Routledge, 1928. pp. 488. 8 vo. 25 s net

*Liidecke, Winfried: [Sammliung verschiedener Ariikel, die
in der deulschen Presse erschienen sind] Behind the scenes of
espionage: tales of the Secret Service. London: Harrap, 13249
pp- 250. B vo. 7 5 6 d. nekt

Ludwig, Emil: [Wilhelm II. Volksausgabe. Berlin: Rowohll,
1926, Lw. 4.80) Kaiser Wilhelm II. Popular ed. Trans. from
the German by E. C. Mayne. London: Putnam, 18323, pp. 460,
8 vo. 7 s 6 d. net.

*Ludwig, Emil: (Juli 4. Berlin: Rowohll, 1920. Karl. 3.80]
July, 1914. Trans. by C. A. Macartney. Illus. London: Puilnam,
1928, pp. 226. 8 vo. 10 5. 6 d. nel.

*Pastor, Ludwig von: |Geschichle der Piapsie seil dem Anfang
des Miltelalliers. Band 8: Pius V. 1566—1572. 8. Aufl. Frei-
burg: Herder, 1923. 13.—, L. 19.—] The History of the Popes:
from the elose of the Middle Ages. Ed. by R. F. Kerr. Vol 17.
Pius V., 1666 —1572. London: Paul, 1929. pp. 438. 8 vo. 15s. net.

*Pastor, Ludwig von: |[(Feschichie der Pipsie seil dem Anfang
des Millelallers. Bond 8: Pius V. 9. Aufl. Freiburg: Herder,
1925. 15—, Lw. 19.—] The History of the Popes: from the
close of the Middle Apes. Ed. by R. F. Kerr. Vol 18, Pius V,
1566—1572. London: Paul, 1929 pp. 486. B vo. 15 & nel

*Redlich, Joseph: [dsterreichische Regierung und Verwaltung
im Wellkrieg. Wien: Holder-Pichler-Tempsky, 1925. L. 8.75]
Austrian war government. London: Oxford University Press,
1920. pp. 176. B vo. 10 5. 6 d. nel

*Redlich, Joseph: [Kaiser Franz Joseph von Osterreich. Ber-
lin: Verlag fir Kulturpolitik, 1928. 15—, Lw. 17.50] Emperor
Francis Joseph of Austria: a biography. London: Macmillan,
1929, pp. 548. B vo. Il B nel

*Rheinbaben, Rochus Freiherr von: [Stresemann. Der Mensch
und der Slaatsmann. Dresden: Reissner, 1928, 5.50, geb. 7.00]
Stresemann: the man and the statesman. Tr. from the German
by C. Brooks and H. Herzl. London: Appleton, 1829.  pp. 322,
8 vo. 10 s. &6 d. nel.

*Scheidemann, Philipp: [Memoiren eines Sozialdemokralen.
Dresden: Reissner, 1928, Geb. 18.—] Memoirs of a Social Demo-
erat. Tr. by 1. E. Michell. London: Hodder & Stoughton, 1329,
2 vols. 8 vo. 42 & nel.

Trapp, Oswald, Graf: [Die Churburger Riistkammer. London:
Methuen & Co., 1929, Lw. 95.—] The Armoury of the Castle
of Churburg. Tr. with preface by J. G. Mann. 72 illus. diagrs.
London: Methuen, 1929. Ltd. o 400 copies. 4 lo. M s b d. net.

*Wiegler, Paul: [Wilhelm der Erste. Sein Leben und seine
Zeil. Hellerau: Avolun-Verlag, 1927. Lap. 16.—] William the
First: his life and times. Tr. and ed. by C. Vesey. London:
Allen & Unwin, 1920, pp. 456. 8 vo. 21 s nel.

*Wilhelm, Richard: [Die Geschichte der chinesischen Kuliur.
Miinchen: Bruckmann, 1928. Lw. 12.—] A Short history of
Chinese eivilization. Tr. by J. Joshua. Intro. by L. Giles. Lon-
don: Harrap, 1929. pp. 284, 8 vo. 12 s 6 d. nel

Wilhelm II. Ex-Kaiser: [Meine Vorfahren. Berlin: Verlag
fiir Kulturpolitik, 1929. Lw. 9.50] My ancestors. Trans. by
W. W. Zambra. Illus. London: Heinemann, 1928. pp. 285
8 vo. 10 5 6 d. nel.

Zetkin, Clara: [Erinnerungen an Lenin. Berlin: Verlag [ir
Literatur und Politik, 1929, 1.320] Reminiscences of Lemn:
Lenin’s views on the position of women and other questions.
London: Modern books, 1929. pp. 78. Cr. 8 vo. 2 s. nel

11. Linder- und Vilkerkunde.

*Baedeker, Karl: [Aguplen und der Sudan. 8. Aufl. Leipng:
Baedeker, 19258, Lw. 24.—] Egypt and the Sudan: handbook
for travellers. 108 maps and plans and 56 illus, Bth rev. ed
London: Allen & Unwin, 1929. pp. 484. Fep. 8 vo. 28 s net

*RBaedeker, Karl: [Osterreich. 30. Aufl. Leipaig: Baedeker,
1926. Lav. 12 Austria together with Budapest, Prague, Karls-
bad. Marienbad: handbook for travellers. 86 maps and plans,
2 panoramas. 12th rev. ed. London: Allen & Unwin, 1929,
pp. 518, Fep. 8 vo. 15 5 nel

*Ludwig, Emil: [Am Milielmeer.
11.—] On Mediterranean shores.
29 illus., London: Allen & Unwin, 1928.
6 d. net.

Berlin: Rowohll, 1923, L.
Trans. by E. and C. Paul.
pp. 280. 8 vo. 10 s.
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Schebesta, Paul: [Bei den Urwaldzwergen von Malaya. Leip-
zig: Brockhaus, 1927. 13.50, Lac. 16.—] Among the forest dwarfs
of Malaya. Trans. by A, Chambers. 142 illus. from photos
and skeiches by author, and a map, London: Hutchinson, 1929,
pPp. 288. 8 vo. 21 s. net

Stratil-Sauer, G.: [Fahrt und Fessel. Mil dem Molorrad
von Leipzig nach Afghanistan. Berlin: Scherl, 1927. [Lao. 5.50]
From Leipzig to Cabul: my motorcycle ride to Afghanistan
and my nine months' imprisonment in that country. Trans. by
F. Whyte. Frontis. 47 illus. London: Hutchinson, 1929. pp. 284,
8 vo. 18 & net

12. Verschiedenes.

Degering, Hermann, Hrsg. — [Die Schrift. Atlas der Schrifi-
formen des Abendlandes vom Allertum bis zum Ausgang des
18. Jahrhunderts. Berlin: Wasmuth, 1929, Law. 48.—] Lettering:
a series of 240 plates illustrating modes of writing in Weslern
Europe from antiquity to the end of the 18th century. With
intro. London: Benn, 1929. 4 to. 50 s. net.

Hirgch, Mendel: [Das reine Menschentum im Lichfe des Juden-
fums. Frankfurl a. M.: J. Kauffmann, 1843] Humanism and
Judaism. (1885.) Tr. from German by J. Gilbert. London:
Gilbert, 1929. pp. 78. swd. 1 s pet.

*Morgan, B. Q. ed. — German frequency word book. Based
on Kaedings Haufigkeitswirterbuch der deutschen Sprache.
London: Maemillan, 1929. 8 vo. swd. 2 s 6 d. net.

13. Werke deutseher Autoren, fir die kein deutsches Original
in Buchform vorliegt.

*Deissmann, Adolf: The New Testament in the Light of
modern research. London: Hodder & 5., 1029 pp. 194. Cr.
8 vo. 6 s net. (Haskell Lectures 1929.)

*Haas, Wilhelm: What is European civilization? and what is
its future? Intro. by A. Simmern. London: Oxford Univer-
sity Press, 1920. pp. 72. Cr. 8 vo. 3 s net.

*Strzygowski, Josef: Early church art in Northern Europe:
with special reference to limber construction and decoration.
Illus. London: Batsford, 1929. pp. 180. 8§ vo. 21 s. nel,

Taut, Bruno: Modern architecture. [llus. London: Studio, 1929,
Pp. 212. 4 to. 30 s. net.

14. Lehr- und Lesebiicher, Textansgaben,

*Busch, Marie, trans. — Selected Austrian short stories. London:
Oxford Univ. Press, 1929. pp. 300. Fcp. 8 vo. 2 g net. (World
classics.)

*Eggeling, H. F. F.: Modern German short stories
Oxford Univ. Press, 1929. 8 vo. 3 s. 6 d. net

*Kaufmann, F. W, and Balduf, E W.: Inductive readings
in German. Book 3. London: Cambridge Univ. Pr., 1929. 8 vo.
78 6 d net

Schnitzler, Arthur: Zwei Tiroler Novellen. I. Der blinde
Geronime und sein Bruder: II. Die Weissagung. Ed. wilh
questions, noles, exercises and reproductions by A. S. Mac-
pherson. London: Bell, 1929, pPp. 178. Cr. 8 vo. 3 s.

Vv rujdaghe, Paul, and Ripman, Walter: An elementary
German reader. London: Dent, 1929, Illus. pp. 132. Cr. 8 vo.
2 B. net.

Walters, J. Stuart: German through English.
& B, 1920. pp. 152. Cr.8vo. 2 5 6 d. net.

Winter, A, H.: Masterpieces of German prose,
Blackie, 1920. pp. 242, Cr. 8 vo. 8 s 6 d. net.

London:

London: Mills

London:

VYereinigte Staaten.
Bearbeitet nach der Bibliographie in »Publishers’ Weeklye, The
American Book Trade Journal, New York, Jahrgang 1929
von Dr. Charlotte Bauschinger.

Die Bezeichnung der Formale ist in der in der amerikanischen
Bibliographie iiblichen Form beibehallen worden. Es bedeutet:
F (folio) liber 30 cm hoch; Q (4 to) unter 30 em hoch: O (B vo)
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. Religionswissenschalt. Theologie,

*Adam, Karl: [Das Wesen des Katholizismus. 5. Aufl. Dils-
seldor]: Schwann, 1928, L, 4.5(1] The spirit of Catholicism.
Tr. by Dom Justin Mc¢Cann. New York: Macmillan, 1929.
2ip. 0. % 2-

Belser, J. E.: [Die Geschichte des Leidens und Sterbens, der
Auferstehung und Himmelfahrt des Herrn, 2. Aufl. Freiburg:
Herder, 1913] History of the passion, death and glorification of
our Saviour, Jesus Christ: an exegetical commentary; tr. by
Rev. F. A. Marks: ed. by Arthur Preuss. St. Louis: Herder,
1920. 678 p. 0. £ 4.75.

Bernfeld, Simon. Hrsg. — [Die Lehren des Judeniums. Nach
den Quellen. Band 1: Die Grundlagen der jidischen Ethik.
Herlin: Schwetschke & Sohn. 2. Aufl. 1922, " Geb. 3.60] The
foundation of Jewish ethics; being v. 1 of The Teachings of
Judaism from the sources. Tr. by A. H. Koller. New York:
Macmillan, 1928. 265 p. D. § 2.50.

T8

Redaltioneller Tedl.

Borfenblatt §. b. Tiidn Budbanbel.

*Dalman, Gustaf: [Jesus-Jeschua. Die drei Sprachen Jesu.
Leipzig: Hinrichs, 1922. 7.—; geb. 9.40] Jesus-Jeshua: studies
in the Gospels. Tr. by P. P. Leverloff. New York: Macmillan,
1029, 268 p. 0. & 450,

Dorner, Karl. Hrsg. — {Die Stunde des Kindes. Kinderpre-
digien. Freiburg: Herder, 1924. Hlw. 5.80] The children’s hour.,
Tr. by Rev. A. Schorr. St Louis: Herder, 1929. 343 p. O
§ 2.25.

Dreher, Theodor: [Leitfaden der katholischen Religionslehre [iir
hihere Lehranslallen. Teil 5: Kirchengeschichle. 16. Aufl.
Freiburg: Herder, 1915] Outlines of church history. Tr. by B.
Hammer. 13th ed. 5t Louis: Herder, 19258. 164 p. D. 40 e

Keppler, Paul Wilhelm: I]L[’t'd!"ﬂﬁﬁ-[.'jluf&'. Freiburg: Herder,
1914. Liw. 3.50] The school of suffering. Tr. by August T.
Brockland. St Louis: Herder, 1928. 193 p. 0. § 1.50.

*EKittel, Rudolf: [Gestalten und Gedanken in Israel. Leipzig:
Quelle & Meyer 1925. Lw. 16.—] Great men and movements in
lerael. Tr. by Ch. A. Knock and C. D. Wright. New York:
Macmillan, 1928, (479 p) 0. g 5.—.

Koeh, Anton: [8 Aloysius Gonzaga. Innsbruck: Rauch. 1927,
16U, geb. 2.40] A nobleman of Italy; the story of Aloysius Gon-
zaga. Tr. by D. Donnelly. St. Louis: Herder, 1928. 174 p.
0. % 1.25.

Luther, Martin: {Kleiner Katechismusg] Luther's small cate-
chism (quadriecentenary ed.) St Louis: Concordia Pub. House,
1928. 16 p. T. pap. 1 c.

Meschler, Moritz: [Drei Grundlehren des geistlichen Lebens.
14. Aufl. Freiburg: Herder, 1923. Pp. <.80] Three funda-
mental principles of the spiritual life. 5th ed. St. Louis: Her-
der, 1929. 248 p. 0. § 1.25.

Miller, Johann Baptist: [Zeremonienbiichlein fiir Priester und
Kandidalen des Priesterfums. 7. Aufl Freiburg: Herder, 1922,
(7eb. 3.50] Handbook of ceremonies for priests and seminarians.
Tr. by A. P. Ganss and A. C. Ellis. 8th ed.,, rev. and enl
St. Louis: Herder, 1920. 423 p. D. fab. § 2.75.

Pohle, Joseph: [Lehrbuch der Dogmalik in sieben BRiichern.
Bd. 3. 7. Aufl. 1922, Puaderborn: Schiningh. Iw. 12.90)
Dogmatic theology; v. 7: Grace actual and habitual. Ed. by Ed.
Preuss. 6th ed. rev. St Louis: Herder, 1928, 449 p. 0. 8 3.—.

Rittelmeyer, Friedrich: [Jesus. Ein Bild in vier Variridgen.
Miinchen: Kaiser, 1912, 1.50] Behold the man: a picture in four
aspects. Tr. by E. Hofacker and G. Bennett Hatfield. New
York: Macmillan, 1929. 167 p. D. & 1.75.

*Schleiermacher, Friedrich: [Der christliche {rlaube] The
Christian faith, Ed. by H. R. Mackintosh and J. 5. Stewart.
New York: Scribner, 1928. 772 p. 0. % 6.50.

Stratmann, Franziskus: [Gekiirzle dusgabe von sWellkirche
und Welllriedes. Augsburg: Haas £ Grabherr, 1924] The
church and war; a Catholic study. New York: Kenedy. 219 p.
D. § 2.25

Walther, C. F. W.: [Die rechte Unferscheidung ziischen Ge-
selz und Evangelium. 1893] The proper distinction between law
and gospel. Tr. by W, H. T. Dau. St. Louis: Concordia Publi-
shing House, 1920, 426 p. 0. buck. § 2.50.

2, Btaats- und Sozialwissenschalien.

Beer, Max: [Karl Marz. Sein Leben und seine Lehre. 3. verm.
Aufl. Berlin: Verlag fir Sozialwissenschalt, 1921. 1.20] The
life and teaching of Karl Marx. Tr. by T. C. Partington and
H. J. Stenning. New York: International Publishers, 1929.
158 p. D. % 1.50.

Beer, Max: [Allgemeine Geschichle des Sozialismus und der so-
stalen Hdmpfe. 5 Teile. Berlin: Verlag fiir Sozialwissenschaft,
1922. Jeder Teil 1.20] Social struggles and Socialist forerunners.
224 p.: Social strueples and thought 1750—1880. 218 p-; Social
struggles in antiquity. 222 p.; Social struggles in the Middle
Ages, 215 Tr. by H. J. Stenning. New York: International
Publishers, 1929. ea. & 1.75.

*M an, Hendrik de: [Der Kamp! um die Arbeitsfrende. Jena:
Diederichs, 1927, 7.50; Law. 10.50] Joy in work. Tr. by E. and
C. Paul. New York: Holt. 224 p. O. § 2—.

Marx, Karl: [Dag Kapifall Capital; a eritique of political eco-
nomy; tr. by Eden and Cedar Paul. New York: International
Publishers, 1929. 943 p. D. 8 3.75.

Nussbaum, Arthur. Hrsg. [Jakrbick, Internafionales, fiir
Schiedsgerichiswesen in Zivil- und Handelssachen. Band 1.
Berlin: Heymann, 1926. 20.—] International vear book on
civil and commercial arbitration, v. 1. New York: Oxford, 1928.
434 p. O. § 4.25.

*Rihle, Otto: {Karl Marz. Leben und Werk., Hellerau: Ava-
lun-Verlag, 1928. ILae. 12.—] Karl Marx, his life and work. Tr.
by Eden and Cedar Paul. New York: Viking Press, 1820.
419 p. il. O. buck. 8§ 5.—.

8. Meodizin,

*Adler, Alfred: [Die Kuns!, eine Lebens- wund Krankenge-
schichle zu lesen. Miinchen: Bergmann, 1928. ILaw. 9.—) The
Case of Miss R.; the interpretation of a life story; tr. by Elea-
nore and Friedrich Jensen. New York: Greenberg, 1929.
328 p. 0. § 3.50.
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€rfchienene Slenigkeiten Hed deutfchen
Buchhandeld

(Mitgeteilt von ber DeutjdHen Dliderel)

Einfendbungen bivelt erbeten (Deutfde Biiderei, Leippig,
Teutider Plap).
Rewglelten, Me obme HWngabe bed Prelfed elngeben, merben mit bem Bermert

sPreld nidt miigeteilts anpgeyeipt. Fiederholung ber Eitel finbel befrimmungss
gemil nidt falt.

b = nur bar, 1 = Cabenpreilf gebilbet,
n.n. = mweniger al @ 92055 Rabakt i Rabatt ungenif,
in Ifh. Redin. p = Partepreife.
6.6.8. = ofme jeden Habatt,

Amalihea-Verlag in Pien.

Heller, Helene: Weg in den Herbsh |1iq|||1:|]_|,1 Wien: Amalthea-
Verlag (18930), (144 5.) ge i . Lw. B

Roessler, Arthur: Der Maler Hans Bdhler. Wien: Amalthea-
Verlag [1030]. (125 5., 31 z. Tl farb. Tal)) 4° Lw. 20. —

Badler Miffiondbudhandlung in Bafel.

Dieterle, Som|uel]: Woher wir ben TMut nehmen. Predipt bel
b, Erdffng O, Pasdler Eynodbe am 25, juni 1830 zu =St INartin.
Prég. von b Sdyriftenflelle b. ev.-reformierien Rirde von Pafel.
(Bafel:) Basler WMifjionsbudh. in Fomm. 1630, (14 &) &°

Fr. —. 4}

Lélar Bennewify in Ajderdleben,

Yeberbogen, [HWilhelm,] HReltor: Die erfte und Fweite Eidaeit im
Sebiet der unteren Eine (Welbsleben big zur WMiinbal, [Huf-
geft.:] Hidersleben: O. Bennewiy (1930). (8 &) gr. 8 [Um:
fdhlaat. | n.n. —. 50

Wod: Farte, Dedl, b, Tngeigerd Widerdleben 1000

Deutfde Heids-Pojivellame &. m. b. . in WMapbebury
(Domplag 11).
Branchen-Fernsprechbuch (Handels-, Uewerbe- und Berufsver-
zeichnis der Fernsprechieilnehmer) fir den Oberpostdireklions-
bezirk Magdeburg Heg.Ber. Maodebure und Freistaal An-
halty. Bearb. nach d. amtl. Unterlagen d. Deutschen Reichspost
Ausg, 1930, Mapdeburg, Domplatz 11: Deutsche Reichs-Post-
reklame (1930). (1I, 155 5. mit 1 eingedr. Kt.) Kart. > 1. BO

Eridy Ebering BVerlagébudihdly. in Minden (Lindmwurmite, 88 ,).
Mus _!ulH{'n b '.'2-1".eh|.'||_. Ernfte und heltere Hbbhandlungen. b 1.
Wiindyen [Lindbmourmite, 88,]: Eridy Chering 1630, &Y
Erbeloing, E.: Ym eften dbody Neue. [Frieben. Mobil., Hrieq.
WMajdinengerwehre vor! Miinden [Lindbwurmitr. 88,]: Erid
Ebering 1430, (4566 &., mehr. Sliggen, mebr. einfarb. boppelf.
bebr. Taf) B8 = Nusd Srvieg n. Hriedben. Bb 1

Y. nn. 6 80

Hilhelm Ernjt & Sohn in Perlin.

LZimmermann, H.. Dr.-5Yna. Dr., Wirkl. Geh. Ober-Baurat: Rechen
tafel nebst Sammlung hiufig gebrauchter Zahlenwerte. Enl
worfen u. berechnet. 10, Aufl. Ausg. B. Mit Anh. enth. Quadrat-
tal. Berlin: W. Ernst & Schn 1930, (XXXIV, 204;: 20 §5)) gr. &°

Lw. u. geh. 9. —

Eo. Berein §. innere Miffion in Narléruhe (Amalienftr. 77).
Woltsbote {genannt Engeldfalenbder). g 70, 1031, Karld-
tihe, Amalienfir. 77; Ev. Verein f. innere WMiffion [1030]. (86 &.
mit #Abb.) 8° —. BU

ranjmathed-Berlag in Franffurt a. Main.

[Muslin: Carl Fr. Fleljder in Leipyin.]
[Mushake, Ernst:] Neuburg. Seine Geschichte u. Entwicklg.
3. Aufl. Frankfurt a. M.: Franzmathes Verl. [Auslig: Carl Fr.
Fleischer, Leipzig] 1980. (72 5. mil Abb., XXXI1I 5. Abb.) B8°
Pp. 3. 50

[Umschlagt.:] Ablei Neuburg.

wurde-Berlag G. m. b. §. in Berlin.
Tagebudy cined Girofiftadbipforrers. BPriefe an e Freund von * 4 *.
. Mujl. BPerlin: Furde-Verlag (1930). (215 &) §°
4, 80; ¥m, G —

Gierdbad) & Sohn BVerlag, ®. m. b. . in Berlin.
Sddnner, X[urt], MinN., Dr. Flrani] Janid, MinR.: Der eine

Watgeber tm Wahllampf fiir VBerfammiungen, Drudfdiriften, Pla-
Pate. &in Dandb. §. 0. Praxis. 2., au] Srund 0. eingetrefenen G-
febesdndergn new bearb., erg. u. erw, Wudg. Berlin: Gerdbad
& Sohn 1930, (40 &) IL 8&° e

Ctto Darraffowig in Leipsin.

Krafkovskij, Ignaz: Der historische Roman in der neueren arabi-
schen Literatur. Aus d. Russ. {ibers. von Gerhard von Mend e,
Mit e. Einl. zur deutschen Obers. u. Zusiftzen vom Verf. (Vor-
bemerkg: Gleorg] Kamplimeyer) Leipzig: O. Harrassowitz
1930. (S. 49—87.) gr. &° 2. 40
Aus: Die Welt d. Islams. Bd 12, 1080,-H, 1,2,

Paudarit-Verlag Hermann Stof in Berlin-Stenlif.
Hausfirztliche Gesundheitshicher der Didt- und Wasserheilkunde.
Fehlaver, Clarl] H[ermann], Dr., Arzt: Die kochsalzlreie Diltkur
(nach Gersop-Sauerbruch und dis -Ji:ih-h:—arh-]lltjl.'F!h:Hi:FI.‘h"
Heilmethode bei Tuberkulose und anderen Krankheiten. Ber-
lin-Steglitz: Hausarzt-Verlag H. Stoss [1930]. (38 5) §* —
Hauslirztliche Gesundheilsbiicher d. Dit- u. "r"-'u:'-ﬁt'I'hl‘iltl-ilzllldv-
i 1 G- 1

Xalob Heaner, Verlag u. Buddr. in Hellerau.

Haecker, Theodor: Dialog diber Christentum und Kultur, mit einem
Exkurs iiber Sprache, Humor und Salire. Hellerau: J. Hegner
1830. (128 5.) 8§° 2. b0
Der Abachn, db, 4, leatl "'-'If'['-il'_lll'll u. d. Sprache

s Wisdarbagegnung von Kirche u, BRultur ion Deuatschiand

|
ol il Veriag . Kiksnl & | Fusatet, Miinehon - 1927

war . Heilr L

Festschrft 1

Haecker, Theodor: Wahrheit und Leben. Ein Vortr. Hellerau:
J. Hegner 1930. (79 S.) 8 2 —
% . Derbig, Veclagsbudhanblung, &. m. b. H. in Berlin.

Cluellenbefte jum Frauenleben in der Gejdidte. D. 4 b,
Waumann, Jda, Dr.: Germanifde Frauen der Vollermwanderunps-
geit. Werlin: §. . Perbig [1030]. (60 &.) gr. §° Luellen-
hejte sum Hrauenleben in o, Gefdidte. H. 4 b, b 1, 20

Jeber Budybdnbler jenbe bad etfte Eremplar jebed, aud bed fleinfien Trudwerled (Bud), Funftorud, Sarte, Blan, Beitjdrift ujr.) foforl
an bie Beutidhe Biiderei bed Borjenvereind ber Teutiden Vudihdanbler (Leibzig, Teutider Plap) sur Wufnabme in bie Bibliographie.

Plrfenblatt 1. b. Drutiden Pudihanbel. 7. Jabrgang.
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Starl . Hierfemann in Leipzig.

Maull, Otto, Univ.Prof.: Vom Itatiaya zum Paraguay. FErgebnisse
u. Erlebnisse e. Forschungsreise durch Mittelbrasilien. Mit 80
Taf. u. 30 [eingedr.] Kt. Leipzig: K. W. Hiersemann 1930. (XV,
366 5.) 4° Lw. 60. —

Heimar Hoebbing in Perlin.
Wit 35 [eingedr.] Textzeidingn
Rerlin: WHeimar Pobbing [!H!_ilill[i
3. 6

Oeing, Max: Politi! und Phrafe.
von IMartin Wendbelfohn.
(187 &.) §°

Dilber-Pidler-Tempsly N-G. in Wien.
Sichl, Mbolf, Yrof.,, Ehrendormiir: Liebexbud). 2. Hufl. JIm wefent-
lidjen unverdnd. Hbdr, b, 1. Hufl. Wien: Dolber-Vidler-Tempsly
%.6. 1930, (192 &.) §° Plw. 3. —, Ost. Sch. 4. 80

Redmen und Rawmlehre fiiv Hauptidulen. BVow Artur Rajfdauer,
Dr. Délar Rafdauver, Anny Sdhantrod n Dito Thiele
=l 2. Wien: DHolber-Pidgler-Tempsly AG. 1030. §°
4, e 169 WhE. o 7 [dmgedo) Tof. 2 ¥Wudfh  Wooerdnd, Akr 5, 1. Wl

(1I¥, 128 &) Sare. 2 40, Ogt. Beh. 3, 80

Slameradjdaft, VBerlagsgefelljdhaft m. b. H. in Berlin.
Berah, Grnft van den, Pol.Jnjt. Prajid.: Der Polizei-fradunterridt
und feine prattifdhe Geftaltung in allen Dienftzweigen. Derlin:
Samervadjdaft [1930]. (67 &) L 8° 3, —

L]
BWilhelm Hnapp in Halle (Saale).
Abhandlungen zur praktischen Geologie und Bergwirlschaftslehre.
Bd 20.

Krejei-Gral, Karl: Geochemie der Erdillagerstitten, erl. an d.
rumién. Vorkommen. Halle {(Saale): W. Knapp 1830. (IV,
o8 3.) gr. 8" — Abhandlungen zur prakt. Geologie u. Berg-
wirtschaltslehre. Bd 20. 5. D0

Cotel, Ernst, Dipl.-Ing., Hochsch.Prol., Stahlwerksdir. a. D.: Die
Grundlagen des Walzens. Mit 64 Abb. u. 6 Zahlentaf. im Text.
Halle (Saaley: W. Knapp 1930. (IV, 99 8.) pr. B®

n.n. 6. 60; geb. n.n. 7. 90

Kohle, Koks, Teer. Bd 19.

Gwosdz, J[osel], Dipl.-Ing, Dr.-Ing., RegR.: Kohlenwassergas.
I":Jtt"."p'jl"l-':'i_!.'!'_, ”IH'I‘“E:]]lI'p . Ziele d. restlosen \':"]IJ-"“H'-””'-: unsarer
Brennstoffe aul d. Grundlage d. Wassergasprozesses. Mit 59
Abb. im Text. Halle (Saale}: W. Knapp 1930. (VIII, 203 5.
gr. 8° — Kohle, Koks, Teer. Bd 19. n.n. 18. —; geb. n.n. 19. 50

Messen und Priifen. H. 2,

Faber, (0. M., Dipl.-Berging.: Physikalische Staubbestimmungen.
Mit 19 Abb. im Text. (Vorw.: L[eonid] Litinsky.) Halle
(Saale): W. Knapp 1830. (VIII, 60 8.) B* — Messen u. Prilfen.
H. 2. » n.n. 3. 50

Niebling, Felix, Ing.: Die Klinker fiir technische Verwendungs-
gwecke, thre Herslellung und Verwendung. Halle a. S.: W.
Knapp 1830. (IV, 46 S) gr. 8° n.n. 3. 75; geb, n.n. 4. 30

Yeipjiger Graphijde Weele NG, in Leipjin.

Bedftein |, Yubmwig], u. [Dané Ehriftian] Anderfen : Marden-
bud. Husderlefene Miavdjen. Bearb. u. zipft. von Oilo Grunbd-
mann [feuwe Hufl.] Peipzig: Yelpaiger Graphijde Rerle [1020].
(150 &. mit AbD., mehr. Taf.) B° [Beft.Nx 401] Diw, 2, —

Herndt, OTtto: Midord Stejfen der ShHiffsjunge.  Jugenderzibip.
Heid) illuftr. [Hewe HAufl.] Leipzin: Leipsiger Graphijde MWerte
[1930]. (160 &. mit %06, 1 Titelb) 8° [Beft.Nr 201]

Dilw, 2, —

Cooper [, James Fenimore]: Lederfirumpf |Leather stocking Tales,
Nudz dliv b Jfugend bearb. von Hert Dehlmann, Heid
illuftr, [Neuwe Mufl.] Leipgig: Leiviiger Graphijde Merke [19:30].
(160 &. mit ¥bb., 1 farb, Titelb,) §° [Bejt. N 202] Dlim. 2,

Dejoe, Daniel: Robinfon Erujoe [The Life and Surprising Adven-
tures of Robinson Crusoe.] fiir d. Jugend bearb. von Jrib
Mude -Meidy illuftriert. [Yeuwe AHufl.] Leipzig: Leipsiger
Glraphifde Werle [1830], (160 &, mit AbDL, 1 farb, Totelb) §°
[Bejt.9Nx 203] Olm, 2, —

Danjtein, Tticid von: Die Pelzjdger am Jenniffei ober: Ein Jahr
unter Ealimos. Evaablg §. 0. Juaend. Meidy illujtr. [Newe Hufl.]
Yelpaiq: Yeipgiger Graphijde Wexfe [1030]. (160 . mit L.,
1 faxb. Litelh,) B [Beft.Nr 211] Dlm, 2. —

Panjiein, Difrid von: Jm Wigwam ber Chorotis-ndianer. Er-
tebnilje e. jungen beutjden Saufmannsd in b, Urwalbern HArpen-
tintend. Meidy illufie. [Pewe ufl.] Leipsin: Leipstner Graphijde
Werle [1930], (160 & mit AbDL., 1 farb, Titelb.) & [Veft. 9
212] Dlw. 2.

Yeipgiger Graphijdhe Herle .G, in Leipgip ferner:
Marrpial, Frederid: Sipgi8mund Miiftip |Masterman Ready.] Hite
b. Jugend bearb. von Frig Miide  Meidy illujir. [Meue Aufl.]
Peipaig: Leipziger Graphijde Werle [1830]. (160 =. mit AbD.,
1 farh. Titelb,) B* [Beft.Nr 216] Dlm. 2, —

Bommerhang, Hfarl]: Wob und Pert. (Nobert . Bertram.b Fine
[uft. Vagabundengefdidite in 4 Streiden u. 51 [einpedr., farb.]
Bildbern. Heime von W(ilhelm| Widmann [HNewe Hujl.] Ceip-
aig: Yeipgiger Graphijde Fecle [1930]. (59 S.) B* [Bejt.MNr 101]

Hilm, 2. —

Sammlung intereffanter Entbedunpsreifen. Drdg. vonm  Difrid
vort Panftein, Bd 1. 2. 3. Leipzig: Leipaiger Svaphijde Hlerle
[1830], &°
Danfiein, Ttirid von: BVeim Groffhan der goldbenen Dorbe. Die

Heifen u. Erlebniffe b. Venetianers Marco Polo in MAfien w.
am Hofe b. MWongolen-Brolthansd Ehubilat tn Hambalu (Pefing)
im 13. &b Heid) illuftr. u. mit 1 Meifelt. verjehen. [Feue
Nufl.] Yeipyig: Leipgiger Graphijde FWerle [1030]. (154 E.)
89 |Heft.Nr 303] — Sammiung intereffanter Entdbedunagsrveifen.
b 3. Hlw, 2, —

Hanftein, Tifrid von: Mit Famel und Nilbarfe. TVon b. Libyidien
Hiifte aum Sinal. Eine Afrilarelfe vor 100 Jabren. Heidh
illuftr. [Rewe Mujl.] Leipgia: Leipgiger Graphijde MWerte [1930].
(1680 &. mit 2 [eingebr.] i) &* [Befi.MNr 302] Zalime
lung interefjanter Entbedunpsreifen. Tbd 2. Blm. 2, —
[Unrfdlapt.:] Danmfein: ChfifHar) EoifFeicd Ehrenbergd Weifen. i

Mamel wnd Nalbarle,

Panfiein, Dtfrid von: Durd bdie Wildbniffe des Drinoco. Die
Hetfe Alerander von Humbolbig burd) b, Yianos ven Benesuela,
tm Siromgeb. d. Orinoco u. auf b. Cajfiquiare im J. 18500, Wit
2 farb. Wollb. [Taf.], 1 [eingedr.] Meifelt. w. azaflr. Tert
wllufte. [Yeue Hujl.] Keipgig: Yeipgiger Graphijde Ferke
[1930]. (160 &) B |[Beft.Nr MH] = Sammlung intevefjanter
Entbedungsreifen. Bbd 1.

[FHident.:] Darfein: imbolbed Felfem

TdytersBibliothet,

Verger, Jda: Pebensmai. Cradblp . jumge Middesr. Mit 3
Bollbilbern [Taf.]. [Heue Mufl.] Leipzig: Leipiiner Graphijde
Werle [1030]. (160 =.) 8 [Bej.MNr bO1] Toditox - Biblio-
thet. Plmw. 2. -

CElfan, Wbele: Jgns Leben hinaud. Eradlhlg §. funae Me' den,
[Hewe Nufl.] Leipgin: Beipgiger Graphifde Ferte [1930[. (160 &.,
mehr. Eaf) 8°  [Beft.Nre 503 Tiodter-Biblioihet.

B, 2,

Gaber, Annee: Dad Schwidlbden von Deydenan. Erzdablg §. juuge
Wiidden. [Newe Wufl] Leipgia: Leivpiqer Graphijdie FWexle
[1930]. (166 €., mefr. Faf.) 5* [Bejt.%r 09) Todyter-
Ribliothel. Olw, 2,

ZLorahn, Llena, b. {. Magda T rott]: Iwitidervdaelden. Eraibla
f- junge Madden. |Newe Hufl.] Lepzia: Leipgiger Graphiide
Merle [1030], (157 &., 1 Titelh.) 8% 'Befi.Mr 513] = Toidyrer
Bibliothel. Him, 2,

Weber, Gottwalt: Pudelndrrijde Leute. Vrfomifde Sdilbbiirger:
ftreidie. ANit 3 Jarbh. Vollb. |Taf.] von Caxl Sdyreiber. 16.- - 20,
Lfb.  Yeipgia:® Yeipyiper Graphifde ¥Werfe [1030]. (136 &.)
8% [Peft.Mr 407] olw, 2. —

WManzide LVerlogs: u. Univerfitatd-Budbandlung in Wien.
M anzide MAudgabe der odfterreidifden Gefepe. (Grofie Musp.)
Bbh 2 28,
[Mident, ;] Dierrelcdifde Bepe b,

Tad Nlilgemeine biivperlidhe efesbud) in der Fajfung nad den brei
Zetlnovellen fomt den einfdlagigen ®ejesen und Verordnungen.
Nus 0. Hedytipredipg b, Lbherften Geriditshofes erl. von Dr. Jojef
Sden. 22, Hufl. BWien: WManijde Verl. n. Univ.Bh 1830,

(XIV, 1152 &) [ 5* — Mang'fde Nusgabe der ofterr. (e

jetie.  ((Grofe Wusg.> Fd 2. . 20. 20, Ost. Sch. 32. —

Tas Gewerbeperiditsqefer; famt b, Gefdditsordbng §. b, Bonperbe:
gerichte, 0. Ghewerbegeridytaberjifierverorong, 0. Erriditungaver:
ordngn 0. beftehenden Gemerbegeridite, b, cimidilagiaen ZTeilen o.
Einigunpaamtiqefesesd u. 6. Boridreijren fiber b, Fadperidt 1.
0. MHajdinenjtideretinonjirvie Im Pornbirn. Hrsg. u. nut e
bexfidit iiber b. Medijpredg verf. von Dr. Mudolf Sermann,
Selt.Ehef. Wien: Wang [de Berl. u. Unio.Bh, 1830, (VI
172 &,) §° Wanafde Musgabe 0. dfterr. MBefene. Mrofe
Mudn.>» b 23 ¥m. & 70, Ost. Sch. 8. —

Tie Beldafibocbnung fiiv die Geridite I und I JInftang (Beo. ).

Dienftbud b. Geo. gemdl b. Erxlaffe vom 5. Wiy 1950, HABL

Mr 3. Dr6p. vom Bundesminifjteriem §. wuftiz. Micu: Manzjae

Vel u. Umo.Bh. 1030, (X1V, 604 =.) gr. 8°

m. 18. —, Ost. Sch. 28. 50
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“

WMolterei=Feitung, Druderei u. mildwicijdaiil. Berlag
in HilbeEheim.

Dictrid), Martin, Mollereifadymann: Nur ein Meiertft. E_Firt_:mnﬂt:;
rei-Moman.  Dildbesheim: Mollereizeitung [1930]. ?lﬂrﬂ -:-'-'J_ !
o, -9 —

Heferenbar Rolipang Holtemeier in Hannover
(Bobelerftr. 11).
Noltemeier. Wolfgana, Neferendar (Dr.): Flapgenredit und Flagaens
flidt nady beutjdem Hedit, Dildesbeim 1930: Glebr. Filuart
r [t Mitteilg: Dannover, Bodelerjir. 11: Selbjtverfag]. (VIIL
XIII, 234 &., 1 farb. £af.) 8° w10, —
Edtetmaen, jwr. AT

Literreidifdher Bunbedverlag Hifm_llnlrrrhﬂl. Riffenjdaft v, Qunijt

in S3emn.

Soloubel, Mubolf, Dr., Dr. Gerhard K it fd, Dr. Frany Svelba:
RNaturlehre fiir Dauptidulen, TI 2. Wien: Ojterr. Bunbedveriag
f. nterricht, Biffenfdaft u. Sunft 1830, gr. §°

9 @on b, Werimbergn b Seoffe uw. b Trlgn b Noburloifie. DMt 166 ADh.
(1M =) P, 2. —; Ost. Beh, 3,80

L

Morigg Perled in Wien.

Maut und Inquisition vor dem Verfassungsgerichtshof. Reliquien d.
Mittelalters im Schuize d. Verfassg u. Rechisprechg. Hrsg. nach
d. stenogr. Aufzeichngn d. Verhandlgn vor d. Verlassungs-
gerichtsho! von Dr. Hans Girtler, Wien: M. Perles 1830.
(56 S5.) gr. 8° . 6D

Plijdfe-BVerlag in Warlersborf Pez. Drebben.
[Muslief.: . Klog in Jittau.|
Jaheweifer. ([Eingedr. Sherenjdn. von] Georg Plifdhle) 1931,
[Martergdor], Pey. Dresden:] Plijdle-Verlag; Nuslfg: . Kiek,
Bittau [1930].) (25 BL) 4° [Abreiflalender.] 3. &0

Ratébudhanblung ¥. Bamberg Verlag in Greijéwalb,

Greifswalder Universitilsreden, 27.

Klingmiiller, Fritz, Prof. Dr.;: Der Rhein ist frei! Ansprache
bei d. Rheinlandbelfreiungsfeier d. Universitit u. Stadt Greifs-
wald am 24, Juli 1930 in d. Stadthalle. Greifswald: Ratsbuchh.
L. Bamberg 1830. (12 8.) gr. 8% = Greilswalder Universitiils-
reden. 27. D

Staatlide Berlagsanflall in Prag.
[Muslfg: & . SKittler in Leipgia.]

Edleqel, Hoolf, Pey.Edulinip.: Entjpreden unjere Vollgs und Biir-
pgerfdmlen den an fie geftellten Unforberungen? Ein Peridt iiber
0. Bildungaftand unjerer [dulmiindigen Jugend. Prag: Staatl.
Revlogsanjtalt [Huslfa: L . Kittler, Leipilg] 19830, (83 &)
gr. B Ké. 11. —; qeb. 18, —

Gerhard Stalling Lerlag in Tlhenburg.
Sdyladyten bes FWelilrieges. b 30

ftalm, Dsfar Tile von, Tbherftl. a. ., Ardior.,, Mitgl. b. Meida-

ardiivg: Goxlice. Tlbenburg i, O.: Gerh. Stalling 1930, (202 Z,,

2 Taf., 1 farb. Ktbl., 4 Slizgen auf 1 BL) gr. 5" = Edladien
b, Heltfrieges. b 30.

4, b0: fTart. b, —: Olm. b 50; Hldbr B. —

Georg Stilfe in Perlin,

Stilled RediSbibliothel. Fr 42,

Dagé Tabaljieuerpefel vom 12, September 1919 (REBL S, 1067) /
pom 22, Degember 1020 (REWBI, 1, &, 234 in der Faffunpg
peit Gejeties vom 15, ¥Mpril 1030 CRGABIL I, 135 mit Exl. Jowie
b, Tabalftever-Husfithrungdbejtimmean, mit MWuftern u. Anlagen
bearb. von Hand A xlt, Heidsfinange. 2. neubearb. Aufl
Bexlin: G, Stille 1930, (XII, 663 B.) I 8° = Stilles Redis-
bibliothel. Mr 42. Yw. 17. 50

Steaud) & Kren, B m. b. O. in Peipping (€ 1, Rudolphfic, 4),
wrefiideiften fiir Gujtan Adolf-Vereine, 52,

Giruhl, O[tio], Konfift.M.: Was Hat dber Guftar Wdbolf-BVerein ber
evangelifden Frau zu fagen? Leipgig (€ 1, Rubolphite. 4):
Straud) & Srep 1830, (16 &) 1. 8" = Ftfdriften §. Gujtan
Adolf-Vereine., 82, —, 20

Hbrfenblatt . 4. Teutiden Budibanbel. 7. Drabrgang.

Hubolf Tidudy in Glarus.

glarner beitrige zur geschichte, rechiswissenschaft, sozialpolitik
und wirtschaftskunde. h. 12

klameth, h., Dr.: das kommissionsgeschift im buchhandel. rechts-
stellung u. wirtschaftl. bedeutg d. buchhiindler-kommissionirs.
glarus: r. tschudy 1930. (III, 77 =) §&° glarner beitrige
zur geschichte, rechiswissenschaft, sozialpolitik u. wirtschalts-

kde. h. 12, X Fr. b, —

bern, disa.

Univerfitagd Deutidie BVerlags-Abtiengefelljdafi in Berlin.

Dreipunti-Biidyer. [6.]
Greame, Bruce: Sdwarzhemd (Blackshirt). Ind Deutfdye iibertr,
von Havt Ravendro. BPerlin: Univerfitas [1930]. (236 S.)
H. 8° — Dreipunlt-Viider, [6.] 3. —; fw. 4. 50

Dr. Genft BValentin, Veelag in Beelin-Friedenaun.
Dierfeld, Benno R., Ing.: Diclionnaire dautomobilisme en lrois
langues. 16 mille termes techniques employés dans l'automobi-
lisme ou se rapportant 4 'automobile. Destiné & 'usage pratique
des usines, des bureaux, des ateliers &1 pour des voyages en
pays étrangers. Publié¢ au nom de 1'Union d'Industriels Alle-
mands d’Automobile. Vol. 3. Berlin-Friedenau: Dr. E. Valentin
1930. gr. &°
Vol. 3. Francais/Anglais/Allemand, Avec annexe: Tableaux comparstifs des
poids ef mesures, (16 5. Hlw, & —

Rercingbudihanbdlung ded Nathol. Voltébunbed in SL Pilten.
Simlinger, [Rubdolf,] Probijt: Gefammelie Predbigten. Bd 5. St.Pil-
terr: Veretnsbudf, [d. Path. Volfsbundes] 1830, gr. 8°
B. Spm Serilrot der pitfiden Offenboriong: Preciqten o {F TIEM T I ket
b 5 Prder DPofiE, amperandt awf ben mrodernenw Dlenfden.  DTEE. Dok

) Y Tl e Mawnfher . Pfr f{rang] Wrnberger. (10 &)
Jrof, Trama] Nawfder w PBie Grang] | .
l I LR | ' ',:_"I "-I.rl |:\'.-1.'. :\""l'h- '1- m

Berlag Trabition Wilhelm Stoll in Beclin,

Taé Ghrenbudy der deutidien Welbactillerie. (Drig. vom Waffens
ving 5. ehem. beutiden Tveldaxtillerie. Bearb. von Alhert Ve-
narn Oberftlt a, ) Perlin: Berlag Trabition W, Soll [1830].
(XV, 664 . mit UbD,, etngebr. Kt., mehr, 3. E_I farb. E..ri.l_ 4"

2w, 4b. —; PIibr 54, —

Nollépereind-BVerlag, G m. b, H. in Glabbady-Rhendi.
Theidqen, Wnna: Sduglings: und Sleintinder-Pilege. FFiir b. Danbd
b, TMutter, Lehrerin u. Fiivforaerin bearb. NIt e Borm. 1. vow
Prof. Dr. [Peter] Hrautwiog T, Beigeorom. . 1‘9_—'.:_'1'111::1_’[,
9 pon Dberreg.s . smeb . Prof. Dr. [Max] Ddollner. 4. Aujl
10, —12. Tfb. TM.Gladbad: Vollsvereins-Verlag 1930, (141 &, mit
AbL.) gr. B° Plw. 3, 50

Meibmannjde Pudh. in Berlin,

Weidmann (de Biderei. HIrEQ. DON H"l:uﬂ'lfd]l E‘r:d'c*llrmrmh il.
[%cin] Johannesjon. 1. Berlin: Weidmannjde Budh. (1830),
Il 8°
Rania, HDans, Prof. Dr., Stud. M. : Mirfiidhes Selmatbud. 2. Hull

Rerlin: Weibmannide Budh. 1930, (VIII, 111 &. mit Abb.)
. B — Weibmannfde Biiderei. 1. n.n. 1. 40

Delmer, F[rederic] Sefton, Prof.: English Literature from ==~F=t_*-f:|-
wulfz to Bernard Shaw. For the Use of Schools, Seminaries
and Private Students. 18. ed. Berlin: Weidmannsche Buchbh.
1930. (VIII, 272 8,) &° Lw. n.n. 4. 20

Panbbudy der Preufiffen Untercidtd-Bermwaltung, . [0.] 1930,

Perlin: Weidbmannjde PBudh, 1930, (264 &) v & ”
n.n. 9. s Hp, nn. V. —

Kulturkundlichezs Lesebuch zu den englischen Lehrgiingen wvon

Dubislay u. Boek. TI1 2. Oberstufe.

Boek. Paul. Prol., u. Dr. Walther Z o r n, Oberstud.Dir.: anu,]u_ml
and the United Staates of America. 2. Aufl. Berlin: Weid-
mannsche Buchh. 1930, (XI, 272 8) 8" — Kulturkundliches
Lesebuch zu d. engl. Lehrgingen von Dubislav u. Boek. T1 2.

Lw. n.n. 4, 60

[Umechiagt.:] Boek-Z orn: England

Sammlung griechischer und lateinischer Schriftsteller mit deut-
schen Anmerkungen.

Horatius Flaceus, Q[uintus]: [Opera.] Erkl. von Adolf Kiess-
ling. T1 1. Berlin: Weidmannsche Buchh. 1830. & =
Sammlung griech. u. latein. Schriftsteller mit deutschen Anm.

i. Oden u, Epeden. 7. Aufl, besorgt von Hichard Heinze ([Yorw.:

k = s x
Arno Maoerebergaer) (VIIL, 588 B.) oo, I, =
ik |
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Weibmannide PBudih. in Beelin ferner:
Sehulbibliothek franzdsischer und englischer Prosaschriften aus
der neueren Zeit; Abt 1: Franzos. Schriften. Bdeh. 12
Gemmecke, Friedrich, Dr., Stud. R.: Le Coeur francais. Publié.
Rerlin: Weidmannsche Buchh, 19830. 8° Schulbibliothek
franz. u. engl. Prosaschriflen aus d. neweren Zeit. Abt 1,
Bdch. 12.

Weidmannide Tafhenaudgaben von Vexfligunpen ber Prenfi-

jden Untervidgtévermaliung. £. 61 h.

Ridter, Werner, Prof. D. Dr., MinDir., Dr. Hand Peter 5,
Prof.: Die Statuten der preufifdhen Univerfitdten und tedy
nifdien Podfdulen. T 8. Berlin: Weidmannjde Budh. 1930,
Bl 5° Weibmannide Tafdenausgaben von Lerjiigungen 0.
Preuh. Unterviditdvermaltg. H. 61 h.

B, Tie Saba b 1wdn. Dalle-Fiteenderpy. [ &) nn bo—
RVerorbnung jum SHute von Tiers und Pflanzenarien in Preufen.

{Tier- und Pjlanjenjdugoeroxdbnung) vom 16, Pejember 1525 mit

Runderlafh der Preufifden Minifter flix Wiffenjdaft, Lunft und

Woltabildbung und fiix Landwirtidajt, Domdnen und Forjien vom

15, Mirz 1030, Verlin: Weibmannidie Budh. 1930, (32 &) LK

[Umijdlagt.] . 9§

Foriselzungen
von I.lelemn!'uwu.-rhtn und Zelisdiritien.

Atabemijdie Verlapdgejellfdaft m. b. H. in Yeipaig.
Handbueh des Zeugdrucks. Hrsg. von Prol. Dr. Gleorg] Geor-
gievies, Prof. Dr. Robert] Haller, Dr. L. Lichten-
stein. Lig 4. {Schlussifg.) (XVI 8, 5. B01—1272 mit Abb.,
3 Tal., Musterbeil. 49—70, z. Tl farbig.) Leipzig: Akadem. Ver-
lagsgesellschaft 1930. gr. 8° o)., —

Jahrbuch fiir Morphologie und mikroskopische Anatomie. Abt. 1.
Gegenbaurs Morphologisches Jahrbuch. Eine Zeitschrift I.
Anatomie u. Entwicklungsgeschichte, Schriftleitungsausschuss:
... Hrsg. von Prol. Dr. E. Goppert. Bd 64, (4 Helte.)
H. 3/4. Mit 93 Abb. im Text. (Il 5, 5. 385—650.) Leipzig:
Akadem. Verlagsgesellschaft 1930. gr. 8° — Jahrbuch .
Morphologie u. mikroskopische Anatomie. Abt. 1. n.o. 33. 6

X. Bensheimer in Wannheim,

Pued, Wlfred, Dr., Unio.Prof., Dr. Plans] Efaxl] RNipperden,
Unio.Prof.: Lebrbud bed WArbeltsredits, Bd 2 ¥igq 2. (XII &,
&, 306—690.) Mannbeim: . BDensheimer 1840, gr. &

n.n. 18, * Finbd. Dede flix b 2: 2. :
Bd 2 vollft.: 2. —; Cw. 30, —

derbinand Gnle in Stutigart.

Zeitachrilt fiir orthopiidische Chirurgie einschliesslich der Heil-
gymnasiik und Massage. Begr. von Albert Hoffa. Unter Mit-
wirkg von . . . hrsg. von Prof, Dr. G. A. Wollenberg, Prol.
Dr. H. v. Baeyer, Prof Dr. H. Gocht Ju a.]. Bd 53, H. 2.
Mit 48 Textabb. u. 1 [eingedr.] Tab. (5 145—272) Stuttgart:
F. Enke 1830. 4° n.n. 12, 40

Nribur Heber & Co, in Yeipatg.

Mitteilungen der Reichs-Zentrale fiir Pelzlier- und Rauchwaren-
forschung Leipzig. (Hrsg. unter Mitarbeil von Sachverstindigen
d. Rauchwaren- u. Pelzewarenwirtschaft, Pelztierzucht . . .) Bd 2.
1930, Nr 3. Juli. (S. 85—148.) Leipzig (: Reichszentrale [.
Pelztier- u. Rauchwarenforsche:; A. Heber & Co. in Komm. 18930).
gr. 8° 1. —: der Bd 20 : Subskr.Pr. 16. —;

. Mitgl. d. Reichszenlrale {. Pelztier- u. Rauchwaren-
Forschg kostenirel

anbufivievecrlapg Spaeth & Yinde in Herlin.

Erlass und Entscheidung. Steuer-Sammlung u. Steuer-Kartothek
aller wichl. Erlasse d. Reichslinanzministeriums u. d. Linder,
d. wichtigsten Steverentscheiden d. Reichsfinanzhofs, d. Reichs-
gerichts u. d. Verwaltungsgerichte sowie d. neuwesten Steuer-
literatur. Unter Mitw. von . . . hreg. von Rechtsanw. Dr. Fritz
Koppe, Hauplschriftl, Jg. 2. 1930, [3. Viertelj.] Nr T7.
Juli. (8. 241 —280, 6 [6 perfor.] BlL) Berlin: Industrieverlag
Spaelth & Linde (1930). 4°

Viertelj. b n.n, 6. 30; I. Abhonnenlen d. »Deulschen Steuer-
feitge od., d. »Eildienstes d. Deutschen Sleuer-Zeilpa
b n.n. 5. 10; Einzelh. b n.n2. 50

Teutfdie Stewer=Jeitung. Monatdjdirift anf b. Gebiete d. Stenex-
wefens mit Beil.: HAufmertungspraxise [Nebjt] Die
Meidéfienertarife nady bem Stande ovom 1. Juli 1630,
Dauptjdrijil.: NRedisanmw, Dr. Frig Hoppe an. 18, 19340,
3. Riertelf.] Me 7. Juli. (. 266--308, 4 &, 8 |6 perfor.] BL)
Bevlin: gndujtricveriog Spaeth & Linbe: (1930). 4°

Wiertelf. b n.n. 5, 40; Eingelnt b n.n. 4. —

3. €. B, Mohr (Paul Siched) in Tibingen.
Theologische Rundschau. Begr. von [Wilhelm] Bousset u. [Wil-
helm] Heitmiiller. Neue Folge. Unter Mitw. von . . . hrag,
von Rudolf Bultmann u. Hans von Soden. Jg 2. 1930.
[2. Halbj.] H. 4. (Aug) (8. 207—286.) Tilbingen* J, C. B, Mohr
1930. 8&° Halbj. 7. B0; Einzelh. 3. —

Meuhinzutretenden Abonnenten wird d. Reg, zu Bd 1—20 4. 1, Folge unbe-
rechnet mitgeliefart.

3. Reumann in Newbamm. — Carl Gerolbd Sohn in WMien.
Wald und Holz. Ein Nachschlagebuch . d. Praxis d. Forstwirte,
Holzhéindler u. Holzindustriellen, Hrsg. von Dr. Dr. ing. e. h.
Lforenz] Wappes, MinDir. a. D. [16 monall. Lign.] Lig 3
(S. 161—240 mit Abb.) Neudamm: J. Neumann; Wien: C. Gerolds
Sohn [1930]. gr. §° n.n. 3. 30

ReiddoerlagSamt in Peclin NW 40 (Sdjarnborfijie. 4),
Entfdeibungen ded MeidBoberfeeamid unbd ber Seedmier bed Deut-
jdjen Meidd. DHrsg. vom Meiddverlehréminiflerium. Bd 25. (10
Sefte.) D. 5. (S, 821—4056.) Berlin [NW 40, Edarnhoritfic. 4):
Meidsverlagdamt 1930, gr, §° Je 3. —

Hofberg'ide Beclagibudbandlung Arthur RNofberg
in Yeipaip.
Sobrblidher bed Sddfijden Dbervermaltunpsgeridis.
b, Mitgl. b. Geridishojes. Bbd 34, . 1. (98 =,
bergfdye Wexlh. 1930, 5°

HrEg. ovon
Yeipaia: NRohk-
n.o. 4, 80

Juliud Springer in Rien.
[Huélfa: Juliug Springer tn Berlin.]
Gzterreichiache botanische Zeitsehrili, Hrag. wvon Prol. Dr.
Richard Wettstein. Unter red. Mitarb. von Prol. Dr. Erwin
Janchen u. Prol. Dr. Guslav Klein. Bd 79, H. 3. Mit
12 Textabb. (S. 193—288) Wien: J. Springer [Auslfg: Julius
Springer, Berlin] 1930. gr. B8° oo, 9. 80

Stantébruderei in Mien.

Sammlung der Exlenntniffe dbes Verwaltungégerididhojed. HUbminis
frratioreditl. T  Bfgeft. von Dr. Mobert Fubhrmann, Yer:
maltgégeriditeh. R, qp. 53. 1029, Palbjahesh. 2. (S, 477—080.)
Wien: Staatsdbruderel 1030, gr. §° 1, —

Gupgen Wlmer in Stutigart.

Lebensgeschichte der Bliitenpflanzen Mitteleuropas. Spezielle
Okologie d. Blitenpflanzen Deutschlands, Osterreichs u. d.
Sehweiz. Begr. von Dr. Ofskar] von Kirehner ¢, Hochsch.-
Prol., Dr. E. Loe w ¥, Prol. Real-Oberl. a. D., Dr. C. Schriter,
Hochsch.Prof. Fortgel. von Dr. W(aller] Wange rin, Hochsch.-
Prof., Dr. C. Schriter, Alt-Prof. Lig 36. Stuttgart: E. Ulmer
1830. 4°
B5. Bd 1. Abt, 4, Bog. 1§—18: Orchidaceass

fZipgenspec k) (5 1683—28§.) |

Il Bazug oinzolper Lign erhilit sich 4. Freis um

Mit 62 Abbk. {Von H[uga]
"l

bl

Urban & Sdywarjenberg in Berlin u. Rien.

Neue deutsche Klinik. Handworterb. d. prakt. Medizin mit bes.
Beriicks. d. inneren Medizin, d. Kinderheilkunde u. threr Grenz-
gebiete. Hrsp. von Prol. Dr. Georg Klemperer u Prob
Dr. Felix Klemperer. Lig27. Bd 6, S, 161—320, mit 33 Abb.
im Text, 4 farb. u. 6 schwarzen Tal. Berlin u. Wien: l‘rh;_m
& Schwarzenberg 1930, 4° g. 60

Betbmannjde Budh. in Berlin
Zeitsehrift fiir Geschichte der Erziehung und des Unterrichts.
N. F. d. sMitteilungen der Gesellschaft lir deutsche Er-
gieshungs- und Schulgeschichtes, Hrsg. von d. (Gesellschaft T,
deutsche Erziehungs 1. Schulgeschichte. (Schriftl.: Stod.R. ]:'Jl'.
Benno Béhm) Jg 20, 1930, H. 2. (S. B9—178) Berlin:
Weidmannsche Buchh, 1930. 4° nao. 4. —

Derzeichnid von Meunigketten
die in diefer Slummer yum erftenmal angekitndigt b,

(Bufammengeftellt von ber Sdhriftleitung ded Birfenblatis.)

* _ tinjtig exjdeinend. U = Umidlag. 1 = Jllufivievter Lell.

Johannes Baum BVerlag in Piullingen. 5300

Ponmensvelt, & van: Der Darwinidmus, eine Jrrefllhrung

ber Wenjdheit! Wus dem DHollinbijden iiberfept von Nita
Eaftwood, 2.40,
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sBbrfenblatt 1. 6. Tl Thichhanbel, D0d i

m

Ridy. Bong in Perlin und Yeipsin. U
Momane berithmter MNanner und Frouven. Sonderaufgaben.

2. Serie. Lwbd. fe 3.50.

*A\roddorii, Gertrud von: Die lette Jarin (Hlexandra Feo-
boromwnal.

*Tunder, Dorn: Beorge Sand.

*Our, Jof. Aug.: Grillparzerd Licbedroman. Die Sduweftern
sy rohlid.

*_ Yola Montes.

#Zdivolauer, Hlfred: Ferbinand Lafjalle.

*Zemeran, M.: Pring Youid Ferdinand,

®*Zonned, Mita: Gral von Briubl.
ttehler, Mrthur: Goldene Verpe. MNoman and oem  Yeben

ber (Mrdafin Mofel und ded Porjellanerfinderd Bortper.

"Wietor, €. MN.: Die lepte Momgin von Meapel.

e eibler, P, Gerlh.:  Elifabeth von Platen,
Lompadour.

Eirne oeutidye

Died & Co, in Sluligart, ES15—1T

#Wernborff. ©. N.: Diplomatifhe Untermelt. 550 Qwbd, 7.50.
Goen-Berlag . m. b, H. in Berlin, 501
*Mura: Perfide Hrowen. Roman. 2.—: Ywwbd. 3.50.
: Viccola, Fin Pubertatdroman, 2. Ymwobbd. 3.50,

Zpicle ber Leibenfdaft. 2.—: Lmwbo, 3.50.

W, Givarbel, RHube-BVerlag in Efjfen. 506

#Zalemall, |Wilhelm: Dad auslanbijde Sapital in ber deutjden

Wirtidajt. 4

Oerder & Co, in Freiburg 1. Br, HEO2

Sdneiber, Elifabeth: Dandbud der weibliden Jugenopilege.
Grundfaplides und Praftifdes. 2.80: Favt. 8.50; Ywbo. 420,

Ctto Dillmann, Verlag in Yeipiig. 4

“Renpel, Egon Derbert: Tad gertriimmerte Jd. Ein Hriegs

+ Smbh, He—

budy. .
Anjel-Verlag in Yeipiia 5811
*WeilnadtdsBVerzeidnis dbes Jnjel=Verlags,
Glufiav Siepenheuer Verlag in Berlin,
#Rillon, Francois: Dallaben. WHart 2.50: Lwbd. 3.50.
Paul Parey in Nerlin. ATO0

TMonatsjdyrift
:":"1":'!1_.

Alatter fiir Lanbmwirtidaftlide Marftforfduna. :
bes JInftituts fiir Yandomirvtidaitlidge darftjorimung.
von Starl Brandt., Eingelhejt 1.20: J¥abra. 12.—.
Propolaen-Verlag in Berlin, BS04/05
Yropolaen=SMunjigefdidie.
#Wand VI  Bobe, Tilhelm von: Die Hunft der Friih-
renaiffance tn Jtalten., 8. MAufl. Plwbo. B plbrbb.
D,
*Hand XV. Waldmann, Emil: Realidmusd und Jmprefjfio=
nismus. 2. Aufl. Hlwbd, 5B, Hibrbd. bb.—.
WMaber & Gie., Verlag in Yujern. U4

Hazin, Mend: Ter Wiiftenheilipe. Leben bed Maroffo-Forfders
und Sahara-Eremiten Warl son Foucanld. 4.—: Ywbd, S50,

Hembrandi=-Herlag ®. m, b. H. in Perlin. U2

*Herliner Salenber 1031, Hrag. von Hbolf DHeilborn. 3.60.
*Garten- und Blumen-Salender 1831, Teutider. HrEg. von
Yudmig Leffer. 3.50.

Berlapg Trabition Rilhelm Holl in Berlin. BE07T—10

*(Hoote, Lhor: Wir fahren ben Tob. « Smbb, 6,
Berlapsanftalt Heemann Alemm in Berlin=Girunemwalb. 5812713
Das Wilhelm Pujdy-Bud). Lwbd. 4.50; HIHrhd, 7.560,

€rfchicnene Steuigkeiten ded deutfchen
Slufikalienhandelo

(Mitgeteilt von Friedrich Holmeister in Leipzig)

(Rochergehende Lifte [ BOL Nr. 183)

Verzeichnis der gebriuchlichsten Abkiirzungen.
Band. Bandoneon. Mdlngqu. Mandolinengquartett.
Frch. — Frauenchor. Mch. Miinnerchor.
g h. pemischter Chor 5 Sopran.
(ies. Gesang, =0 Salonorchester.
Mdlne. Mandoline. St Stimme.
Mdlnch, = Mandolinenchor. L. = Either.

Alberti-Verlag in Berlin,

Bazal, A, und Th. Waller, Ich bin in deiner Hand.
fiir S0O. mit Jazz-5t. bearb. von H. Landmann. # 2.—.
Davis, B, und Fr. Coots, Wissen Sie vielleicht, wo Friiulein

L.olo wohnt? Wallz Hir S0O. mit Jazz-53t. bearb. von H. Lana-
MAnMD. H £.—.
Edwards, . Hollywood.
nur eime nur Dul
Landmann. N 2.—.
Wenn dir noch dein Miitterlein blieb. Filr
bearh, von H. Landmann. # 2
Kaola, J. Aneelika, du Stern der sterne.
St, hearb, von J. Kochmann A E—.
Maltin, B, und R. Doll, Finesse. Novelly Foxir
Jozz-=t. 2.
HentEzl, &,
M 2 —.
Richman H. J Meskill und T. Wendling, Puilin! on
the ritz. Tonfilm. Daraus: Was niitzl mir eine schine Frau am
Vormittag? Foxtr. fiir 50. mit Jazz-St. bearb. von H. Land-
mann W s

Foxlir.

Hevue. Tonfilm. Daraus: Nur pine
Fiir S0, mit Jazz-Si. bearb. von H.

Tango [Mr SO,
ir =0, mit

Miloneuita, addio! Tango fiir S0. mit Jazrz-ob

Tobhias,. Ch, und G. I. Bennelt, Frau Mever hat ne

Foxtr. fiir S0. mit Jazz-=t. bearbh. von H. Landmann. M
Waller, Th, und H. Broolks,
nervig! Slow-Fox [iir 50. mit

mannm. AN 2

Mein kleines Fraulein, S

Jazz-St. bearb. von H

Johann André in Offenbach a. M.

Aysslinger, R, op. 16. a) Wir gratulieren zum
by Wir pratalieren zur griinen Hoehzeil Flir
M 1.—, Sl je #H 7

Bohme, F. 5 o . e eehime Schilerin.

M A0, =t i
Riede, E. op. 5, Riccio. Oper. Daraus: Klav.-:
Texth., 8§ M o,
Neggler, V. E. op;-BB

Meh., Parl #
Zelter, K. Fr., Meister und Gesell. Fir
=St je M o i

Abschied hat der

G0, St je M —. 15

Apollo-Verlag in Berlin.

Stanke R. Gallunesen-Trot. Fir S0, mit Jazz-5t. bearb. von
P. Linke. K 2

E. Arald in Niirnberg.

Penzelli, F. de, und E. Griischel, Was macht die Bella so
gpiit im Keller? Foxtr. fir Ges. mil Pite. & 1.50,

Continental-Verlag in Berlin, Aschalfenburger Str. 24,

Wappenschmitt, O, op. 6, 3. Kinderszene, Filr Pite. 4 1.20.

Aug, Cranz G. m. b. H. in Leipzig.
Weber, H, op. 24, 25 und 26. Unser Slrauss. Ur. Fantasie tiber
Melodien von J. Btrauss. 18930 Fiir k1, Orch. mil Pite.-SL je
A 450, fir 80. je K 4.—, Ir Plte. Je A 1.0

Dahlien-Verlag {Wrede) in Berlin-Dahlem,
Strauss (Schn), J., op. 325, Geschichten a. d. Wiener wild
Fir S0 bearb. voo M. Bhode. & 2.—, Hir Pite., 2 Yiol.,
bearbh, von M. Bhode. M 1.20.

V.cello

781"
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Wirfenblntt F. §. Tifdn Budbanbel.

Edition {Mto Kuhl in Kiéln,
Brusselmans, M, Helena von Sparta. Suite fiir Orch. & 4.—,
[iir &t M 3.—.
Gilbert, . G, A, Maud und C. Bourne, Ich bin tren meiner
eigenen Frau. Foxtr. fir S0, mit Jazz-St. bearb. von B. Hari.
A2

Edition Meize]l & Co. in Berlin.
Raymond, F., und W. Meisel, Die bessern dltern Herrn sinad
richtig! Foxir, fiir Ges. mit Plte. € 1.30.

Edition Metropol in Berlin,
aiede, L, Deutscher Studenten-Marsch fiir Plite. & 1.50.

Gustay Gerdes in Koln,
Henning, J, Ja, das isl schon. Valse [iir Mdin.quart. bearb.

von E. Stove. . 1.—.

F'r. Holmeister in Leipzig.
Erdlen, H, Bunte Tanz-Suite. 14 Volkstinze fiir Pite. A 2.50.
Rhode, M, op. 58. Jugendklinge aus Alt-Heidelberg. Akadem.
Lieder-Potp. fiir Mil.-Mus. & 8.—, fiir Blechmus. & 6

Georg Kallmeyver in Wollenhiittel,

Practorius, M, Gesamtause, der musikal. Werke. Lfg. 20.
Musae Sionae T. X, H 6.—.

{). Maass 1n Wien.
Strecker, Hound A Flower Ich lieb: die Marie vom Gern-
gross.  Lied nnd PFoxtr. fir Ges. mit Plte. # 1.—.

Quickhorn-Verlag in Hamburg u. Georg Kallmeyer
in Wollenhiittel,

Jode, F. Sinesang fir Kinner. Een Leederkranz fir de Scholen
in Platt-Diitschland, bunn v. F. Jode. 8 1. Deel: For Kinoer
von 6—=8 Johrn. 2. Deel: Fir Kinoer von 10—14 Johrn., Je
J —B, kplt. geb. K 2.00.

Claus Reizenthel in Thalwil/ZFiirichsee, Aepert]i 18,

Reisenthel, CL, Miss Deutschland 1930. Tonbild fiir Pile.,
Yiol., Fl., V.cello. # 2.50.

— Vier Tonbilder. Fiir Pite. & 4.—. schulzmappe 4 1.25.

Carl H, J. Rettir in Hamhure.
E. und F. Buek, Ein bizsschen Puder — ein hisschen
Foxtr. fiir S0. mit Jazz-St. & 1.80.
I.. Sei mein! Song-Fox fir SO, mit Jazz-St. bearh. von
M2

Carl Riihle in Leipzig.
Magazin Sammlung von 20 Vortrags-Erfoleen Hir
Lo o und Plte. Bd. I, I1 fiir Cello-Solo je 4 1.—, Iir
V.cello und Plte. jl' A2 5.

). Sehmemann in Fssen.

Erpf, H., Cicilien-Kantate fiir Solo, Ch. und Orch,
{ 0.—, Auff.-Mal. leihw.

Klav.-Ausz.

B. Behott’s Sihne in Maing.
Artok, L., Kol Nidre. Hebriische Melodie fiir 30. bearb.
A 1.0
Bériot, Ch. de, op. 100, Scéne de ballet Hir Vieol. und Plte.
Nueva edicion rev, v digitada por A. B. Bonal. & 1.20.
Dobronié, A. Hirtenmusik.
Lorng inglese. & 250,

Pastorale., Duo fiir Oboe und

LEedo ri, P, Waldeslust, 0 wie einsam schligt die Brust. Volksl.
fiir Pite. mit Text bearb. & —.40.

Grimm, F. K, op. 27, 1. Suite fiir V.cello und PHe. & 2.50.

Ralinnikow-Zimbalist, Legende fir S0. bearb. von L.
Artok. # 1.50.

B, Schott's Sihne in Mainz [erner :

Kurzbach, P, op. 17, [1. Drei Minnerchiire a eapp. 1. Lenzes-
trost. Part. N —.060, St je M —20, 2. Septembernacht. Part.
M —B0, St je A —.20. 3. Wanderlied. Part 4 —.G0, 5t je
4 —.20.

Marx, K., op. 13. Lieder nach alten Texten.
pem. shimmen. Singpart. J 1.00.

Michaelis, Th., op. B3 Die tirkische Scharwache.
hearh. von L. Artok. & 1.80.

Reuntter, H, op. 37. Der neuae Hiob. Ein Lehrstiick von R.
Seitz. Fir Chor und Orch. Part. & 8

Fiir gleiche und

Fiir 50.

Staufenverlag E. Huttenlocher in Goppingen,
Brecher, H., op 6a. dein Rhein wird frei!
fiir Meh. Bl-Part. 8 —: 15
Elssmuth H. Ein einig Volk. Fiir dston. Mch, mit Ple. od.
Oreh.-Begl., (sowie ein [I. Plte. ad lib.), Str.- und Blasorch.
Part. X 2 i 51 je M M Orehst. nach YVereinbarung.
— Sonntags am RKhein. Fir Mch., Part. # 1.—, 5t je # 3.
Stisamulh, R, op. 20. Daheim. Fiir Mch. Part. 4 1.—, 5t je
M —20

singerspruch

P’. J. Tonger in Koln,
Sedlazeck, Fr. und W. Rosen, Wenn du zu Inoshruck
huntes Mitzen siehsat., Fir Ges. mit Plle, JF 1.50.
Urban, B, Waldeslust. Fiir Mch. Parl. & —.80, St. je 4 —.20.

I'miversal-Edition in Wien,
IYanber D.. Ceirdis.
ir =0, i 3—.
Denkmiéler der Tonkunst in Osterreich,. XXXVIL Je. L Teil.
Bd. T1 Lieder von Meidharlt bearb, von Wolle., Schmieder,
Rev. des Textes v. Ed. Wiessner mit epr., der Handschriften.
- et 8 2. Teil, Bd, 72. Das deulzsche Gesellschafislied in
Osterreich von 1480—1550. A. v. Bruck, H. Finck, Wolfg. Grei-
linger, P. Hofhavmer, Erasmus Lapicida, St. Mahu, G. Peschin,
Joh. Sies, Th. Stollzer. Bearh. von L. Nowak. Insir. Uberstr.
von Ad. Roezirz. Text rev, von A. Plalz. 2 SN TR
Doucet, U, Novelty Foxtr. fiir Plte. & 1.50.
— A six Cylinder Rag-time. Fiir kl. Orch. bearb. von H. v. Pla-
ten. & 350 fiir S0, bearb, von H. v. Platen., & 3.
Janddelk, L., Missa glogolitica. Solo-St. 5., A. je #

je N —.40,

Fir kl. Oreh. bearb. von E. Bauer. . 5.

Chicken pie.

Koddaly, £, Nviri este (Sommerabéend). Fir Orch. Part.
ol e
Khdsa, (., Fischer und Junker.
Ausz. mit ungar.-dt. Text. 4 10
Nick, E, Leben in dieser Zeil. Lyrische Suite. Daraus: Der Ge-
gang vom verlorenen Sohn, Fir Ges. mit Plte. A& 1.80.
Oflenbaeh, J.
Ausz, M 16.-
Radnai, N, op. 7.
M B—.
Viadigerov, P, op. 7. Deux improvisations p. V. et P. .4 3.—.
Weill K.
Iichen.

Miirchenspiel. Daraus: Rklav.-

Robinsonade, Komische Oper. Daraus: Klav.-

Divertimento [ir Streichquart. Part. 8&°

Berliner Requiem. Daraus: Zu Potsdam unter den
Fliir Meh, Bl-Part Ao —.04,

U'niversal-Edition in Wien und Staatsverlag in Moskau.
Vassilenko, S, op. 62. Sohn der Sonne. Oper. Daraus: Frag-
ment d. Ges. mit Pfte. mit russ.-dt. Text. 1. Leuatnant Watlers
Lied. & 1.40. 2. Edith Sallidres Lied. & 1.50. 3. Legende.
0 1.40. 4. Chinesigches Lied. 48 1.4

Jose! Weinherger in Wien.
Morena, .. op. 164, Hallo, Hallo, hier Wien! Wiener Lieder-
Potp. fiir Milit.-Mus. A 9.—, fir Inf-Mus. 4 G650, fir Kav.-
Musik # 6.50.

Otto Wrede in Berlin-Dahlem.
Goetze, W. W, Komidie in Venedig. Operette. Daraus: Klav.-
Ausz. M 12.—.

Sorfimenier, hesudif die Bugra-Biicier-Messe in Leipzig!
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Serichtliche Bekanntmachungen

Konhurserdffnung.
flber bas Bermibgen beé Berlages
fiie Negefchidhte u, Menfdens
%ﬂd}mlg . m. b, »H. in

eimar ift heute bad Monfurés
perfabren erofinet worben. Hum
Stontursvervalter it ber Medpts-
antwalt Dr. Liebedlind in Weimar
ernannt mworben. Honfurdjoroe-
rungen find Bis sum 4. September
1930 beim fonlurdgericht angumels
ben. Erfte ®liubigerverjanmiung
unb BVejdluffajjung nady § 132
$.-D.: Freitag, ben 20, MNuquit
1930, vormittags 11 Uhr. Prie
fungatermin: Freitag, ben 19, Sep-
tember 1930, bpormittagd 11 b
Dffener Wrrejt mit Angeigepflicht
bid 25. Auguft 1930,

Weimar, den 9. Huguft 1930,
T hiir. Amitsgeridt
(Deuticher Meichianzeiger MNr. 188
pom 14. Auguft 1930.)

Gefchaftliche Cinrichtungen
und Derdnderungen.
Sch tibermahm bie Rertretung
ber Firma
Rob., Bovenfiepen
Budyhandlung
Mettmann RbIb.
Reipgig, ben 1. Vupuit 1930
Louis MNaumann.

®er. Pel. — Gefdaft]. Einr. w. Perdnber.

B. finzeigen- Teil.

Hirfenblatl . 0. S dn. Pudibanoel

Von Heft 3 ab (Augustheft) itbernehme ich die
Auslicferung fiir den Budhandel der

Bldtter fiir Landwirtschaftliche
Marktforschung

des Instituts fiir Landwirtschaftliche Marktforschung ®,
Ich bitte, alle Bestellungen kiinftig nur nodh an midh zu
senden. Audh die Verredinung hindet kiinftig nur nodh
durch mich statt.

Fine Ausnahme bilden lediglich die bisher bereits

aufgegebenen Abonnements-Bestellungen,die biszum
Fnde des Jahrgangs vom Institut aus weiter geliefert
werden.
Die Bldtter fiir Landwirtschaftliche
Markiforschung

erscheinen monatlich, Der Abonnementspreis betrigt
RM 12.— fiir 1 Jahr. Das Abonnement kann ‘mit
jedem Heft begonnen werden. Einzelhefte RM 1.20

7)
Berlin SW 11 Paul Parey

* wird bestitigt: Institut fiir Landw. Markiforschung

———1

An Sen Deutfden Sortimentsbud)bandel!

Den Ecforderniffen der Jeit entfprechend baben wir unfere Declagaabteilung abgesweigt, um una fo — mebr
nody als bisber — unferen aigenthdren Aufgaben, der Budberatung und Budrbetrevung widmen 3u tdnnen,

“Samburg 37

otn 7.

678b

Ich trete mit dem (Gesamtbuch-
handel in Verbindung.

= Jch wverkehre nur direkt. =
Zusendung von Antiquariats-
katalogen u. Prospekien erbeten,
Robert Weber
Buchhandlung und Antiquariat
Wien I, Liliengasse L

A A

Im Einverstindmis mit -.:|-":r1
bisherigen Kommissionir
iibernahm ich die Vertretung
der Firma

Gustav Glasewald's Nadil.
Panl Gloediner, Koslin.
Leipzig, den 16, August 19350, I

F. VOLCRKMAR

Kommissionsgeschiaft.

A A Al

Ich bin mit dem Gesamtbuch-
handel in Verbindung pgetreten.
leh bitte um Zusendung von Anti-
quarats- und Auktionskatalogen.

spezialpebiet:
H]II'I.’I |.|.I|l|. :"‘--:'-"i.;li
— Yerkehre nur direkt —
Buch- llil-! Kunstantiquariat
Wilhelm Dietz
Inhaber: Heinrich Staadt

Wiesbaden, Bismarckring 6

s

Huquit 1930

Deutfhe Didter-BGedadytnis- Stiftung

ubernommen.

jtattfinben.

it Whrkung vom 1. Auguit 1930 baben wir die Verlagsabteilung einfdlieflih Budvorrate bder

Deutfden Didter-Gedddytnis-Stiftung in Samburg

Jn enger Jufammenarbet mit der Stiftung, die fat 20 Jabren Sdirmberr und derold
des quten Dudhes ift, foll die Jyebung bder Voltabildung durd bdas YDertbudy, bdie Vekimpfung der
Sdyundliteratur nod umfaffender durdrgefibrt werden als bisber.
it bereats fur die nddite Jet vorgefeben.

Der Vertrich der Diuicher foll fiir die Jutunft ausfdblieflidh auf dem Weqe tber das deutfdhe Sortiment
e erfudien die Herren Sortimenter um redyt titige HMatbilfe ber DVecbreitung der berats
vorhiegenden und nody folgenden Verlagawerte,
Veclangen Sie das Verlagaverseichnis der Deutfchen Didyter=@edddytnis=Stiftung und betethgen Sie
fidh an der jetst enfegenden grofien YDerbung.

Planmaégiger Ausbau des Verlages

Auslicferung wie bisber ba £, Staadmann, Leipsig.

Wilbelm Limpert-Verlag, Dresden=A. 1.

Wibrfenblatt f. b, Teut{dien Dodibanbel,

7. Dalirgang.
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Zur Beachtung!

Das Verlagsrecht und die Vorrdte won

Rabow und Janssen
Arzneiverordnungen

Zum Gebrauche fiir

Klinizisten und prﬂktlﬂ'h{e Aerzte

I. Teil;
I1. Teil:

56. Auflage. 1930
r"l.u.*i{_.'[;ihe 1950

sind durch Kauf in meinen Besitz @bergegangen®).
Bestellungen sind vom 1. September 1930 an nur an

meing Firma zu richten.

Berlin, August 1930

Julius Springer

*) Wird bestitigt: Ludolf Beuat, Leipzig S 3.

TWeqen Ubergabe meiner Fioma
bitte 1dy bie DHerren Verleger, mir
umaehend SMonto = Mudjiige, ab
gejchlojfen am 15 ¥Wuguit b, Y
fic Feft- und Sommiffiondbesiige
au fiberjenben,

Tlbingen.

Erwin MWifkt.

Adytung!
TWir liefern Bi2 MM 10.— no. nur
nody unter Madmahme bed Pe-
traged, falld Wefteller nidht bex
BAG angejdilojjen {inb.
BrunnenYerlag [ Marl Windler

. Ilch Gbernahm die Auslieferung fr die Firma:

? Jos. Feichtingers Erben, Hans Drouot
Verlagsanstalt und Buchdruckerei

Linz a.d. Donau, Hauptplatz18

L-Pipzig

Berlin &1 48

Carl Fr. Fleischer

Hierdurch zur allgemeinen Kenntnis des gesamten deutschen

Buchhandels, dass ich

ausschhiesslich eine Musikalienhand-

lung betreibe und bitte Kelme Biacher-Prospekte an meine

Adresse zu penden. Sie
filr mich zwecklos,

verursachen

Zollspesen und sind

F. Grabczewski

Warszawa

Krakowakie- Przedmiescia Nr, 1

Verkaufs: Antrdne Kauf Seluche
Teilhaber-Gefuche und finteoge

Berlaufsantrdge.
dm Beeliner Weften lommt ein
lebhaftes Sortiment fiir 15000 IR
gum Herlauj. Wabered burd
Earl Shulz, Breslau 10

Enberitraie 3.

dn groferer Stabt Hannopers
fommt eme alte Budhanblung
unter fehr entgegenlommenben
Habhlungsdbebingungen jum Berlauf.
&bjelt ca. 12000,— R, Niberesd
burd

Eael Sdhulz, Bresiau 10
Enberjtrage 3.

Euchhandlung. alteingefiihrte
Firma mit besten Beziehungen
zur kaufkriiftigen Kundschaft der
Stadt {Norddeutschland, ehemalige
Hesidenz), ist wegen Familienver-
hiltnissen sofort kduflich zu iiher-
nehmen. Erforderliches H.a]:r:ital
etwa 15- bhis zoooo.— RM. Be-
achtenswerte Kaufgelegenheit fiir
jl]r:lg'l"rl..l erfahrenen Fachmann mit
aunsreichenden Barmitteln. Zu-
schriften unter Nr. 223,

LEIPZIG
CARL FR. FLEISCHER

M‘Eudp I, ‘Papierhandlung

in Hittau, Ea., 4 Bimmer, Laben,
Siiche, mit fimtliden Maven, Fitr
HO00 MYM altershalber ju verlaufen,
Waheres

Rael Hentfdyel,
Agentur Sdhonberg, Cber » Laufib.

Staufjgejude.

Gejudt von Selbitliufer folibed
gejunbed Sortimentigefchaft (Ume-
jags micht unter B0 00D RKIN), am
liebiten 1m gigenen Srinbitid 1n
Stabt iber 25 000 Einmwohner.

Grofere Ungablung b, Aus-
gablung vorhanben. MUngebote unt.
7 1691 a. b. ejdidftdfielle b. DK,

Teilhaberantrage,

Beteiligung an Verlags- oder
Sortimentsunternehmen, maglichst
nationaler Richtung, sucht ';L:ngr.-'r
Fachmann. Suchender ist tuchtig
und strebsam, im Sortiment und
"r'l'r|ng5.' wohl erfahren und verflgt
tiber gute Beziehungen. Entspr.
Kapitaleinlage sofort moglich.

(refl. Anerbieten unter INr, 231
E"l'|::|1*|.t'r|.

LEIPZIG,
CARL FR. FLEISCHER.

Neuer Prels
Die Liebe nur eine Krankheit?

Fon
Waldemar Schweisheimer
Jetzt brosch. RM 2.85,
Halbln. RM 3.80

Knorr & Hirth G. m.b. H.
‘Buch- und Kunstverlag
Milnden, Sendlinger Str. B0.

Hejd). Einr — Berl-Untr. ujmw. — Fert Bildyer. — PreiSanbg. Birfenblatt 1. b. Tejdn. Budhanbdel.

Wir sind jetzt der Mengenpreis-
ordnung angeachloazen,
Eigenbrbdler Verlag
Berlin W 8 [/ Liirich

Preigdnderung.

fBon nadftebenbem MWerl jepen
it it jofortiger Wirlung ben
Yabenpreid Herab:

Das Bud) der Natur

Entwurf emmer lodmologijden
Zheobicee nady Br. Yorinfers
Srunblage. Unter Mitwiclung
pon P. Rub. Hanbmann 8. J. 1,
Brofeljor unb Nuftod a. D. in
Et. Unbdrd, Dr. Jojef Poble,
ehem. Profeijor an ber Unipers
jitdt in Vredlan u. Dr, ¥Wnton
Meber, Hodyjchulprofeijor n
Tillingen a. ., heraudgeq. v.
[ir. @ebaftion Stillermann, Hody-
jdiulprofeijor in Hegendburg.
I Hand: AWilgemeine Ghe=
fetye ber Matnr, Jiveite Rujl.
dRit 951 Flujte, 34 Beilagen
und Facbenbrudbilbern. Hr,
fer.-BY, XVI, 1080 S. 1928.
Wrojdy. ftatt WM 36.—
auj MIR 25.—
Geb. ftatt HIN 45.—
aujf M 30, —
— 2. Hanbd: Die Erde u. ihre
Gejdidte. Hweite Nuflage,
joeben erfdyienen. Bon P.
Mubely Handbmann &, J.
Dr. Seb, Nillermann. TMit
1268 JMuftr, Sarten unbd
watbenbifbern.  ®r. Leg.-8"
VLI, 1066 &, 1930,
Wrojd. ftatt WIN 40—
auf W 25.—
(eh. ftatt WA 50.—
auf IR 30.—
3. Hanb: Ter Menfdy unbd
bie organijde RNatur. Lon
Dr. h. e. & Tasdmann 5. J.
w. Dr. Eebajtian Sillevmanmn.
e 1720 Jluitr. w. Sunits-
bilbern, VIILI 1012 &. @@,
Aler,-8" 1925,
Wro|dy. ftatt HIK 36.—
auf R 25.—
Geb, Jtatt RN 45.—
auf RM 30.—
Wlle brer Binbe gujammen be-
aopgent Loften jept:
brojd. WM 65.—, qeb. 75
Wir bitten, von biejer Preid-
anberung  gefallipft Senntnisd

il mehmen.
2]
Regendburg, 15 HAuguit 1930

Berlagsanijtalt
porm. &. I, Dang.

Derlagsverzeidyniffe

mit feute ghiltigen Preifen, aud)
duswalfls und Faodlatar
lope; Profpelte iber ein-
yeine Derlogegruppen und aljn-
lifje Julommenfiellungen exe

’ Dittel fets
Ge[dyaftsftelle 6. Borfenvereing

8.0ty Budyhianbler suLeipzig
Bibliogropl {jdje Abteilung
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s
RICHARD

VON VOLKMANN-
LEANDER

Jum 100, Geburtétag am 17. Auguft 1930

*

Sraumereien
an frangofijchen Kaminen

Mdrchen. 312.—316. Auflage
Audgabe mit Schattenriffen von Marte Landsberger.
%n Gangleinen 3 RM.

Ausgabe mit Jeichnungen v, Hang Rich. Lolfmann.
%n Gangleinen 3 RIN.

Tafchenauggabe mit einem Dildnig des Werfaffers.
Brofchiert 50 .

Folioausgabe mit Holyfchnitten v, R, Brend'amoutr
nady Bildern von Olga von Fialka.
Sn Halbleder 40 RM. Fn Gangleinen 25 RM.

fiebhaberaugaabe, handFoloriert v. Theodora Elgner.
Sin SHalbleder 20 XM,

| Sdriften und Didytunaen

&Edmtliche IBerfe in einem Bande
ebunden 2.50 RM.

Gyedidhte

3. Auflage. Brofchiert 1.50 RM.

BREITKOPF & HARTEL
LEIPZIG

Z

aectige unb §iinftig erjdeinenbe Biidjer.

Hirfenblatt §. b, DHEn. Budbandel

Jeoer Gorfimenfer freuf {id)

auf das Erjdeinen der

Sieverfibel Jeil 2

oont Heribert und TJohannes Griiger

nody fdhoner, nody erigineller, nody poltstimlicher, aber ebenfo
billig mie Teil 1 der Liederfibel, qebunden 4.30 Neidamart,

oie ibren Fieqesjug durd) die Lelf anfriff!
Der NMeidofunftoart, die Romponiffen Gtrauf, Pfiner,
Edyreter, die Heitungen loben die Tiederfibel beqeiftert, ]_‘!n‘\
agogen, Eltern und Kinder lieben die Ciederfibel, Charlie
Ghaplin nenmt fie ,wundervoll und gang eingigartig#,
jeder -111|ri1hﬂni.'1l|.r Fennt fie und [{dapt fie,
Denmn: |f£ur der fie fiebht, ift £duferc!

Jnbalt der neuen Folge:
LTaler, Taler, bu mufit wandern
IrEIJI.hJ."-, b E:!Iﬂlﬁ bie Mana E[n.:'ﬂ:;-:!ﬂcr[
Haelein in ver Brube
Hbe, tie Hag lief im Sdnee
Miaifafer, flieg
Paterne, Paterne
Fin Gdyneider fing ‘ne Mavs
I0ir fabren mit der Gifenbakn
Ri=ra- rulr-;E:u

dienn mwir fohren auf ber See
Libir giehen ducd) die gold'ne Pridle
?"mft'. bade Xudhen

Dad frobliche Abe

Lie Liroler (ind [uflig
Domedadyen

Pranfel und Bretel

SEdilaf Kindlein, [dhlaf [mann
Jlorgen Fommt der TDeibhnadites

e
Viederfibel 11 Dedeutet fiir Gie mieder ein {idheres,

Z| vauerndes, grofies Bejdhaft. Eie erfiheint Anfang E
Dftober. Dorjugsangebot vpor Erfdyeinen.

Dftdentfdye Verlagsanitalt Breslan

HANDBUCH DER WEIBLICHEN
JUGENDPFLEGE

CTrtlru:“fi!ﬁ[icj‘lﬁ und
PmLt{[chcﬁ Von

Dr. Elilabeth Schneider

Mit einem [aniﬂcn Titelbild und zwei |aleln

8% / VIII u. 164 Seiten. 2.80 RM. (220 g)
kart. 3.50 RM. (2303g) in Leinwand 4.20RM. (2709)

Die Verfallerin war 15 ,5 ahre Verbandslekret: arin des
Studdeutlchen weiblidhen .]u:jcnd!. erbandes und rp:v.h.r
Vorlikende. lhr Buch ilt aus dielen reichen Erfahrungen
ﬂn:wa-.:lﬂen ,Jtlnd unter J‘_.in["u:;:ug der tinfc}ﬂd:_qi_qi:n Litc-
ratur 'n.'n.:l:':l.']f;[tch ;mgqr.!cgt und _f;cmrhci'rct: zweifellos das
belte und modernlte katholilche Werk der weiblichen
Jugendplleqe. Es gehort in alle Frauenlchulen, in die
I .{*J‘h rerinnenseminarien, Junﬁfrmu: nk ongregationen, in
die Hand des Prases und der Jugendpllegerin, in die
VWohlfahrtsamter und iibﬂr:‘:\”hin; wo die weibliche
(Sogziale Revue 1930, Nr. 7.)

@
HERDER & CO. / FREIBURG IM BREISGAU

J uge nd betreut wird.”




N: 189, 16. Muguft 1930,

5
v

mertige Biider.
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u der bevorstehenden
Reichstagswahl gehoren

diese Biicherins Fenster!

Das werdende Dolf

(Gegen Liberalismus und Reaktion. Von Hermann
Ullmann., Kartoniert RM 4.—. [n Ganzleinen ge-
bunden RM 5.50

feue Preufifde (Rreuzs) Feitung: Die pelitifhen Wird-

lidhfeiten, aus denen Hlilmann die Wege in e FJulunft zeidinet,

find als Leben gefhaut, erlebt worden. Jdy Penne nidite

Dolitifdea, das [o mit dem Huge, das nady innen und aufien
auf das Dolf [daut, eclebt morden i

Die Siftionen
der Welimarer Verfaffung

Versuch einer Unterscheidung der formalen und der
funktionalen Demokratie, Von Wilhelm Stapel.
Kartoniert RM 250

Hamburgee Madridten: Stapel it einer der wenigen

politifdhen ®eifter, die den Boden fir eine grundfanlidy neue

und frudtbare Auffaflung bes Staates, [einer Jormen und
Sunltionen, bereiten.

Die verwitblidyte
Demofratie

Die Lehren der Antike, Von Hans Bogner. Karlo-
niert BRM 8.50. In Ganzleinen gebunden RM 10—

Das Budy fir feden, der fidy oon den unflaren Siftionen Oder

modernen Parieiparolen befreien und von der hoheren arte

der ®efdhichte aus eine freiere flberfdau und ein wikliides
Derftandnis der politifden Grundfragen gewinnen will

Antifemitismus und
Antigermanismus

Uber das seelische Problem der Symbiose des deut-
schen und des jildischen Volkes. Von Wilhelm Stapel,
Kartoniert RM 250

fisinifde Voltegeitung: Diefes Bud gebt mit anerfennens=
werter Rube und Objeftivitdt an das Problem hevan. Der
Eenft und die Grindlidleit des Derfaflere berithren wobliuend.

Doltsbiirgerlidye
€r3ichung

Versuch einer volkskonservativen Erzlehungslehre,
Von Wilhelm Stapel. [7. Tausend. Kartoniert
RM 3.50. In Ganzleinen gebunden RM 4.80

Mindener Feitung: Der Decfafer frellt den liberalen und

humanitiren Erziehungszielen fonfervative und volthafte gegen=

fiber, Stapel gehfrt au den gefdyeiteften Mdnnemn, die gegens=
wartig im Dienfte dec deutfden Prefle tatig find.

Deutfdland und der
Sozialismus

Von Friedrich Brunstdd. 2. Auflage. Broschlert
RM 7.50. In Ganzleinen gebunden RM 8.—

Prof. Dr. Brunftdd [duf mit diefem Deed die ecfte umfafJende
moderne Pulturphilofophifde, geiftes= und [fozialgefdidtlide
Darftellung des Sozialismue in Jeiner Dedeutung fir Dee=
gangenbett und Futunft des deutfden Staats= und Kulturlebene.

DIE RING-BUCHEREI

Sdyule der Politit

Unterrichisbriefe. Von Heinz Brauweller. 2. Auf-
lage, In Halbpergament gebunden RM 10.—

Jn bdiefen SUnteeciditebriefen merden bie wibtigften Probleme
dea politifhen und [ozialen Lebens erortert. Das Dud vere
mittelt Einficht in bdie Bebeutung der politifden Erfdeinungen
und Dergange und leitet ju [elbfidndiger ilcteilsbiloung an.

Die deutfdye Pofition

Offener Brief an den Grafen Keyserling in deutscher
und christlicher Sache. Von Hans Blidher. In Ganz-
leinen gebunden RM 5.50

Deut/de Tageszeitung, Berlin: Ein glinzender Angriff

. Biiher wendet [idy gegen bdie unverhillte AUnerfennung

einer mammoniftifden Grundlage der fultur durd Eraf

feylerling und polemifiert gegen bas Siegen des Hanbdlers
geiftes dber den belbifden.

Berufsftand und Staat

Betrachtungen iber eine neustindische Verfassung
des Deutschen Staates. Von Heinz Brauweiler,
Kartoniert RM 6.—. In Halbleder gebunden RM 8.—

féinifde Feftung: €in febr gewiffenbaft ausgearbeitetes

Def, das fedem, der i fber Wirtidafteparlamente oder

iber eine neuftdndifde DecfaJung orfentieren will, empfeblen
werden Pann.

Das dritte Reidhy

Von Moeller van den Bruck. 2. Auflage. In Ganz-
leinen geb. RM 10.—. In Halbleder geb. RM 12—

Der Jungdeutfde, Berlin: In wudtigen Sdhen unter=

aieht der Decfafer die grundlegenden Beqriffe heutigen politi=

fden Denlens einer vernidytenden fReitif . . Dody wicd mil

forgender Hand nod dae hervorgezogen, bas fiir das o Dritie
Reidh” des Derfaflere braudbar [ein Fonnte.

Vorzugsangebot |z

HANSEATISCHE VERLAGSANSTALT / HAMBURG-BERLIN-LEIPZIG

MartenBlatt 1, b, DeuttSen Pudbanbdel. 7. Fabroang. 783
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» Iiﬁllq- Vincart wan Coghy Landachali
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PROPYLAEN-
KUNSTGESCHICH

Iasncllo: Linnelly J Este Berfemo, Dalleria Camars

Kourz I1=J|.']I- A I.l.ﬁ-lil..':l-l.'l'l'.ll'lj-.‘l drs = o
1 Sl T illiele Leibl Do unileiche

Bandes kinnen wir schon wi el O WL R s e Gy B o Fodi . M. Sedd

a’ -h_ ___L‘a webrs Banstingitut

wellere :"":-::uauﬂaf;rn anhiind,
.-.1'.FI"J]Irl'.'rHIiﬁ:’-:ITll'.'l: T [t.ulic
Wilhelm von Bode ersch
i .1".|.'.I~'3l.|5t schon in A Al
o lL.-|-.'u_1r.-.-|1-.{:|. Am 18, Se
Flllgl Fomil Waldmanns e

und Im & resslonism L1a’.‘ "rl
L3 el k! ' is
6.—10. 1 :uIHL'm[,.l. J.'i-.'lLJL' Hu:u.l:'

Zu l.l.r.'l:'l melst '-r':-r|i|1|:,';l;-n -.lr_-
|:'-{'J| ]\:_Lumt;.il:ﬁasjﬂi'!'utrl i]'a-:r -;J

|i|.'|'| I“L‘ .,?\:1.'1[!'.' ]."Elil'l!li.{H-II'J‘.I.'I.LI.“

«Das grobte kunsthistofiche Monument aller
Zeiten, ein Stolz und Btz ohnegleichen. Alle

friheren Kunstgeschifiten sind erledigt.”

DER PROPYL. M NVERLAG
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N Pas neuesfe aufsebenerregende Werk iiber
den Darwinismus!!

S.vanHOUWENSVELT
Der Darwinismus,
cine Irrefithrung der Mensdihei!

Der Untergrund der sog. ,naturwissenschaftlichen” Weltanschauung ist morsch, und ein Um-
schwung im ganzen menschlichen Denken bahnt sich an.

Aus demm Hollindischen
tibersetzt von

RITA EASTWO0OD

War der Darwinismns eine Irrefiihrung? — Sdafif der Gelsf die Form? —
Haf der Mensd i eine Seele? — Steht hinter allem ein Goft?

Houwensvelf deckt in diesem fundamentalen Werk in scharfgeschliffener Darstellung die
schweren Denkfehler der sog. ,,exakten” Wissenschaft auf, durch die die Menschheit in die
Irre gefithrt wurde und gibt in wissenschaftlich ausserordentlich gut fundierter Form dem

Anti-Materialisten eine wirksame Waffe im Hampf gegen denm Maferialismus in die Hand.

Das Werk Ist lesselnd nond inferessant gesdirieben und
HOCHAKTUELL!!

Jeden Naturwissenschaftler, jeden Theologen, jeden Arzt, jeden Gelehrten, jeden Lehrer,
wie iiberhaupt jeden Gebildeten interessiert dieses Werk]

)

Ladenpreis brosdilert, mii elfekivoller kiinsfleristher Umsdilagzeldinung ver-
sehen, BM 2.40

Johannes Baum Verlag /- Pfullingen in Wiirtt.

3;"" WBahléampi! |

In $lirge erfdeint:

Das nuslindijthe Kapital
in der deutidhen Wirtidhajt

Todterunternehmen, Kapitalbeteiligung
und Optionsredyte

Mad) bem Stande von Ende Suli 1930

Bon Dr. Wilhelm Salemwshi

Ga. 160 Geiten / Brofdiert RIN 4.—

Die ungefdhbminfie Wahrbheif

Der groBen Aftenpublifafion!
Die Polifif des Raifers geredhifertigt?
Go inu_fhtn wir in den IBelffrieg binein-.'

= Die Kriegsichuld!

Deutidhlands IBeltpoliti
1890—1914

Bon Geheimrat Dr. G. Bornbal

0. & Prof. bed Glaatd. und Vermaltungdredits
an ber Univerfitdt Derlin

Uber 600 Geiten mit wirfungsvoliem Sdubum.

Die Wrbeit madit erftmalig bdben Lerfudy, bdie
gefamte auslinbifde Rapitalbeteiligung n alen

e  E

jlag in &Gln, RO, 16.—; in HIb. R, 24.—

Dod Ter! eined Hifloriterd, der unvoreingenommen, phne
Nidfidt auf Urteure und Marienetten bed grofen Welts
theaterd, ju [Feflitellungen fommt, bie mitunter wahrbaft
erfdyltiernd wirten, ,Dad Wer! It flr ben Polititer und
jab_tn nady eigenem irteil ftrebenben Deutiden von alers
arifiter Bebeutunyg, (gm: Jeit bued) nidyts anberes
au ecfefen”, {dreibt & Habifd) in ber K6in. Jeifung.

I Jir biefes MMer! Haben and ie Kunben!
BDeflelien Gie verjudeoweife aur [nfidht;
bann aber Budh unbd Platat 5lnnm :}:m"lerll

Berlag Tradition WWilhelm Kolf
Berlin &AL 48

Bweigen ber deutfdien Wirtfdhaft unter Unfiib-
rung famtlider erfafbaren Eimgelfalle nadjzu-
mweifen. Bei Rongernfirmen find aud) bie Unters
beteiligungen angegeben, um den Ginflufbereid)
ped UusSlanbsltapitals bis in alle Leraftelungen
aur Darftellung gu bringen. Ein Firmens
regifter erleidhtert Dbie Lrientierung itber DbDie
brandjenmifig erfapten Eingelfirmen.

@

Rubr: Berlag IB. Girardet, Cilen
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Wir wollen nicht richten
wir wollen nidhyt flagen
wir wollen nicht warnen
und wir wollen nicht, dap man von uns reove.

Wir {precdhen von unferem RKriegéerleben,
well ed8 Erleben war,

weil e Teil geworden ift von uns,
Bauftein in uns.

Wir wollen nicht herunterfeten
wir wollen nicht bejchonigen
wir wellen nur fagen, wie ¢é war,

AWhir wollen nicht deuten
wir wollen nur Ginesd:

aBir wollen die Vrandungswelle feben,
wie jie war:

Sie raufchte auf,
ftand fteil
und brach zujammen,

£ng bilft nicht Jammern um die Lnerbittlichieit ded Schictiald
ober um die Gemeinbeit der Wenjchen.

ng bilft nur Wabrheit.

Wenn wir diefe LWabrbert 3u fagen verjudyen,
jtebt Stoly in ung auf,

Gtolg, weil wir zu der WMannjchaft gebirten,
die im Vraufen der Vrandung jtand,

die in der Vrandung zer{chlagen wurde

und dennody ftand.

$Ind immer fteben wird,

Bbrienblatt 1. b. Deut{den Budbandel. 7. Jabrgang.
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ungetwohnlichen Buch! Verufene Kritifer,
%erleger unb thtfarbmter, bon per eriten bis zur

legten Jeile Ded Manujfriptes untwiderjtehlich ex-
griffen, waven jich einig im Lrteil:

Dad Budh iitber dasg Crlebnid ded Krieges, das
Millionen im tiefiten Junern packen und erjchuttern
muf tie fein abhnliches Lert juvor ~ ein junger bis-

ber unbefannter AUufor hat es gejchrieben. Itame
und LKitel:

Mit farbigem Schusumichlag fart. RIM. 5.—, in Gangleinen NRM. 6.—
Gricheinungdtermin: AUnfang September

Diefe AUnfiindigung verpilichfet ur BVegriindung,
die ambejten mit dem Werf Jelbit gegeben wird. Des:
balb bieten wir jedem Buchhandler, jedem Gebilfen

an. Die Crivartung, dah, 3u threm BVejten, alle
KRollegenvondiefem Ungebot {ofort Gebrauch machen,
warve freilich zu hoch gefpannt, auch wenn wir Ver-
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frauen zu jedem Wort unferer Empfehlung voraus-
jegendiivfen. Darumieifolgendes gefagt. Sundachijt der
Sn[)a[t mm

i e L
T f‘? yren oen [V
- _,.-' e . b N e WE W -
Dad Vuch febildert farbovoll denm Hricq an der Weftfront: Somme, AUrrasd, Flanbern. Sdyilbert Eclebniffe, wie fle Taufende
aebabt baben, fdilbert die innere Entwidlung von FTaufenbden, Die dort vorfommenden Geftalten bat feber Frontjolbat felbift
aefeben. Ed ijt nidhtd bazugetan, aber audy nidits verfchivtegen. & iff Front.

Fin Sduljunge fommt alé Freiwilliger, Fabnenjunfer, aund ber Nube der Heimat zu einer Munitiondfolonne in bie
Materialjdhlacht bed Weftend. Fin Junge wie taujend andbere, vor allem eben jung und iemlich unbefitmmert, mit der Tufjt zum

Ubenteuer, aber audy mit der inftinftiven WUngjt, deren fich nur der Leere febhidmt.

&é iff gar nidht o fdlimm draufen, denft er in ben erfien Stunben, aber fhon in ber eriten Nadyt frrt er verjchiiteet
jleifchen UAUpathie und Wabhnfinn. Seine Jugend ifiberwindet biefed Erlebnis, Nun bhimmern bdie MNichte im chrrlrncr beim

Dunitiondfabren auf feine jungen Sinne ein. Erv fieht Kameraben jterben, fiihle alleé zerbrechen, wird von ber By ioge bed Grofe
tampfed mitgenommen,

Eperrfener und Rubequartier, hoffnungélofed Gefcheben und anbdered Leben. Aled tritt fibermidhtia an biefen jungen
Menfchen beran, der nide alles einfady binnebmen tann, ber judien muf.

QUber er ift nidht encrgtelofer Triumer. Verivunbet in Gefangenidaft qeraten, flieht er, maridiert aur Front auciid, Eriedht
! L q A
und rennt im G- {feuer diber dag MNiemanbdsland und fomme fiebernd, verwundet und fajt verbungert zuriid.

Lajarett und Heimaturlaub fdnnen dbad Sudien nad) dbem Sinn nidt juriidbimmen, fdnnen e¢é nur nodh verticfen. AUles
lajtet erbriidend j{dwer auf dicjem Jungen, aber er verjagt nicht, AlE blutjunger Leutnant itbernimme er jdblieflich fiie jeinen
gefallenen Sommandeur die WMunitionsfolonne, mit der er bid jum Waffenftillitand vorn ijt und bie er dann in die Heimat bringt.
EFrjdbiitternd dber Uunéllang. Jm Durdheinanbder bes MNiidauged bat bie WMannjdyaje Duartier gefunbden. Fin Kamervad feht fich ans
Kiavier und {pielé: ,AUlF id wiebertam . . ¥ —

Diefer Jubalt it natiivlich nicht dag Ausjchlag-
gebende, wenngleich das Werf vielen Lejern dadurch
bejonders intevejfjant und twertvoll fein twird, daf
ed von Munitionstolonnen berichtet und von der auf-
opfernden, den vollen Cinjag aller Krdfte erfordern-

pen Latigfeit diefer meijt verfannten %aﬁengattung
Den rtcbttgen %egmﬁ gtbt K |

J L ' i ¥ ‘i‘-l o e " o
" F -:- .'I P S i r .'-:_ A .|__I-__ ! il g i B :_IL:‘ __:___
* - | ) i ! F o i
| | | L | ] L | 4 5 Ty

e Teblt ébeniv Pathos und fﬁlicf)'ér Sjﬁtmpatrintiﬁ
mus. Jurcbtbar ird Das (S‘Srauen Des Krieges
bargeiteﬁt nichts wied be fcl ﬁ_ “= 8111111[’:13 rmgt

T84
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Goote’s Held mit der Frage , Warum”, aber frof
allem ~ er gerbricht nicht, veipt feine Leute, die jchlapp
-~ machen twollen, durch fein Beifpiel mit {ich, erfitlle
jeine Pflicht big zum lesten Lag. So ijt das BVud

E3 entlapt den Lefer mit der GetwiBbheit, dap
Manner, die folches erfrugen und jich bis um
Legten betwabrten, {ich frof aller Schivierigieiten
in dDag veranderte Gejicht des Friedens zuritcffinden
werden und dap Schivachlinge, die der Krieg zer-
brochen, frofdem {ie den Granafen entfamen, eine
wenig rithmliche usnabue darjtellen.

LWerbematerial ® - Borzugdangebot!
Berlag Sradition Wilhelm Kolf
Berlin SW 48




N 189, 16. Huguft 1830, wertige unb finftig erfdetnende Biider.

@5@

Blcfenblatt £ & THidn. Pudbaonbel. 5811

In ‘r’ﬂrlwreil.ung befindet sich das

Weihnachts-Verzeichnis
des Insel-Verlags

16 Seiten / im Format 16 X 24 cm / 24 g schwer

Das Verzeichnis enthilt vor allem Ankiindigungen unserer siimtlichen Neuerscheinungen
mit ausfiihrlichen Besprechungen und Inhaltsangaben, daneben die Titel unserer “tuhugﬁ
Verlagswerke, die fiir das Weihnachtsgeschift besonders in Betracht kommen.

Wir liefern in kleiner Anzahl unberechnet; griibere Mengen zum Versand an den Kunden-
kreis mit Firmeneindruck zum Preise von RM 4.— fiir je 100, BM 15.— fiir je 500,
RM 20.— fiir je 1000 Stiick.

(Z) Umgehende Bestellung wird erbeten! (Z)

DER INSEL-VERLAG ZU LEIPZIG

&

Rundfunk - Reclam

Woche vom 17. bis 24. August 1930

Frankfurt a, M.
Kassel

Stuttgar
Freiburg 1. Br,

20./8. Gluck: Iphigenia

in .J""l HI’I'E "Fpn den Sa {:burg:r
Festspielen)

[.-'.- B HJ"-

5694

23./8 Verdi: Maskenball
(A. d. Frankfurter Opernhaus)

4236

Milnchen, Riirn-
berg, Hugsburg
Kaiserslautern
Leipzig

Dresden

21./18. Lohengrin

(Aus dem FPrinzregententhealer
Minchen)

5637

Wien, Graz
Innsbruck
Rlagenturt, Cinz
Berlin, Berliner
Glcichwelle
Kdin, Hachen
Cangenberg
Miinster 1. W,

20./8. Gluck: Iphigenia
in Aulis
(Vonden Salzburger Fesispielen)

Borfenblant [. b. Deutfden Budbandel. 7. Jabrgang.

Die Reclam-Texthiicher

enthaliensteisdenvollstindigen, angekirzien Text and
ausfihriiche biographische n. historische Einleitungen !

fONNENf(HEIN

der Stodentontabrer cnd Grofis loullsoelsoryger
deirgusolll won |

KARL HOEBER

" HUCHWERL AL 13 EFM.!.HM. Al BERLIN 43
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Wiides. -

Vor Erscheinen 65000 Exempl. verkauft

RIS N 1A, 16 Weguit L)

Soeben erschienenl

il;elm Burc

~Buch—~

«Die Menschen diirfen
das Lachen nicht verlernt

Dasd ABilhelm Buich-Budh

EAMMLUNG LUSTIGER BILDERGESCHICHTEN
MIT EINE
BIOGRAPHIE, VERFASST VON ;E; NEFFEM WILH. BUSCHS
HERM. o. OTTO NOLDEKE

Der Band nmfalit 450 Seiten und enthiilt ~ DAS FORMAT DES BANDES IST 21 14 em
see wimnn v CANZLEINENBAND

Jidriiail Lriid mrd ia gl
Hul Pewis smirachl s0A gaivics,

Aus dem Inhalt:

450 Seiten stark
mit ca. 460 Bildern

Alleiniger Vertrieb dieser Ausga

Biagraphis

Divsdiepdes Werhinguis

e Miikle

Iie avhlechia Figmrra

W arasi

Sehustar und Schawider

Eras Bicd sum
Selbwik pinik
Triskijal
Sildrmrgnlicd
Dias Lied wem

mitdan Gedsn

Echaapss

Kuraes aferai bbar olie burien

Widsine dew Haren

K oiterpanidena

Lasg

Clear der Hachilickiar

Liriles rinew Lumpes

whin fisleas™
Saaglom
Dt FlEiskey

T-'_h" feiflan Miben
Earl dés Kidhoo

higher pock
L1
veeefamilick

GANZLEINEN

Auf bestem holifreien Naturkunstdruck papier

Sehr giinstige Bezugssbedingsungen siehe Bestelizetiel

Widnremg vu asesin Kadbbad

Carl dar Grabs

Breadiracks — e Sdbindliche —
Srehnewmdi

Ex wpukt — Hebinrskampl

Der Sicmm — Leides [i= Mad-
harskinder — B und gzt

Immeriun — Veatr e

Dier Albscheulidhe

Die Klapparimdbils

Dirr Finssis

Dier Eairibas

Dier Freat

Dank wmd Grall

Unbillug

Dar Worstdish

Das Rabepasn

Dwr hinterlispige Aeierid

Der Lahn des Fleitiza

Die Sirwle des Faullsi

Nar hahls Zshn

Kdolens Hpanirrgeag

Iher e andic knsasroidhs Rarbisr
il atin $luger Head

Dhie grardeee, aber glucklis wisdar
arreageur NMpchirobe

EinAlsuicart indeeNonjnhramadik

Miirasima & Faris
wEhaenal Jer  Belagerung im
Fahre LOTD

Figps, iler A0s Gr Kisdarl

Den Faivanies

Dia Spises

Dier g waila s

[kie Hanhe K

e angngsne

Dar unl

iimr Uberredang

illige Spagicerikl

Eugen, dee Hossgediledier

Die klage Marie

Ein galssica Abeatruer

Ths  Verwudiang des  beiligeo
Anteuius

HALBLEDER 1. Eigt

LEMM,

LA

BERLIN-GRUNEWALD
: Martin Maschler, Berlin NO 43
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Der norddeutfdhe Dichfer

HERMANN KRIEGER

ift in Berbindung mit der Berteilung dee Ceffingpreifes vom Hamburger Eenat durd eine jabrlide

Gbhrengabe son RIIT 3000.—

wie die Didter Guftap rgﬂ;[fﬁ und BE[‘.IEf oon Liltencron fie feiiber erbielten,

ausgezeichnef wordemn,

»

Jne @chanfenfier qeboren nun feine beiden Homane:

Die Hollenmuble

Ein Yandfdaftsroman von

Emc'nfd;rm und Jieren

Bebeftet RN 5.50 / In Gangln, R B. -
+

Nudy in diefem Budbe geiat fidy Hrieger
als auferordentlider JMaturbecbadyfer. Er
malt gleidbfom 3wolf Bilder, die wolf
TMonate dee Tjabres. Eine gange nieder:
veutidye Candfdaft ecftebt jo por den Uugen.
Fine Viebeage{dhidyte ift in die vier Jobres-
seiten vertoebt, uralfer Uberglauben erfdbeint
ung in Oer Einfamfeit diefes (Bebietes be-
greiflidy und tefentlih. Jlan modte
diefes Budy in die Hande aller ge-
leqf wiffen, die nod) wirtlide Ciebe
und Maturnabe baben.

Deutsche Leitung

Z

Samilie Habnetamp
Gine frobliche Gefdhichte
21. bis 23. Taufend
@ebeftet RIN 5.50 / Jn Gangln. R 8. —
*

Ea ift ein frobes, {farfes, inniges und
mandymal — denn Rrieger weif um das
Peid in diefer TWelt — oudy grimmiges
Budh. LUnd es ift ein Lobgefang auf tide
tige, redliche crbeif, por allem aber auf
den Barfen. Gartenblumen, Garfenfridyte
iberdachen diefes Bud). Ea an diefer
Befonderen Gtelle zu empfeblen, ift
Dem Budbandler
wird es eine Jreude fein, ed gu Der:
Faufen, Und — Obnen madyt es
Sreude, es gu lefen.

ung eine Jreude.

Wilhelmshavener Zeitung

Bejugebedingungen im Beftelzettel
Auslieferung : in Leiprig F. Folckmar, tn Wien Dr. Fr. Hain

HOREN-VERLAG

BERLIN-GRUNEWALD
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20 Bogen. Dokumentenanhang. Geheftet Rm. 5.50, Leinenband Rm. 7.50. Zugkriiftiger Umschlag

das ist das neue, sensationelle Buch von

H. R. Berndorfl,

dem Verfasser der ,Spionage”

Fin Bud, das an alle Nerven reifit, ein Budy, das den friedlidhen
Biirger die Augen aufreifen lifit: so also siecht der Weltfriede
wieder einmal aus, so also braust der Sturm iiber die Welt und
wirft die Staaten durdeinander! Die Wahrheit iiber die Unter-
wiihlung der Staaten, belegt mit Dokumenten, erziihlt nach sonst
unerreichbaren Quellen, kein gelehrter Wiilzer, fabelhafte Blitz-
lidhter iiber die eifersiidhtige, kimpfende, friedlose Welt 1920-30.Wild
und abenteuerlidh, grell und dunkel sind diese wahren Gesdiditen !

Miinner wie Frauen lesen es hingerissen!
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Sie wissen, Sie madhen ein gutes

Gesdhift mit ,Spionage®.

Wir sagen lhnen,

die ,Diplomatische Unterwelt”
greift nodh weiter, beriithrt unser
I.eben von heute nodh mehr,

rithrt nodh mehr aut!

Darum, dedien Sie sich rechtzeitig ein. Die Ausgabe
erfolgt Anfang September. Und die Presse wird sich
darauf stiirzen. Alle Welt wird davon sprechen, denn es
brennt auf alle Seelen !

Zur Einfiihrung, wenn bis 30. August bestellt: je 1 Partie
zu den giinstigen Bedingungen des beiliegenden Verlangzettels.

Publikumsprospekte — Plakate. Wegen besonderer Ver-
wendung bitten wir, sich mit uns sogleich in Verbindung
setzen zu wollen. @

Und zum Sdiluf),
sehr verehrter Herr Kollege:

Wir gratulieren lhnen!

Diedk & Co, Verlag, Stuttgart
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GUSTAV KIEPENHEUER VERLAG - BERLIN

Soeben wird ausgegeben

VILLON

Ich bin Franzose | Was much bitter krinkt
geboren 1n Panis | das bes Poutoise hegt

AN elnern klafterlangen Strick gehiingt

und spiir am Hals | wie schwer mein Hintern wiegt,

BALLA-

Man schlage thnen D E N

ithre Fressen
mit schweren Eisenhammern ein.
Im tibrigen will ich vergessen

und bitte ri.ji' I.' jl..i[' ZU verzelhn.

MCMXXX'BEI GUSTAV KIEPENHEUER

»Diese Gedichte haben sich durch Jahrhunderte hindurch ihre Le-
bendigkeit und Aktualitit erhalten. Sie haben dieselbe unmittelbare
Wirkung auf uns, wie ein grosses modernes Dichtwerk. In dieser Aus-
wahl, die dem grossen franzosischem Dichter wieder viel neue Freunde
verschaften wird, sind die schonsten und erquickendsten Balladen.«

@ Kartoniert RM 2.50 - Leinen RM 3. 50 | Bezugsbedingungen sieche Bestellzettel ]_[
2 )

GUSTAV KIEPENHEUER VERLAG - BERF:I_N
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Der grof3ie Sommererfolg!

JOSEPH MARIA LUTZ

297 Ity fonll
74 e
Ein Roman qus dem ﬂefsren Bayern

—r—'/'_”f—f - Nachricht angeoe”

auf Faktur ode

_Stutigart \ Exemplare

| verkaufte

| dieser

' rihrige

e '\‘ Sortimenter
in

Lo 57‘%"-\ Knapp

\ 5 Wochenl!

'und

Falls nicht jigteroars priitie ic
JOSEPH MARIA LUTZ 1 o o

.si"' %ﬂﬁé %Ef ﬁ{’!gg
2”5- ? -1 2508¢ fz’j?ﬂ:dya f i gt R TS Exemplare

g (Rathaus) Fel

Kennwort: L8BE! - durch & En:rblw;h Leipz'@

¥ )

piunchen:
pAarianplall

bestellt er aber-
mals am 14. August
telephonischll

ThnmusMunnschremt
wocharf und lustig, kinst-
|Er‘|5'l:h und echt. Ludwig *

Thoma in seinen besten ' )8 |
Tagen hat es nicht besser &3 \ . Kart. RM 3.60

gemacht.” « &F 29y * Leinen RM 5.—
L Vorzugsangebot [Z]

VERLAG R. PIPER & CO. /7 MUNCHEN
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.,Die gangbaren Biicher”

Neuaufnahmender Barsortimente
Koehler & Voickmar A.-G. & Co. Koch, Neff & Oetinger G. m. b. H. & Co.

Leip:ig Augusf. 1930. Stu“!a"

(Nach Erscheinen des Haupt-Nachtrags zum Lager-Katalog sind dle Selten 1—44 ungiiltig)

dan=
Veriag ﬂ!l I-;I':I:

Ost-Europa-Vrl, B.| B *Anger, Helm., Die Deutschen in Sibirien. Reise durch die dtsch.
Dirfer Westsibiriens. M. 44 Abb. auf Tal. u. 7 Kart. 30.

etwa Br
3. Btilke, B. Arlt, Hans, Das Tabaksteuergesetz m, Erliutgn. sowie Ausfiihr.-Be-
stimmgn. 2. A. 30. (Stilkes Rechtsbibl. 42) UL

J. Beltz, L. Aus deutschem Schrifttum u. disch. Kultur. . . . . Doppelbd. OHI
3 facher Bd, OHI
*Bd. 243/45. Novellen um Osnabriick. VYon Ludw. Bite.
*Bd. 249/50. Abenteuer in fernen Lindern. Bd. L. Von Fritz
Liansherg.
(. Heymanns V., B. *Axmann, Greg., Der preullische Rechtspfleger in Vormundschafts-
sachen. 30 Br

A. Schultze's V., B.|B Bachmann, Ed., Einfache u. doppelte Euﬂhl'iihrung durch Selbst-
unterricht. 28. A, 30 0L

Suddt. Vlgshaus., St. ; *Bahro, L. M. Fr., u. H. Balzll, Nitze die Arhmtapaus& Atmung
i u. Gymnastik eine Kraftquelle f. Berufstitige. M. 23 Bild.
40

D. & M. Hausser, L. Baum, Dora, Hoppe Hoppe Reiter. M. Bildern

Wirtsch.-Yrl.A.Sud., B.-W, Beamten-Taschenbuch, Das deutsche. 30 . .

G. Stalling V., O. Bilderbiicher, Niirnberger. 4°

*50. Knesebeck, H. v. d, Das arme Mariechen. Verse. Bil-
der v. K. Wenz-Vietor . OHI

Langenscheidtsche V., B. |5 L| Blattner, K., Grammatik d. russischen Sprache .

Hanseat.-V.-A., H. |8 *Bogner, Hans, Die verwirklichte Demokratie. Die Lehre der

Antike, 30 OL

C. Heymanns V., B. *Boesel, Rud., Die Lochkarte im Fabrikbetrieb. Rationalisierung d.

industr, Rechnungswesens mit Hilfe d. Lochkartenverfahrens,

Mit Abb. 30 . . .

I";.|l1[]E‘T:|.|':IHr'I"||1{t1 n_ -]irﬂ."}lt .'1‘1'*."'11“ A]'l.{n‘hﬂl 1."]]"[ Pﬂh'!.‘?'| 3“

Urban&Schw. B.u W. *Braun, H., Methoden zur Untersuchung d. "Hr'i-l ndungsstolfwech-

Eu'l!- athogener Bakterien, M. 21 Fig. 30 Br

Dit, Bauzeit., B. : *Brinkmann, A. E., Schine Girten, Villen u. Schlosser aus § Jahrh.

M. 53 Abb. im Text u. 113 auf Taf. 30. 4° Sonderaus-

gabe fiir Gartenfreunde Br

Verl. Disch.Rozdschan, B. ""H»!'mu.!livc-rj.1 I_il.;d., ]251- Volkadeutache fremder Stastsangehirigkeit im

eiche, 3

F. A. Brockhaus, L. Hrﬂ(']-illﬂllﬂ-k |[|"E'l' grofe. 15 A. 29 uff
Bd, VI. . .
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C. Konegen, W. '_] *Bucher, iiiEE.. Westfront 1914—1918. Das Buch vom Front-KRame-

K FrRUEN . .

T T 1 Biicher, Bunte. ,i::lp Nr

PUBKE O Sy 63. Lange, H., Meister Igel. Heitere Tiermirchen.

*#203. Aslagssao n. 0., Die Silberdollarlinie.

*204. Kublank, W., Mit Flugzeug u. Luftschiff zum Nordpol.

*205. Krtigel, Gerh., Die Erstirmung Magdeburga 1631. Nach

Berichten ansgewihlt u. bearb.

, *#200. Fuhrmann, Br., Nordafrikan. Stidtebilder.

Heitz & Co.. Str. L *Buhler, Faul, Atempause des Toten. 30

Verl. Ullstein, B. Biilow, Fiirst B. v., Denkwiirdigkeiten. 4 Bde. .

y Bd. I. Yom Staatssekretariat bis zur “Bl‘uk.'u.{lll.l'l‘i?. H'rll'.
Einzelbinde lieferbar. Fortsetz.-Liste anlegen!
U'ber einen ausfiibrl. Prospekt slehe unser Rundschreiben!

*Burger, Lisb., Die Midels aus d. Fadengasse. (Midchen von heute,
wie sie ihr Leben gestalten), 30 OL

V.-A. TI. Klemm, *Busch, Wilh., Das Wilhelm Busch-Buch. Hrsg. v. H. u. 0. Nildeke.

B.-Gr. (Auslief. d. Ml ohua SR ALY: 4 Y

™
Lali"qie.n.:r::‘h:r;;;i:lr:;r':'h HE 8 Cattaneo, KurzgefaBte Grammatik d. italienischen Sprache

Ose. LaubeDr. Claus, Mart.,, u. H. Holdermund, Das Wetterhduschen . . . .
1. F. L"}mm,m_ M. (B *Cornelissen, Peter, Die Hochseeflotte ist susgelaufen. 30 . .
Livr. Edanee, Sao Paulo, Decker, 8., Prakt. Ratgeber {. d. deutsch, Kolonisten in Brasilien O

Fr. Borgmeyer, H. |8 *Eckerskorn, J., Magnus Nielsen. Homan e. Kameradschafteehe OL
P. Franke, 1. } *Eipper, P., Tiere um uns. 188 Bilder m. Einfithr. und Beitrigen
g gahlr, Autoren OL
EnBlin & L., R. Enbling Romane '

*80. Kett, Aug., Elisabeth von Bessers Liebe. -
Eigenbridler-Vrl B, 'Eppﬂlain:] Gg. Frh. v., Du. Eine stille Geschichte. Aus einer
ugend

Avalun-Yerl, H. *Fletcher, J.E B.y Der Ga.ng ins Moor .+ « = « ¢ + 2 &« & = & &
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neue politische Werke und Memoiren
und
neue Sonderausgaben zu RM 2.85 ord.

Bitte geben Sie den Plakaten einen guten Platz in lhren Schaufenstern und senden Sie uns lhre Lagerbestellung auf die angezeigten Werke.

d Stuttgart liefern zuden allgemein giiit

ipzig un

Bergstadtverl, Br
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= e e —r—— =
Verlag

I__
Laden-
90 Prels

C. Marhold, H. Frenzel, Fr., Erziehung, Bildung und Versorgung anormaler Kinder.
= 6.—
Langenscheidische Vb, B. Fuchs, Deutsch-russischer Briefateller 3.60
A. Bonz & Co., Bt. *Ganghofer, Ludw., Der Herrgottechnitzer wvon Oberammergau.
Wohlfeils Film- Auagube HStBr 2.80
E. Staude, Osterw. *Gebauer, Julie, Erinnerungen an Olga Gebauer. M. 4 Taf. 30, OK 7.50

J. Beltz, L. Geschichisunterricht Im neuen Gelste.
*V. Neuere (Geschichte. 30 = ! P
E. Rowohlt, B. *ibbons, Fl., Der rote Napoleon. HRoman 6.50
Uranus-Vrl, Memm. *Glahn, A. Frank, Erklirung und svstemat. Deutung des Geburts-
Horoskopes. M. zahlr. Abb. 30 0
Siddt. Verlagsh., St. *Glucker, A., Jede Moment-Aufnahme gelingt, Photograph. Geheim-
nisse, M. 30 Bild. 30. . . AL L
(. Fischer, J. *Gurwitach, A., Die histolog. Grundlagen d. I:I-:{:lnp;]a M. 152 Abb. 30, OL
Kisel & Pustet, M. Handbuch d. Erzichungswissenschalft. Hrag v. Eggersdorfer, Ettlinger,
Bacderscheidt. Etwa 28 Bde.
ot B R Rl |1 e at
Einzelbda. liefe rhar }'tlr’ﬂsli.r -Liste anlegen!

Universitas, B, 5 *Hanussen, Erik J., Meine Lebenslinie. 30 , . , . , . .etwa OL

A. Tipelmann, G. Harmack, Ad. v., Aus Friedens- u. Kriegearbeit. Reden u, Aufsitze. 16.

(Neue Folge, Bd. 3) 0L

— — ] ®_ Aups d. Werkstatt eines Vollendeten. Reden und Aufeitze. 30,
(Neue Folge, Bd. ) . . . e v o« « otwa O

— Erforschtes }u Erlebtes. Reden und Aulﬂu-tzf' 23. (Neue Folge,
Bd. 4) . .

— — — Reden u. Aufsiitze, 2 Bde. 2 A.

Langenscheidische Yh, B. Haupt, Neuver franzds. Handelsbriefsteller

Gilde-V., K. ' *Hawel, Walt., Deutachland u. der Weltkrieg,
— — Praxis d. Lichtbildunterrichts. 29 . .

Urhau&ﬂnh‘ BeW |8 Hecht, Herm., Lehrbuch der Keramik. I‘Jurﬂreﬂung d. keramischen
Erzeugnisse in ihrem rechnerischen Aufbau. M. 183 Abb.
A s L OL

Held, Ph., Der Obstbau. Ein prnkt Lehrhuth 12 A. .. Br

*Heller, Hel., Weg in den Herbst. Roman

*Hellwig, Horst, Der Mann am Faden

*Hemingway, Ern., In einem andern Land. Roman

*Hennig, Max F., Homéopath. Hausarzt. 30 . . . .

*Herrmann, Carl, Gebeimkrieg. Dokumente u. lnLtrAu{:hutlg-Pn 0.
Palizeichefs an d, Westfront, M. 25 Ab. 30 . . . . DK

*Hilgendorlf, Herm., Der Mann ohne Gediachtnis. (Die blauen Gold-
mann-Biicher) . . L. OK

*Hotopp, Alb., Fischkutter !! 1J e N e L

*Johst, H., So gehen sie hin, Ein Roman vom EtEl‘l‘JE'anDn Adel OL

Kalgenberg, Gg., Die Wahl zum Beichstag, Fiihrer durch die Reichs-
tagswahlen. 4. A. 0
Kalender lir 1931,
E. Kaufmann, Lahr. |S L Hauskalender, Christlicher. Lahrer Abreilkalender. . . O
- ) Licht auf den Weg. Bibelblockkalender . . LE]
¥.-Ao. vorm, (r.J Manz, R, | S Taschenkalender I. d. koathol. Klerus. 53. Jahrg. . . DK
Ph. Beclam, L. 5 *Kant, Imm., Kritik d. Urteilskraft. Text d. Ausg. 1790 m. Beifiig.
samtl. Abweichungen d. Ausgaben 1793 u. 1799, Reclambd.
(U.-B. 1026/1030) DR, B
Dtsch. Verl.-Werke Stragh, | *Kesselsdorler, Wilh., Prakt. Elektrotechnik. Ein allgem.-verstindl
Vatter & Co., B. Handbuch. M. 82 Abb. 30 . . . cion o SRR
C.Heymanns Vrl., B. Klinger, Hans, Die :~{|:'L.3htr-|p|:'rHulm.1 des KEarte l]|’.','1 I:‘H‘]ll'a- 30, etwa Br

Kisel & Pustet, M.|S L | *Klug, Apoll., Edle Fihrung zur Lebensquelle. Ein Behelf zur ge-
schlechtl. Erziehung. 30 . . . R
H. Beyer, L. § Kinlg, W., Erliuterungen zu den himi:-.l-.tlrn Jw[ﬁ Nr. Br
*230. Btecher, Rich., Erliuterungen zu H. Ibsens Ros-
mersholm.
#231. Sommer, P., Erliuterungen zu Fntz Reuters ..Ut de
Franrosentid®,
Bricke-V. K. Schmersow K. *Krankenhausbau in neuer Zeit. Hrag. v. Heinr. Schmieden. Mit zahlr.
Abb. u. Grundr. 30. 4° ., 0L
Bonifac.-Dr., P. Krebs, Engelb,, Dogma u. Leben, Die kirchliche Glaubenslehre als
Wertquelle f. d. Geistesleben, 3. A. 30, Teil I. (Kathol.
Lebenswerte, Bd. V, 1.)
Einzelbde. lieferbar. Fortsetz.-Liste anlegen!
Neufeld & H., B. *Kreutzberg, Lola, Wir Tiere ., . .. Erlebnisse und I"-n%uhnﬂhmh*n
aus d. Welt der Tiere. M. etwa 150 Photos. . OL
J. Neumann, N, Krieger, Heinr., Beitrage zum Aufbau e. forstl. Betriebswirtechafts-
lehre. Bd, 1. Die Messung d. wirtschaftl. Leistungsfihig-
keit d. Waldes. M. zahlr. Tab. u. Abb. 28 . . . . . OL
Einzelbde. lieferbar, Fortsetz.-Liste anlegen!
Th, Urban, Striegau Kroeker, Abr., Meine Flucht, Erfahrungen unter d. Sowjetherrs-haft,
wie der Herr hindurch- u. hersusgeholfen hat. 5, A. 30, OL
W. de Groyter & Co., B. Kiikenthal, W., Handbuch d. Zoologie.
Bd. IV. 1 . « « « OHLA
Einzelbde. lieferbar. Fortsets.-Liste anlegen!
Fackelreiter-Vrl, B. Lamprecht, Kurt, Regiment Reichstag. Kampf um Berlin . . OL
J. Beltz, L. Lau, Ernst, Beittiige sur Psychologie d. Jugendlichen. Moral- und
sozialpsycholog. Untersuchgn. M. Fig. 4 A. 30. . . Br
0, Liebmann, B. Liebmanns Tuuhuukﬂmmnnmu.
3., Baumbach, Ad, Arbeitsgerichtsgesetz v. 23. Dexz. 19%1
EI El Eﬂ [ [] ] [ [ L] L ] [] ] L] [] # [} L] L] L] L] L] L] L [
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A, Schultze's V., B.
Amalthea-Yrl, W.
Fackelreiter-Vrl, B.
E. Rowohlt, B.

J. Baum, Pf.
Hanseat. V.-A., H.
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W. Goldmann, L.

Neuer Dtach, V., B.
A. Langen, M.

0. Stollberg, B.
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Tertige und Rinftig exfdeinenbe Biider.
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Veriag

01

Laden-

Hilder-Pichl.-Temp. . W.

Atlantis-Verl., B.

Langensch. Yb., B.
Urb. & Schw.,B.u.W.

Internat. Arb.-V., B.
R. Bong, Kunsty., B.

Langensch. Vb, B.

Edw. Erw. Meyer, A. | 3
W.deGruyter&Co. B. | 8

Mittelbachs V., L.

(+. Frevtag, L.
HelwingacheV

C. HeymannaVrl, B.

Dr. B. Filser, A.

C. Bertelamann, .
Wagnersche U.-B., L.
Langensch. Vb.,, B
P. Zsolnay, W.
¥rl. d. Freude, W.
E. Ulmer, St.

lndastrievrl. Spasth & L. B,

Dir. Selle-Eysler, B,

Union, St

Industrigvrl Spaeth & L 8.
W.delruyter&Co B.

Sieben-3tibe-V.u.Dr.-G. B

Br. Wilkens, H

Th. Knaur Nf.. B.

Amalthea-Vrl., W.

Langensch. Vh.,, B.
E. Rowohlt, BH.
H. Pasetel, N.-F.

H. Schaffstein, K.

Ruodolpheche ¥.-B., Dr.
Frz. Vahlen, B

P. Parey, B.

M. Killinger, N.
Langensch, Vb, B.
C. H. Beck, M.

Osc. Laube, Dr.

~B., H.

Lunemann, E.,u. 0. Freud u. a., Bepetitorium d. Handelswissenschaften.
4 Tle. 12. A. 29/30.
II. Korrespondenz u. Handelskunde. 20 . . . . . . . . OHI
[1I. Handels- u. Wechselrecht. 30, . . . . DHI
*Malina, J. B., Orbis Catholicus. Bilder gf&u]}lhﬁl' Menschen u. e
heiligter Formen. 30. ¢ o . etwa OL
Mandelkern, Busziaches Ele rmrlhurll*nPInu]L . . DHI
*Marburg, Otto, u. Max Sgalitzer, Die ertgmbthnndlung d. Nerven-
krankheiten. M. 4 Bild. 30 . . . . . e
Marx, Karl, Lohnarhe iT u. hapital. 3. A. :i't'.' fl;]::ucntnrhuch&r d.
hommunismus 2) . . R ] -
*Mendel, Gg. Viet., Ins Zauherreich des Hilns, Der "r'r!p; z. Kame-
ramann. M. 95 Abb. 30.. . . etwa OHI
Metoula-Sprachlithrer. Fiir Deutsche, . OPp
Chinesiach,
— Fiir Rusaen.
[}eutach.
Englisch,
Franziaisch.
Meyers Idealbuchhaliung fir Handel u. Gewerbetreibende . . . . O
*Michaelis, Filligheit u, Verzinsung d. Aufwertungshypotheken und
Grundbuchbereinigungagesetz. 30 . . . . . . . « « « . U
Mittelbachs Autokarten der Alpenlinder. 1:500000
*Oberitalien. 1. (Lausanne—Bozen—Venedig—Nizza—Florenz).
Unaufgezogen
. Unaufgezogen

: J1r_'dl4.:rl Bd:.

Jeder Bd, E {-JF'}‘:

*— II. (Riva—QGottechee—Pustertal —Pola) .
— Verschiedene Ubersichtskarten.

*Amerika. 1:1000000. M. Register.
Blatt 1. Nord- u. Mittelamerika,
» L. Siid- u. Mittelamerika, L and W
*Mitter, Mich., Der Wasser-Ski-Sport. M. 18 Abb. 30, . . . . OK
*Miitzelfeldt, Chr.., Nerven. Neuralgien, Hypochondrie, H'l.':’.-h;]'r
Hllil schmerzen, 30, ., . . i HT
*Nadler, Max, Das ‘l.uhn.q_,rru1f_|h-1rll[5|_l|jt1|;-=hr-ap1z I{mum[ntﬂ.r a0, etwal)
*Natorp, Er., Grundlagen kinstler. Erzichung. M. 3 farb. Tafeln u.
e U SR TR o PN e,
*Nordling, Quasi una fantasia. Beethoven-Roman. . . . . . . . ©
Ubersteiner, Ludw., Fihrer durch die Oetztaler Alpen. M. 7 Bild, OL
Uparowsky, Handbuch der russischen Umgangssprache . . . . 0L

*Papini, Glov., Der heilige Augustinus . . . . .. ... ... OL
*Pelri, Olal, . . . und die Toten leben doch! Roman. . . . . OL
'P”-H."I!IIIIHI!‘IH Karl, Die Untersuchung von Milch u. Molkereiprodukten

sowie Molkereihilfsstoffen. M. 23 Abb. 30. . . . . . OL
*Pissel u. Koppe, Das Notopfer einschl. Biirgersteuer. 30. etwa O
*Presber, Rud., Effi in Halbtrauer. FEin (Geschichtenbuch . . . OK

*Raspulin, Maria, Der Roman meines Lebens. M. 2 RBildn. 30. OK
HReichsabgabenordnung m. Stundungsordnung u. Beitreibungeordnung.
Textausgabe m. Anmerkgn. von Carl Becher. 3. A. 30 OL
Relchsgesetze, Sammlung deutscher Reichsgesetze.
T1a. Post- umi Telegraphengesetzgebung, Die deutsche. Einge-
leitet v, D. Fischer. 7. A. 30. Teil II. Telegraphen- u.
Iernaprrchrwht S TERRERANT PRI SR T
Relchsgesetzgebung, Die deatse he.
*(ieselz iiber die Filligkeit u. Verzinsung von Aulwertungs-
hypotheken vom 18. 7. 30. Eingeleitet v. Br. Apt . . OL
*Grundbuchordnung nebst Bereinigungsgesetz vom 18. 7. 30.
Eingeleitet v. Br. Apt g . etwa UL
*Rohrbach, Prakt. Anwendung der Heil- f_.].mnaauk und Selbstmas-
R B e e N T e e L U
Romane der Welt., . . . . v o il i s . « joa OL
*101. Grey, Z, Das Erbe der Wildnis.
*102. Vollbluat.
*Roessler, Arth., Hans Bihler. M. 32 (5 farb.) Taf. 30 . . . . OL
sdacerdote, Italieniache Phraseologie . . . . . . « . « «+ ¢« « « . O
*sSalomon, Ernst v., Die Gedchteten. Roman . . . . . . . . OL
Sammlung belehrender Unterhaltungsschriften. BSonderreihe. Am
seheidewege,
*07. Heintze, Kite,
Schaffsteins Blaue Bindchen. g
*197. Beidenfaden, Th Der Euerkumpi AT “u:urms
Geachichten.
— @riine Bindchen. . o
*O8. 'I"a!mmn Q. P, 'ﬁmulerwgel "r‘r'a..a.aertrnpf
Schidlof, B,, Die Kunst der Rede. Ein kleines Lehrbuch . . . Br
*schlegelberger, Frz., v. Rud. Harmening, Au[wertungﬂauhiuﬂgewta
Kommentar, 30 . . T £ ) P
*Schlumberger, Otio, l-h]trabu:h £, c1 Hargf,]ab&-:hﬁtz.ung J"ri 20 farb.
Taf. 30. (Pareys lll.thnzLLJanr.nn L | B E Il
Schmidt, Willy, Das Fleischergewerbe in Wort wu. Bild. I'rI 403 Abb.,
16 teils farb. Taf. sowie 528 Rezeptan 6. A. 30. 4. OL
Schmitz, Franzisische Phraseclogie . . . ; )
Schinfelder, Helor., Prisfe dein Wissen. Renhtaf&ﬂﬁ u. Frﬂ.gbu mit
Antworten.
*VII. Reichsveriassung . . . ) .
Schubert, Otto, u. Herb. Roth, Ihldarhuuh Iur Hamﬂ I'Lmd-ar . OHI

Unaufgezogen
Unaufgezogen

.« OH
. Jeda "Jr Br
Rhein.

lJie Landkinderpflegerin .

. Jede Nr. Br
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All das erreichen Sie, wenn Sie soviel als méglich

Vereinfachung der Arbeitsvorgdnge, Konzentration des Einkaufs, Verminderung der Spesen,

B = -]
Rationalisierung
Ersparnisse an Zeit, vereinfachte Abrechnung.

Dazu gehort

beim Barsortiment bestellien.




N: 189, 16. Muguit 1930.

Fertige und Kiinftig erfdeinende Biidjer.

Abrfenblatt 1. b. Tifdn. Budbanbel, HE23

#
e ———

0
£
Q
- -
-
@
L
i
S
©
=
©
c
0
gt
i
L
D
L
A2
e
@
o
©
-
23
—

B
]
m
| =
Q
[ .
-
c
LY
.
@
i
=
LY
o
a0
=
o
r
=
o
L=
=
=
=
...
o
!
L3
=
Q
[ =
@
o
o
=
| =
Q
E
T
o
L]
[
=)
m
n
@
[ .
+1]
LT
=
=
| =
{
B
-
=l
-
E
=
o
E
=
=
=
@
=
1]
L
.
=
=
]
c
o
F

0
fox
o
= |
a
!
o
>
uy
i
o
= ]
=
ey
L)
<0
Q
o
o
=1
<
[ =
=
o
s
&
o
E
=)
=
i)
o
=
=
E
:
L]
-
1]
=
Lot
z
=
L
-
b
=
c
=
=
L7 ]
L
-
]
[ =
=
[
-]
=
D
3
LY
i
Lo
= |
@D
Z
=
a
y =
o
L

Bitte bewahren Sie die Listen bis zum Erscheinen des neuen Logerkatalogs gut auf.

Verlag

Laden-
Prails

Grethlein & Co., L.
Wagner'sche [.-8., L

W. Limpert, Dr.
Orient-Oecideat-Vrl., St.

Wagner'sche U.-B.. I.
A. Langen, M.

Gebr. Senf, L.
A. Scherl, B.

Trowitzech & 8., B.

Saturn-Vrl, W.
Germania, I3.
Urban & Schw., B.u. W,

M. Warneck, B.
Yerl. Ullstein, B.

Eickenkrenz-Vri., Barm.

Vesl. Ullstein, B.
A. Boherl, B.
B. (. Teubner, L.

B. Tauchnitz, L.

Franckh, Bt.
Orania-Vrl., B.

Redalphsche V.-B., Dr.
G. Kummer's V., L.

1. stilke, B,
Yerl. Ullstein, B.
Buchdr. u.¥.-A. M. Siltz, N.

C. L. Hirachfeld, L.
Ineel-Verl., L.
Wagner'sche U.-B., L.

W. Coldmann, L.

Indusirievr].Spaeth & L. B.

8. Fiseher, B.

K. Keils Nf., L.

P. Zsolnays Bibl.,
Bern.

Enlilin & L., B,

C. Kabitzsch, L.

Vieweg & 5., Br.

Rudolph'sche V.-B., Dr.
Lit.Inst Hazs&Grabherr, A.

C. Rihle, 1750

Eteingriber 6. L. I1.
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*Schultze-Plaelzer, Gerh., Hindenburg. 3 Zeitalter dtach. Nation. 30
etwa OL

Schwalghofer, H., Wanderbuch durch das Karwendel, Wetterstein u.
die angrenz. Gebiete. M. 1 Karte u. 4 Skizzen Br

— Wanderbuch durch die Zillertaler-, Kitzbiiheler-Alpen u. die Tauern.
M. 2 Karten . . Br
Schwarze, Max, Das Buch d. dtsch. Turnerschaft. 3. A. 30. . O

*Schwebsch, Erich, Joh. Seb. Bach: Die Kunst der Fuge. M. zahlr.
Notenbeisp. 30. Subsk.-Preis bis 31. 8. 30 Br
Spater Br
Umgebungskarte von Innsbruck. 1:50000. . Br
Willy, Jossa und die Junggesellen. Ein heiterer Roman aus
dem heutigen Schwabing .
Senfs Illustr. Brielmarken-Katalog 1981
*Slodmak, Schul im Tonfilmatelier. (Scherls 2-Mark-Romane.) OL

*Rilch, Otto, u. Otto Ziegelasch, Kommentar zum Reichsbesoldunge-
gesetz. Erginzungsbd. 30 OL
«Sonnanleld, Kurt, Fraulein Narzil, Der Roman einer Schinheits-
konigin
Sonnenschein, ., Notizen.
Heft 2. M. Bild
*Soerensen, J., Die Mund- und Halsoperationen. Mit 42 Abb. und
RS T R e S R e U O R .« o OHf
*Speckmann, Diedr., Gandersmihlen . e

"hpnwr, Wilh., Ich geh aus u. du bleibst ﬂﬂ
| Bt

*Stadt,

Sehrig, Oth.,
*seldel,

. L

. OK
0L

[lih |1nLFr der Asche.

"l'[Jl TEIL|I!'| 3{}

""-.lrali. Rudl., I]'!-"'[' Hamnu nde Sumpf. Roman

*Szegh, G., Partielle Differentialgleichungen der mathemat. Physik.
M. 98 Fig. 30, (Teubners Lehrbiicher der math. Wissen-
schaften 43) .

Tauchnitz-Edition. Jeder Bd.. . .
*Bennett, Arn., Jclur:ml I'-F”-.i (4952)
*Connington, J. H., The two tickets puzzle,
*Dashwood, J., Three daughters. (4948)
*Sitwell, Oab., The man who lost himself.
*Spencer, Cl, Gallows orchard. (4851)
Telichmann, Ernst, Fortpflanzung und Zeugung. Mit zahlreich. Abb.
. T . | R QL
*Tiede, Heinr. Max, Die Liebe in der Handschrift. Mit zahlreichen
Sehriftproben. 30 . . .
Trenhal, M., Lehrbuch d. Kunst die Knrten zn legen.

Trinius, A., Die Mosel u. ihre Burgen. Eine Wanderfahrt durchs
Mogeltal, M. 64 Aufn. . OL
— Unser schiner Rhein. Eine Wanderfahrt den Rhein entlang. OL
*Uhimann, Erich, Indikationen u. Methodik d. Strahlenbehandlung
bei Hautkrankheiten. M. 24 Abb.
Ullstein-Biicher, Die gelben .
*103. Sabott, Edm., Lix zwischen Briidern.
*Voit, Hans, Schutz gegen zu hohe Besteuerung und Ubergriffe des
Buchpriifungsdienstes. 30 Br
*Vilker, Erich, Polizei- u. Rechtakunde f. Foratbeamte. 30 . . . OK
*Wapgerl, K. H., Brot.
Wagners Fiihrer dureh Innsbruck u. seine Umgebung.
Karte u. zahlr. Bild, 4, A, 29
*Wallace, Edg., Bei den 3 Eichen
R

"W uml_-p.‘n lHtu. u. I‘rilz h{nppf Die Aufwertungs-
18, Juli 1830, Fir die Praxis erlantert. 30.

Wassermann, Jak., Das Ginsemiinnehen. Sonderausgabe . . .
*Wegener, Leo, Hugenberg. Eine Plaunderei . . °

Werlel, Frz., Verdi.

Wildermuth, Ottilie, Die Kinder der Heide u. a. Erzihlungen.
4 farb., Taf
Wille, Otto, Alltigliches in der Gynikologie. M. 1 Abb.
(Monograph. z. Frauenkde. u. Konstitut.-Forsch. 8)
Wissenschaft, Die.
§3. Collier, W. A., Die Seuchen. M. 43 Abb. 30 .
Wulll, Erw., Der Okkultismus. 22

*YWunderle, Gg., Einfikrung in Augustine Konfessionen.
Frz.

(4950)
(4048)

Homan

Mit Plan,

R -
OK

SchlubBgesetze vom
etwa U

0L

Roman

Mit
OH1
2 A, 3.
Br

Musikallen.

Cello-Magazin, Das. Sammlung v. 20 Vortrags-Erfolgen.
Bd. 1. Vello Kl
*Bd. II. VYello Kl

Damm, G,, Klavierschule. (Der neue Damm), 2 Bde. .je O

B—
1.80

2.80
3—

1.60
10—
2.—

iefern zu den allgemein giiltigen Einzel-Barpreisen der Verleger

und Stuttgart 1

Die Barsortimente in Leipzi




Wir versprechen nicht zuviel.

MitLudwigvonWohlbringen

wir einen deutschen Autor,

dessen Biicher Meisterstucke
iibersprudeinden Humors und
fieberhafter Spannung sind. Mit
jedem dieser Romane schenken
Siedem Kaufer Stunden gliickhafter
Erholung. Und sie sind billig!
RM 3.-kartoniert,RM4.50 in Leinen.

Achten Sie auf unsere nachste
Voranzeige!

AVALUN-VERLAG - HELLERAU




N 189, 16, Muguft 1930. Riinftig erjdeinenbe Biidher. @aeTenblatt f. §. Dtjdn. Pudbandel. HR2H

SInier Deutichland

e e O

Die auBergewdhnlidh) viefen Unfragen wegen ded Cricheinend ded obigen
Rlefdorudwerfed veranfaffen mid), mitzuteilen, daf der Band Anfang Seps
tember audgeliefert wird. Die weit (iber CGrwarfen grofen BDeffellungen
und die dadurd) notwendig werdende Erhdhung der Auflage Haben dad
Gridheinen verzogert. JNlodymald (ber die Audftaftung folgendes:

Audftattung: Grope: 18:24 cm

timfang: 255 Bilder, 264 Geifen

Drud: durdweg Kupferfiefdrud, fein Rofafiondtiefdorud

Papier: weifed holafreied Papier

Ginband: Gangleinen, Kaptal, Titel und Riden in reicher
Goldprdgung, Kiinftler- Borfagpapier; sweifarbiger
Snnentitel; Jabdenheftung. Sdubumidhlag mit
Bild in Tieforud.

Preis: RM 4.25!"! Gufe Rabattierung!

Bejugsbedingungen fiehe Berlangzettel
Gin Probeftid auf beiliegendem Fetfel sum Sonbderpreid

=]

Berlag Ludwig Gimon, BerlinSAB11
oo b o e




526 N 189, 16. Auguft 1930,

Zur Einmache=zelr . . .
- stets nur

Original-JIiezsryy

Auslieferung: Derlin und Leivsly

Fectige Bildier. — Bur. Nenigh. — @eh.- u. Lehrl.-St.

Blrfenblatt f. 5. THEn. Budbandel.

Das Kochbudi, das Thr Vertrauen verdient! ——=

das echte

J2exfarz2-Kochbuch

mit nebenstehendem Verlagszeichen!

Das getreueste Bild der Kriegswirklichkeit
bietet der grofe

WESTFRONT-TONFILM

der gestaltet wurde nach Ernst Johannsens

4 VON DER INFANTERIE J

An 10, Stelle soeben portugiesisch erschienen.
An 11. Stelle serbisch-kroatisch, an 12, ungarisch.
67 Zeitungen brachten das Werk in ithrem Feuilleton.

Ké&lnische Zeitung: ,Unter den dreizehn Bichern aus

Krieg und Revolution das stdrkste und erschiitterndste . , "
11.—20. Tausend, / Umsdchlag: Ladkierte Photomontoge.
Kart. 280 RM. Neu: Halbleinenausgabe zu 4 RM.

Z

Fadkelreiter-Verlag / Hamburg-Bergedorf

Jean-Arthur Rimbaud
Dasgesammelte Werk

In freier deutscher Nachdichtung von Paul Zech. Erste
deutsche Gesamtausgahe der Gedichte und Prosastiicke
des griften franzdsischen Dichters des 14, Jahrhunderts,
Mit einer rn]'rmuhﬂt Hpﬂr.u.:-nd_cu Hingrnphje 1_|_;|-:||_'| ]j\t'rll.l'-
historischer Einleit. 329 5. u. 8 Kunsthlitter geb. RM 5. —
Fine Hm:}m!cr.uuug threr At ptellt diese Rimbaud-Nachdichtung
dar, Sie eriedigt alle bisherigen und rr-:'é:'-.rr'g: fiir tmmer alie
spateren. Ste sdhlt zu den reprasentativsten Nachdichtungen

wriserer {reneration. am Stefan Fwer
.E] f £

Wolfgang Jess Verlag in Dresden

Fertige und
fiinftia erjidheinende
Siber

jiche aud

4, Imidhlngieite

Zuruchverlangle Menigheiten

F
Ymgehend uriid
exbitten wir alle remiffiondberedy-
tigten Eremplare von
Belbagen & Klafings Sugenbs
biidyerel. Bb.10,14, 15, 161, 18.
MNady bem 14. 11. 1930 eingehenbe

Eremplare bebauern mwir guriide
weifen au miiffen.

Biclefeldb unb Leipain
Belhagen & Siafing.

Gtellenangebote

Die Buchhandlung
André, Prag

Havirska 3

sucht
zu baldigem Eintritt

Buchhandlungsgeilfen.

Kenntnis d. tschechischen
Sprache erwiinscht.

@riopere befannte Q]Et'[agﬁ-
unb  Verfanbbudybanblung
fudyt fiir fofort ob. 1. 9. 1930

jimgete Syljskraft

(Herr ober Dame) fiir ibre

Werbe: wnd
Bertricbsabteilung.

Gute AUllgemeinbildbung, ge-
naue Brandentenninid, typo-
grapbifdher Gefdhmad, werbe-
friftiger, fubherer Briefitil,
Stenograpbie u. Mafdhine-
fdreiben BVebingung.

Ungebote mit genauem Tétig-
Eeiténadymeid, Seugnidabidr.,
event. eigenen rbeitdproben
und Gebaltdanfpriichen unter
Nr. 1603 an bdie Gefchifta.
jtelle bed Virfenvereingd erb.

Fir mngl l X. 30 m:rll in meiner
lebhaften Sortimentsbuchh.

Volontar

zur griindl. 0. gewissenh. Aus-
bildung eingestellt werden. Bal-
dige Aufstiegamoglichk. gegeben.
Gefl. Angebote mit Lebenslauf,
Bild u. Zeugnisabschr, erb. an

Hans Irmlers Budchhandlung
Freiberg-Sa., Erbischestr. 15.

Otellengefuche

Fiir unferen
Lehrling

ber am 30. IX. audlernt u. eine

grinblidge Vusbilbung genoffen

hat, fuden mwic wedd 1oeiterer

Hudbilbung gum 1. X. Steliung

als Gebiliec. Hu AuéHinften find
jeberzeit bereit

L. Gricveridjen & €o,,
Sturt Saude & Eo.,
Hamburg.

Fir junge, tiicht. Ge-
hilfin mit best. Empfehl
und Zeugn. suche ich
neuen Wirkungskreis,

am liebsten als Filial-
leiterin. Kaution kann
gestellt werden.
Antritt Anfang Oktober
oder spiter.

Zu Auskunft gern bereit.
Zuschr. unt H. B. 3 15687
durch die Geschiftsstelle
des B.-V. erbeten.

Brefie-Budberlog

211 Budbinbler, ftiliftild ge-
wandt, redalt. tatig gemefen,
TWerbelenntniffe, Herftellungs-
erfabrung, organifjot. befdbigt,
Yiteraturs und Spradifenntniife
(engl, frang., fpan.), erftrebt in
Redattion, Perlag eine Stellung,
wo Yusbau und Uufftiey mig-
Iidy, ¥ntritt n. Ybrebe.
Yngebote unter 3 1606 burd
bie Mejdidftsftelle b. B.-N.

€rfte Rraft

Leiter eines angefehenen
Unternehmens, in geéfiten
Derlagshduflern,andim
Ausland thtig gemef., Tudt
fike 1. Sept. od. 1. O ver-
antweriliden Poflen als

Sefdydftsflibrer

gines bedeutenden Derlages.
Sudyender hbat hih. Sdhuls
bildung und vielfeitige Eiies
raiturs, Runft: n. Sprady-
Fenniniffe. €riftim Autoren~
perfebr, In  BerNellung,
Rlifheemwefen, neuseitlidyem
Budyr und Aeitfdheiftenvers
irieb, dopp. Dudifilbrung
mit Abfhiuf ecfabren.

Sefl. Angeb, bef. u. 151523
die Sefhldfisftelle des B.-D.

Jntellig. Stenotypiftin,
18 Yahre, mit Reifejeugnis,
pertr. mit allen Sontorarb,
judt p. 1. X, Stellung.

Yngebote unter 3# 1597 an
bie Gefdaftsitelle b. B.-B.




N 189, 16 ?Illgllﬁ 1630, ®ehilfens und Eﬂ;t‘[ingﬁﬁeueﬂ. — ﬂ!l‘.’l‘lﬂ[@t! ﬂinaeigen. Pdirfenblatt f. b Ttidin. Buchhanbel. BHBIAT

Erfahrener und gewandter Sortimenter (28, evang.), sucht
gum 1. Jan. 1931 oder gelegentl. instruktiven Posten als

Gesdaitstiihrer

in einem guten Unternehmen, bei dem die Mbglichkeit
gerehen ist, dasselbe frither oder spiter kduoflich zu diber-
nehmen, — Suchender 18t von stattlicher Erscheinung,
umsichtip, fleissig, im Umgang mit verwihntem Publikum
erfahren u. bietet alle Gewihr fir erfolgreiche Tatighkeit
Gefl, Anfragen unt. Nr. 16056 d. die Gesch. d. B.-V. erbeten.

Suteveiien-Ginlage.

Jiingerer, tidtiger 1. Sortimenter, bidher in
angejehenen Budbhandlungen titig gewejen,
gewandter Verfaufer und Delovateur, mit pers
Feften im udland erworbenen Spradiennt-
nifjen, bejtend vertvant mit allen porfommenden

rbeiten, judt mit vorlanfig

ﬁm EMt—

Juterejiencinlage qegen Siderheit Stellung in
nambaftem Sortiment einer Grof- obdber lni-
perjitatéjtadt, Ungebote unter Ry, 159 an
bie Gejdaitaftelle ded Vorjenbereing erbeten,

mtﬂﬂﬁﬁfiﬁ

rd 7

Gel. Buchhindlerin,

tiichtige Verkaufskraft,

guverlissig in simtl. buchhindl. Arbeiten, mehrjihr, Tatigheit in
Univ.-Buchhdlg., sucht = 1. Okt. Stellung in

lebhaftem Sortiment.

Alwine Hollmeyer
Westerland-Sylt, Buchhdlg. Ball

Antiquatiats
Rataloge

Angebote erbittet

Yermifchte finzeigen

Telder Berlag bat Sinterefle flix
Whentener-Momane ?

Fr. Foerstier
Kommisslionsbuchhandlung Gegr. 1863
Max Busch [ Kouing
Grossobuchhandiung Lelpzig, Quersir. 26-28 Gegr. 1889

Trookens Auslleferungsliger. Leltgemiase, [dr Sortl
menter komblinlerte Provislonssftze Eulantes

Wisher ungebrudt!
Himmel und Holle
Amerika!

Lon bem [pannenben Ter! von
Sdad ©maba it bas Abbrudadredhi
urd Perlag gegen 10°, au per
geben. Wabheres

Noltingd Truderei, Hamburg 36, !

in jeber AuEflifhrung
jebem Umfang
feriial

Budbruderei
Wilh.Langguth, Eplingenn.m.

®.inftige Lieferungsbedingung.

Saadromane,
Sagdnovelles,

ingblidhe $Humoreshen ober
kurge FHomane unbd Eryihs
lungen m. fifdereijportiidem
Cinfdlag, aud) Hberfesungen
iolwie Sdyilberungen von
Jagberpebitionen werbenjeber
seit als Original- ober Bweitbrud
erorben.  @efl. HBujdriften an
Yerlag Der Deutfdie Jdger”,
Windien, Briennerjtr. 0.

Profpekte

populdver Literatur mit Fiema, filc
Berfandbudyhanblungen, bas
Zaul. L—RIM, Hohe Rabattierung.
F. Koslomwshy, BVerlag
Dranienburg.

Adressiermasdine,

gebraucht, m. Sortimenterplatten,
zu kaufen gesucht,
Bernh. Fundk Verlag,

und prompte Bedienung. Glnstlger Zeli-
schilitenbezug. Anfinger [inden
tatkrBllge Unterstltzung,
Relerenzen =u
Dlonsten

Berlagerefle Tauft bar & Dartels, Derlin-TWeihpenfee, Gene

valftr,

Die in Osterreich besteingefiihrte Firma

Hans Fischer & Bruder, Grosso-Buch-

handlung und GroB - Zeitschriften - Vertrieb,

Wien XVII, Palffyg. 18, iibernimmt

noch einige gute Auslieferungen fiir
Osterreich.

Gefl. Angebote werden umgehend erbeten,

da event. Vertrige bei der Leipziger Messe
personlich perfektioniert werden konnen.




28 N: 189, 16. ?‘J-[II{IH].’ 1030, Hoefenblatt |, &, D dn. Budbanbel.

Wr. 16. 1930

guriidverlangte AMeunigteiten.

Bufammenftellung ber juriidverlangten Meuigleiten aus den Angeigen ber entjpredhenben Abteilung in ben Numinern 176—158 bed
Bitjenblatted vom 1. lid 15. Auguijt 1930,
The mit Stern verfehenen Titel find aud friiferen Liften iwieberfolt.

Hir. bed
Birfenblatted

178

—— e =

l tefrer
Preid WUnnabme=
och. |

erin

Herleger el Hemertungen

netin

Hedtold, Hub., & Gomp.,
Thiedbaben

Dleveridyd Berlag, Eugen,
Jena

ertend=Junge, Lbjteinlodybildlein.
19, Huflage.
ban Biema, Farben und Formen ald [e-
benbige Rudfte brofdiert
Yeinen
Sudman, Die Frauen ber Romantif, brojd.
Yeinen
Teubt, Germanijde Petligtitmer, Farton.
Yeinen
Birth, Der Aufgang ber Wenjdheit, Bd. L.
brojdiiert
Yelnen
haralters

M. X, 30,
188

+  Bojort juriiderbeten.

fampmann Berlag, Miels,
peibelbery

| 1ot Werlag, Leopold, Gotha

Parey, Paul, Herlin

#laged, Jur Wudbruddlehre u.
funbe.

Jojeph Wittigd Werle. Bef - Andg.
Tender u. Bormfeldbe, Hnidiuf! (1930)

YUuf Berlagiloften an Kommifs
flonghaus Leipsig juriidecbeten.

Eofort juriiderbeten.

pebunben
Die beutfde Hnblide Sleblung. 1930,
Etelf brojd.
* MiillersFreienfeld, Die Hauptriditungen
ser gegenwdrtigen Riudologie (W& B 254 )
* Sdroer, Die Fludt aud dem Wltag.
12, —14. Taufend.

Jnhaltsverzeichnid
| = Jiufirierter Tell. U = Umfdlag. L = Angebotene und @efudte Pllder.
Hibliographifder Eell: Erfdiemere Neulgheiten ded beutfdhen Budbandbeld. &, 700,

angelilmegt fimb. & GG Erpdenene Newtgletten bed beuticben Tufifa lenbomde
BHuder. HMie Wr. 1

bo, Rirelt auf Verlagiloften urfids
erbeten.

Cluelle & Teper, Leipsig

‘ Etel] brojdtert
|
|

Berpeidand von Nevigheiten, be in befer Twmmer jum ecfenmal
[#, &. 7. — WnjeigensTeil: Foo—oaw fngebotene nnd Sefudie
Fk.
ivadelrelberMeri, 0536, poffmanmd P, tn
ciiet & e Lo G52 Hetmar Lo 6EE
mebpecidht Yleimar ivijdaee & Hroapher GHEIT, Priflilnger Lo B
fwdicd dn Prag 659 iFleifher, Earl BT, i Dorem=Berl, HHl4
Witend ofer'{de  Frudyl, e, LR {32 sTocebi'é Mdf, in Waden

L. bl frocrfter in e, GRN L B
Hacffarth 1. B9 wricberidden & Go. 559, Daffe L
W lupne=Topr]. GeR, yrommnanifde Puodb, a0 el Bh
Fheater in Jdena L 58l Sud e, n
Warield (o Hrln, o et Berl, BYRT Y. L b
Bawrm 40 Pl elbptliner & ¥, L 583 (4 “rfel-utert, FEil
:EH.'.T o iacker L &l 1'|.'II_E.I|I'||'-|'| :.

Hlokpe | Solbftetm' e ThH Sruelerd Hudty, HE
Pong, 9., T 1 Wrabogemali Hantbud. in Eharl.
Hormmoels 1 tFrafe 4w e, L b L 68,
Poofen & 40, [ &5 Wravenr ide HWh L 651 Memint & 5. L 4
Hrouw in Delbedb, L 81 Hobn's Stodd@udwenl, 7954 frefiferide Hudkhi 1
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5 " T R " : Tre, W2 prinper in Frln, B0, oithe SeA0,
Doy ko, An etk ochiler & T4 .M, 4 PanileonL o] oot [ $Meab, L Ttbmer L
. 2, o, BB, 9], 9 09 [ 5t freller in de. L BE3, Fiulf L. &l

1 geh tn Tarmil w2 Hollmeger Taren =tetemann [ SN2 #hntfdy in D, L 68D
i:rl‘.lr'n1 L AGT, : el ebr., i Bafel A g dtomeln Piper & Go, HEID pin's Budh, L 064, Furpel L BEL
DAct & Go. 1D, 18 ap o Sraurberfobe Wandh, L 686 YoNal in #¥en L apeblatt=435. in Lann. Didfeldt in Cferm,
T -': L2 ; ':'I'|I o L (sl Sereld el il [ G54, Promberger L 580 1. G "
KBl ' -_I'I! Lo Hlmvrnme i P, U 4, Srelpfdorar & Ed ke Tropofaen-Trerl, H0d, 06 Tilo L. 653, Sierfup 1. HEY
Elpeabribler-Terl, B vafer, (ebr., Lo G L Haber & Gie. 17 4 Sudidiverdt L 584

JBesugs= und Hn3eigenbedingungen

Tl Dlelenblatt erlhelnt werfifalldh, ! Besuabpreld monatlid: Titalicher: FHn Eild folten.

Wlederm, firijel. in Ol

- Hoifde L 584,

b L. B8,
STl Li Gkl
Yammpetlh An G, HEET.
Vauwkerborn L ;
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Dendoeriid,. ¥ bape.
Limperi=cl. 1B 2. L fed,

¥y LRl tiheder’'ds 216, Im ¥lorab.
Vel L G588 L hsa
Vb =Ykl 1w Echute Mlepel 1L 563,

L TEsd Puadolf in Slclidy T, 6.
AMaromsing Hh. L 653, Mudhpr-Yerh b GJI. GO0
Diafdler 2. 18, Emnde & Go o
WMamion L 581, Ecaplerd Pasdh, L 684
WMager, £H., tn Sht Sxfrlemmernger Lo 583,

L L, G, Sibrrin ehe Dl in RO
Redel 1. 55 L. BEZ.

Hirbdrer & Gte. L G5E,
Heclam Jumn. DR,
Jiegel & m. b, D, DbEET,
Hembrondt=Serl. U 4,
dteimerfde Hikh. L 6L,
1, i8d
Metibemg-Naufh. bn T,

Tiridier 1. H84.
£ homgad in TROG[, L 582,
Ehtrmer L 8.
Thiring. Wordgeride
{0,
Trenfel in Prilu. L 6.
Trimld L 58d.
Rielbapen & &, 0854,
Berk, »B. i, Ddgeca
Y
Terl. b, Sdinheil L 5893,
e, Tradtdon =G, 07,
s, 0, 10,
Pevlopsanfl. Sl E12,
a1,
Berlogdanft, DMamwg 6900,
WHoldmar Somm. Eeefd.
Yt
Topgner 1o freeth, Lo G688
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lo#, woeitere Stide jum eig. Hebarf liber Deipain ober Boitiibermeli, 250 K, | Ridiemitgl
— R, = Hp t tragen bie Portoloften u. Becfandpeblibren, / Eingel-Rr. Witgl
020 K, Widhtmitgl 060 K, f Hellogen: Hauplousg, (ohne beionbere Wepelidinunn):
Beflellpettelbopen, JIL Teil, Budiifte., Ausg. A: JIL Tell unb Saditifte. Ausg. B: L
Tell, Beftellzettet monfiige Wetlagen mwerhen nidt anpenommen, Wndnohmen mwie
In gomy Befonberen Fdllers / Wngeigenpreife und Hngelgenbedingungen:
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Cemach, Alexander Isaak: [Chirurgische Diagnoslik in Tabel-
lenform fiir Studierende und Arzie. 1914, 4. Aufl. 1923.
Miinchen: Lehmann. ILap. 16.—)] Surgical diagnosis in tabular
outline for students and physicians. Tr. by E. L. Bortz; introd.
by J. B. Deaver. Philadelphia: F. A. Davis, 18928, 241 p. il
F. apply.

*Curschmann, Hans: [Endokrine Krankheifen. Dresden:
Steinkopf], 1927. B.50; geb. 9.75] Endocrine disorders. New
York: Oxford, 1929. 186 p. 0. g 4.—.

Economo, Constantin v.: [Zelloufbau der Grosshirnrinde des
Menschen. Berlin: Springer, 1827. 18.—; L. 19.50] The eylo-
architectonics of the human eerebral eortex. Tr. by §. Parker.
New York: Oxford, 1929. 198 p. il. 0. § 6.25.

*Kaufmann, Eduard: [Lehrbuch der speziellen pathologischen
Analomie. 2 BRinde. 7./8. Aufl. 1528. Berlin: de Gruyler.
Hiw. 80.—] Pathology for students and practitioners. Tr. by
Stanley P. Riemann. 3 v. Philadelphia: Blakiston. 1923.
2452 p. il. O. % 30.—.

Libel, Joseph: [Haben Sie keine Angsl. Leipzig: Grelhlein &£
Co., 1928, Lap. 5.20) Don't be afraid. Tr. by George F. Dunay.
New York: Putnam, 1929. 239 p. 0. % 2.—.

Stekel, Wilhelm: [Sadismus und Masochismus. Wien: Urban
& Schwarzenberg, 1925, 24.—; Hlw, 27.—] Sadism and maso-
chism. 2 v. Tr. by Dr. Louise Brink. (Disorders of instincts
and emotions, v. 4.) New York: Liveright, 1820. § 10.—.

4. Mathematik. Naturwissenschalten., Technik.

Bruhns, C.: [Neues logarilhmisch-frigonomelrisches Handbuch
auf 7 Dezimalen. Leipsig: Tauchnifz. 14, Awfl. 1923, Lao.
8.—] A new manual of logarithms to seven places of decimals;
16th stereotype ed. Chicago: Regan Pub. Corp., 1920. 623 p.
0 § 3—.

Debye, Peter: [Polare Molekeln. Leipzig: Hirzel, 1929. 14.—;
Lw. 1597 Polar molecules. New York: Chemical Catalog Co.,
1920. 172 p. 0. § 350,

*Faust, (.: [Kunsltseide. 3. Aufl. Dreaden: Sleinkoplf, 1925.
7.50; geb. 8.—] Artificial silk. Tr. by E. Fyleman. New York:
Pitman, 1920. 191 p. il. O % 3.—.

*Hausbrand, E.: [Verdamplen, Kondensieren und Kilhlen.
6. Aufl. Manuldruck. Berlin: Springer, 1924, ILa. 16.—] Eva-
porating, condensing and cooling apparatus. New York: Van
Nostrand, 1929, 468 p. il. O. § B.—.

*Lassar-Cohn: [Arbeilsmelhoden [ilr organisch-chemische
Laboratorien. Allg. Teil. 5. Aufl. Leipzig: Voss, 1923. Hhw.
13.—] Organic laboratory methods. Baltimore: Williams &
Wilkins, 1928, 464 p. il. O. § G.50.

Reinthaler, Franz: [Die Kunsiseide und andere seidenglin-
zende Fasern. Berlin: Springer, 1926. Liw. 14.401 Artificial
silk. Enl. and rev. ed. Tr. by F. M. Rowe. Milwaukee: Caspar,
Krueger, Dory Co, 1020. 2756 p. il. 0O. $§ 10.50.

Thieme, Johann Gottfried: [Studien diber daz Verkochen von
Zuckerrohrsiiflen. Jena: Vopelius, 1927. B.—] Studies on sugar
boiling. Tr. by 0. W. Willeox, New York: Facts aboul sugar,
1928. 116 p. il O. apply.

[(Wasserbaulaboralorien, Die, Europas. Hrsg. von (.
de Thierry w. €. Malschoss. Berlin: VDI-Verlag, 1926. Lao.
H.—] Hydraulic laboratory practice, A translation revised to
1929; ed. by John H. Freeman. New York: Amer. Soc. Mecha-
nical Engineers, 1929. B89 p. il. - Q. § 10.—,

5. Philosophie und Psychologie,

Bernfeld, Siegfried: |Pasychologie des Sduglings. Wien:
Springer, 1025, Geb. 22.50] The psychology of the infant. 1.
by K. Hurwitz. New York: Brentano's, 1929. 320 p. 0. § 4.—.

*Driesch, Hans: [Philosophie des Organischen. 2. verb. Aufl.
Leipzig: Engelmann, 1821, Lw. 19.—) The science and philo-
sophy of organism; 2 nd ed. rev. New York: Macmillan, 1928,
356 p. il. 0. § 6.50.

*Hegel, G. W. F.: |Auswahl] Hegel selections. Ed.
wenberg, New York: Seribner, 1928, bB11 p. 5.
students’ lib.; philosophy ser.) 8 1.

Hegel G. W. F.: [Die Wissenschall der Logik] Hegel's science
of logici, 2 v, Tr. by W. H. Johnston and L. G. Struthers. New
York: Maecmillan, 1920. 404 p., 486 p. 0O. § 10.

*Hepgel, G. W. F.: [Die Wissenschall der Logik] Hegel's logic
of world and idea. Tr. by Henry 5. Macran. New York: Ox-
ford, 1829. ‘215 p. D.  § 4.50.

*Herzberg, Alexander: [Zur Psychologie der Philosophie und
der Philosophen. Leipzig: F. Meiner, 1926, 8.—; Lw. 10.—]
The psychology of philosophers. Tr. by E. B. F. Wareing. New
York: Harcourt, 1929, 237 p. 0O, & 3.50.

hant Immanuel: |4uswahl] Kant selections. Ed. by Theodore
Meyer Greene. New York: Seribner, 1929. 597 p. S. § 1.25.
(Modern stud. lib.)

*Keyserling, Gral Hermann: [Wiedergeburf. Darmstadi:
Reichl, 1927. FLap. 18.—] The recovery of truth. Tr. by P.
Fohr. New York: Harper, 1929. 658 p. 0. § 5.—.

by J. Loe-
{Modern

*Keyserling, OGral Hermann: [Schipferische Erkenninis,
Darmsiad!, Reichl, 1922. L. 18.—] Creative understanding.
New York: Harper, 1928. 524 p. 0. § 5.—.

Keyserling, Grafl Hermann: {Reiselagebuch eines Philosophen.
Darmsiad!, Reichl, 1919, Lae. 36.—] The travel diary of a phi-
losopher. Tr. by J. H. Reece. 1 v. ed. New York: Harcourt,
1929. 738 p. O. § 5.—.

Kiinkel, Fritz: [Einlihrung in die Charaklerkunde auf indi-
vidualpsychologischer Grundlage. 2. Aufl. Leipzig: Hirzel, 1929,
Lap, 10.—] Let's be normal! the psychologist comes to his senses.
Er- by qumrmrrr Jensen. New York: Ives Washburn, 1929, 209 p.

R

Lindworsky, J.: [Willensschule. Paderborn: Schiningh, 1922,
1.80] The training of the will. Tr. by Arpad Steiner and E. A.
Fitzpatrick. Milwaukee: Bruece Pub. Co., 1929. 226 p. 8. § 1.80.

*Miiller-Freienfels, Richard: [Geheimnizsse der Seele.
Miinchen: Delphin-Verlag, 1827. Lw. 10.—] Mysteries of the
‘.-':;H:I]. Tr. by Bernard Miall. New York: Knopf, 1529. 348 p.
0. % 6.—.

Rank, Otto: [Das Trauma der Febur! und seine Bedeulung Ffiir
die: Psychoanalyse. Wien: Inl. Psychoanalylischer Verlag, 15924,
Hiw. 10.—] The trauma of birth. New York: Harcourt, 1929,
228 p. il 0. % 3.75.

Schilder, Paul: [Enlwurf zu einer Psychialrie auf pswchoana-
iytischer Grundlage. Wien: Internalionaler Psychoanalylischer
Verlag, 1925. 7.—; Lar. 9.—] Introduction to a psychoanalytic
psvchiatry. Tr. by Bernard Glueck. Washington: Nervous and
Mental Disease Pub. Co., 1928. 187 p. 0. apply.

Steiner, Rudolf: [Mein Lebenzgang. Berlin: Anfhroposophische
Riicherstube, 1925. Hlw, 13.—] The story of my life; afterword
by Marie Steiner. New York: Anthroposophic Press, 1928, 345 p.
il. O, % 3.50.

Steiner, Rudolf: [Praklische Ausbildung des Denkens. Berlin:
Anthroposophische Riicherstube, 19271 Practical training in
thought. New York: Anthroposophic Press, 1928, 5. pap. 35 c.

Steiner, Rudolf: [Ihe Erzichung des Kindes. Berlin: Anthro
posophische Bilchersiube, 1927] Education of the child in the
light of anthroposophy. New York: Anthroposophic Press, 1028,
64 p. 5. pap. 40 c.

Steiner, Rudolf: [Das Inilialen-Bewussizein. Wahrheil und
Irrlum in der geisligen Forschung. Berlin: Anthroposophische
Biichersiube, 1927, L. 11.—] Initiate consciousness: truth and
error in spiritual research. New York: Anthroposophic Press,
1928. 180 p. 0. & 3.75.

Steiner, Rudolf: [Das menszchliche Leben vom Gesichlspunkt
der reisleswvigsenschafl. 3. Aufl., 10159, BHerlin: Anlhroposophi-
sche BRiicherstube] Human life in the light of anthroposophy.
New York: Anthroposophic Press, 1028, 47 p. S8, pap. 20 e.

Steiner, Rudolf: {Wahrheil, Schinheil, Gille. BRerlin: Anihro-
posophische Bilcherstube, 19208 Truth, beauty, godness. New
York: Anthroposophic Press, 1928: 16 p. 5. pap. 15 e.

Steiner, Rudoll: |[Goethes Wellanschauung. Berlin: Anthro-
posophizgche Bilchersiube, 1921] Gioethes l:'l.]!'ll‘i"]'flti.ﬂ]'l of the world.
New York: Anthroposophic Press, 1928, 194 p. D. § 2.25.

Steiner, Rudolf: [Uber den Sinn deg Lebens. Privaldruck,
1912] On the meaning of life. New York: Anthroposophic Press,
1928. 68 p. 5. pap. 79 ¢

Steiner, Rudolf: [Theosophische Moral. Privalidruck, 1512]
Anthroposophical ethies, with an account of Francis of Assisi.
New York: Anthroposophic Press, 1928, B4 p. S. pap. 75 e

Steiner, Rudolf: [Deulsches Original nicht zu ermitleln] Music
in the light of anthroposophy. New York: Anthroposophic
Press, 1928. 5. pap. 76 e

Steiner, Rudolf: {Deulscher Tilel unbekannt. Privaldruck]
Descriptive sketches of the spiritual world,. New York: Anthro-
posophic Press, 1928, 63 p. 8. pap. 35 c.

Steiner, Rudolf: [Deuwlscher Tilel unbekannl. Privaldruck]
The Christ mystery in relation to the secret of Pentecost. New
York: Anthroposophie Press, 1928, 24 p. 5. pap. 20 c.

Steiner, Rudolf: [Vermutlich Teil aus dem Semmehwerk: Die
Freie Waldorfschule in Stullgart. Stutigart: Verlag der Freien
Waldorfschule] The Free Waldorf School at Stuttgart. New
York: Anthroposophic Press, 1928, 53 p. 5. pap. 20 e

*Wexbereg, Erwin: [Individualpsychologie. Fine syslemalische
Darstellung. Leipzig: Hirzel, 1925, 9.50; Lw. 11.50] Individual
paychology. Tr. by W. Béran Wolfe. New York: Cosmopolitan,
1926, 436 p. O § 4.

6. Sprach- und Literaturwissenschaft,
Kaegi, A.: [Griechisches Ubungsbuch. 25. Aufl. Berlin: Weid-

mann, J.20] First lessons in Greek. 12th ed. S5t. Louis: Her-
der, 1829. 158 p. § 1.50.

Kirte, Allred: Fﬂ:’:- hellenistische Dichlung. Leip2ig: Kréner,
1925, Lw. 3.—] Hellenistic poetry. Tr. by J. Hammer and M.
Hadas; preface by E. D. Perry. New York: Columbia Univer-
gity Press, 1920. 464 p. D. § 4—.

*Schalit, Leon: [John Galsworthy. Der Mensch und sein Werk.
Wien: Zsolnay, 1928. [Lw. 7.—] John Galsworthy; a survey.

New York: Scriboer, 1929. 833 p. 0. § 3.—.
779
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*Vossler, Karl: [Die Gillliche Komadie. 2. Aull. 2 Bénde.
Heidelberg: Winler, 1825, 23.—; geb. 30.—] Mediaeval culture:
an iniroduction to Dante and his times. 2 v. Tr. by William
(. Lawion. New York: Harcourt, 1820. 364 p., 463 p. 0O.

§ 8.—.

7. Schine Literalur.

*Aufricht-Ruda, Hans: [Die Verhandlung gegen La Hon-
ciere. Berlin: 8. Fischer, 1927. 4.—; Lw. 6.—] The case for
the defendant. Tr. by Bernard Miall. Boston: Little, Brown,
1929, 308 p. D. & 250,

*Bettauer, Hugo: [Die freudlose Gasse. Wien: Liwil, 1924.
2.50; geb, 3.50] Viennese love. Tr. by F. H. Lyon. New York:
Macaulay, 1829, 261 p. D. § 2.—.

*Binding, Rudolf; [4us dem Kriege. Frankfurl: Riillen & Loe-
ning, 1925. L. 7.—] A [falalist at war. Boston: Houghton,
1920, 246 p. 0. $ 3.75.

Bonsels, Waldemar: [Die Biene Maja und ihre Abenieuer.
Stufigari: Deuische Verlags-Anstall, 1912. Lw. 5.75] The ad-
ventures of Maya the bee. Tr. by A. 8. Sellzer; il. by Vera
Bock. New York: Boni, 19208, 224 p. O. § 3.—.

Brod, Max: [Die Frau nach der man sich sehni, Wien: Zsolnay,
1927. Lw. 6,50] Three loves. Tr. by J. W. Hartmann. New
York: Knopf, 1920, 275 p. D. § 250

Chamisso, Adalbert von: [Pefer Schiemihl] Peter Schlemihl.
Tr. by 1. Bowring; foreword by W. Pogany. Philadelphia:
Mc Kay, 1929. 104 p. il O 8§ 2.—.

*Courths-Mahler, Hedwig: [Die Perlenschnur. Leipzig:
Rothbarth. Lwe. 5.—] The string of pearls. Philadelphia: Lip-
pincot, 1928. 317 p. D. § 2.—.

*Delmont, Joseph: [In Kellen. f.ru,u:l_q.' Grunow, 1926, ILap.
7.50] Chains, Tr. by H. Paterson. New York: Dial Press, 1820,
354 p. D. § 2.50.

Edward, Georg: [Passatwind. Miinchen: Drei Masken Verlag,
1928, Lae, 5.—] Naked island; a romance of the West Indies.
Tr. by A. J. Ashton. New York: Macaulay, 1929. 310 p. D.
B 2=

*Ehrenstein, Albert: [Rauber und Soldaten. Berlin: Ullsiein,
1927. 4.—] Robbers and soldiers. Tr. by G. Dunlop. New
York: Knopf, 1929. 268 p. D. § 2.50.

*Eipper, Paul: [Tiere sehen dich an. Berlin: Reimer, 1928,
Lao. 8501 Animals looking at yvou. Tr, by Patrick Kirwan. New
York: Viking Press, 1929. 163 p. il. § 3.—.

Ewers, Hanns Heinz: [Alraune. Berlin: Sieben Slibe Verlag,
1913. ILap. 7.50] Alraune. Tr. by 8. G. Endore; il. by M. Blaine.
New York: John Day, 1920. 348 p. 0. £ 56—

*Feuchtwanger, Lion: [Die hdssliche ] Herzogin Margarefe

Maultasch, Polsdam: Kiepenheuwer, 1923, Volksausgabe. Lap,
2.585] The ugly duchezs. Tr. by Willa and Edwin Muir. New
York: Grosset, 1928, 335 p. DI % 1.

Feunchtwanger, Lion: [Pep. J. L. Welcheeks amerikanisches
Liederbuch. Polsdam: Kiepenheuer, 1927. Pp. 3.50] Pep; J. L.
Wetcheek's American song book. Tr. by Dorothy Thompson.
New York: Viking Press, 1829. 59 p. il 0. bds, § 2.

Feuchtwanger, Lion: [Jud Siiss. Minchen: Drei Masken
Verlag, 1925, ILar. 850] Power. Tr. by W. and E. Muir. New
York: Orosset, 1920. 424 p. D. % 1.—.

*Frank, Bruno: [Polilische Novelle. Berlin: Rowohll, 1825,
Law. 6.—] The Persians are coming. Tr. by H. T. Lowe-Porter.
New York: Knopf, 1920. 130 p. 0. § 2.—.

*Frank, Leonhard: [Karl und Anna. Schauspiel. Leipzig:
Insel-Verlag, 1929, Pp. 3.50] Karl and Anna; a drama in three
acts. Tr. by Ruth Langner. New York: Brenlano's, 1829. 103 p.
0. 33—

Frank. Leonhard: [.I"J.l'.-' Ruherbande, f..{'.l';:l:.":rj.' Insel-Verlag,
1920, L. 6.—] The robber band. Tr. by Cyrus Brooks. New
York: Cape & Smith. 313 p. D. § 2.50.

*(ilaeser, Ernst: |Jahrgang 1802, Polsdem: Kiepenheuer, 1928,
Lw, 6.—1 Class of 1902. Tr. by Willa and Edmund Muir. New
York: Viking Press, 1920, 307 p. D. & 2.50.

Goethe, J. W, von: [Faust 1] Goethe's Faust. pt. 1. Tr. by
W. P. Andrews; ed. and rev. by G. M. Priest and K. E. Weston.
Princeton, N, Y.: Princeton, 1920, 221 p. 0. % 4 —.

Goethe, J. W.: |Das rimische Carneval]l The Carnival at Rome.
(Pegasus Press; Bodoni eds.)) New York: Harcourt, 1929. B0 p.
8 40—,

*Grabenhorst, Georg: [Fahnenjunker Volkenborn. Leipzig:
Koehler & Amelang, 1928. Lap. 5.50] Zero hour. Boston: Little,
Brown, 1928.. 306 p. D. §& 2.50.

*Griese, Friedrich: {Winfer. Bremen: Schiinemann, 1927, [Lan.
7.50] Winter. Tr. by D. L. Adler Hobman. New York: Long-
mang, 1920. 312 p. D. & 2.—.

(rimm, Briider: |Die (Fingemagd und andere Erzihiungen] The
googe girl, and other tales. New York: Macmillan, 1929. 165 p.
S L

G rimm, Brilder: [Hausmdrchen] Household stories. Tr. by Luecy
Crane; il. by Walter Crane. New York: Macmillan, 1929. 279 p.
D. lea. § 3.50, bxd.

Gudrun [Gudrun]. Tr. by Margaret Armour.
Dutton. 228 p. il. D. § 2.75.
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New York:

Guenther, Johannes wvon: Cagliostro. Leipzig: Grethlein,
1927. [Lao. 9.—] Cagliostro. Tr. by Huntley Paterson. New
York: Harper, 1928, 445 p. il. bds. § 3.50.

Harbou, Thea von: {Spione. Berlin: Scherl, 1928. Lw. 5.—]
Spies; tr. by Helen J. Stiegler. New York: Putnam, 1929.
318 p. il D. 32—

Harper, Franz: [Plus und Minus., In Foriselzungen im Ber-
liner 8 Uhr-Abendblail erschienen. Deulsche Buchausgabe liegl
niich! vor] Plus and minus. Tr. by Derick Wulff. New York:
Covici, Friede, 1929. 330 p. D. § 2.50.

*Hauptmann, Gerhart: [Dramen: Florian Gewger (1895), Ve-
land ¢1925). Berlin: 8, Fischer. Pp. 4.50 und 5.—] The dra-
malic works. V. 8: Historic and legendary dramas. New York:
Viking Press, 1029. 386 p. D. buck. § 2.50.

Hauser, Heinrich: [Brackiwasser. Leipzig: Reclam, 1928, 3.—:
La., 480] Bilter waters. Tr. by Patrick Kirwan; preface by
Liam O°'Flaherty. New York: Liveright, 1929. 254 p. D. £ 2.50.

Heine, Heinrich: [Florenlinische Nichie] Florentine nights. Tr.
by K. B. Fitz-Gerald. Boston: Christopher Pub. House, 1920,
83 p. D. § 150

*Hesse, Hermann: [Der Sleppenwoll. Berlin: 8. Fischer, 1927.
Lw. 7.—)] Steppenwolf. Tr. by Basil Creighton. New York:
Holt, 1928. 309 p. D. $§ 2.50.

Hollander, Walter von: [Das liebernde Haus. Berlin: Ull-
slein, 1926, 3.—; Law. 4.50] Fever house. Tr. by Susan Jenkins.
New York: Macaulay, 1829. 316 p. D. § 2.50.

*Hueh, Ricarda: [Geschichlien von Garibaldi. Teil 2: Der Kampf
um Rom. Leipsig: Insel-Verlag, 1807. Lap. 8.—] Victory. Tr.
by C. A. Phillipps. New York: Knopf, 1920. 313 p. 0. § 3.—.

Huch, Ricarda: [Der Fall Deruga. BRerlin: Ullstein, 1917. 1.—]
The Deruga trial. Tr. by Lorna Dielz. New York: Macaulay,
1929. 311 p. D. § 2—.

Jiinger, Ernst: |[In Sltahlgewillern. Berlin: Mittler & Sohn,
1920, Lw. 6.—) Storm of steel. Tr. by Basil Creighton; introd.
by R. H. Mottram. New York: Doubleday, Doran, 1929. 297 p.
D. § 2.60.

Keller, Gottfried: (Die Leule von Seldwyla. Sieben Legenden]
The people of Seldwyla, and Seven legends. Tr. by M. L.
Hottinger. New York: Dutton, 1929. 317 p. D. £ 2.50.

Kevserling, Eduard Graf: [Wellen. Berlin: 8. Fischer. Hhwe.
4.—~] Tides. Tr. by A, J. Ashton. New York: Macaulay, 1920,
261 p. D. % 2350

Klabund: [Borgia. Wien: Phaidon-Verlag, 1928,
The ineredible Borgias. Tr. by Louise Brink.
Liveright, 1929. 256 p. 0. £ 250.

*Knittel, John: [Der blaue Basall.
Lap. 6.40]) Nile gold; a legend od modern Egypl.
Doubleday, Doran, 1929. 322 p. D. § 2.—

Kober. A. H.: [Die grosse Nummer. Berlin: Ullslein, 1925,
2.—] Star turns. Tr. by G. J. Repier. New York: Macmillan,
1629, 230 p. 1L D. § 2.60.

Kurlbaum-Siebert, Margarele:
jungen Maria Sluarl. Miinchen: Piper, 1527.
Queen of Scots. Tr. by Mary Agnes Hamilton.
Harcourt, 1929. 504 p. il. O. § 5.—.

Ludwig, Emil: [Diana. Berlin: Rowohll, 1918. Lap. 6.50] Diana;
a novel. Tr. by Eden and Cedar Paul. 2 v. MNew York: Viking,
1629. 679 p. D. § b— bxd.

M a nn, Heinrich: [Diana. Wien: Zsolnay. Lan. 7.—] Diana. Tr.
by E. Posselt and Emmet Glore. New York: Coward Me Cann,
1929, 331 p. D. § 2.50.

*M a nn, Heinrich: [Im Schlaraffenland. Wien: Zszolnay. L. 7.—]
In the Land of Cockaigne. Tr. by Axton D. B. Clark. New
York: Macaulay, 1820. 388 p. D. g 2.50.

Mann, Thomas: [Drei Essays. Berlin: 8. Fischer] Three essays.
Tr. by H. T. Lowe-Porter. New York: Knopi, 1328. 261 p.
). & 3.—.

Meinhold, Wilhelm: [Maria Schiweidler, die Bernsfeinhere]
Mary Schweidler, the amber witeh. Tr. by Lady Duff Gordon,
introd. by J. W. Mackail. New York: Oxford, 1928. 258 p.
T, 80 c.

Moeschlin, Elsa: [Das role Plera. ]
Hlw. 3801 The red horse. New York: Coward-Me Cann.
il.. Q. bda. % 1.75.

*Neumann., Alfred: [Rebellen. Stullgarl: Deulsche Verlags-
Anstall, 1928. ILar. 7.—]1 The rebels, Tr. by H. Paterson. New
York: Knopl, 1920. 333 p. D. bds. § 2.50.

Ohorn, Agton: [Der Tempelhaupimann. Konsgtanz: Waller,
1925, Hlw. 5.50) The Captain of the temple guard. Tr. by A.
W. Kjellstrand. Rock Island, Ill.: Augustana Book Concern,
1929. 878 p. il D. § 1.50.

Reck-Malleczewen, Fritz: [Sven enideckt das Paradies.
Berlin: Deulsche Buch-Gemeinschaft, 19828, Hiar. 4.90] Sven
discovers paradise. Tr. by Jenny Covan. New York: Liveright,
1929, 3868 p. D. § Z.51.

*Hemarque, Frich Maria: [Im Weslen nichls Neues. Berlin:
Propyliien-Verlag, 1929. Lw. 6.—] All quiet on the Western
Front. Tr. bv A. W. Wheen. Boston: Little, Brown, 1928, 291
p- D. % 2.50.

Tap. 5.50]
New York:

Zilrich: Orell Fiissli, 1929,
New York:

|[Kampl und Liche der
Lw0. 8.—] Mary
New York:

Berlin: Stuffer, I1927.
18. p.
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*R e nn, Ludwig: {Krieg. Frankfurt a. M.: Frank[urler Socielils-
druckerei, 1928. Iap. 6.—] War. Tr. by Willa and Edwin Muir.
New York: Dodd, Mead, 1929, 342 p, D. § 2.50.

Sanzara, Rahel: [Das verlorene Kind. Berlin: Ullstein, 1926.
Lw. 4.50] The lost child. Tr. by W. Katzin. New York: Long-
mans, 1920. 359 p. D. § 2.50.

*Schickele, René: [Blick auf die Vogesen. Berlin: 8. Fischer,
1927. Lap. 8.—] Heart of Alsace. Tr. by Hannah Waller. New
York: Knopf, 1928. 350 p. O. flex. ¢l. § 3.—.

*Schlump. [Geschichlen und Abenteuer aus dem Leben des
unbekannlen Musketiers Emil Schulz, gen. »Schiumpe. Miin-
chen: K. Wolff, 1925. 3.50] The story of a German soldier, told
by himself. Tr. by Maurice Samuel. New York: Harcourt,
Brace, 1929. 200 p. D. § 2.50.

*Schnitzler, Arthur: [Novellen.
novels. Tr. by Erie Sutton.
1929. 279 p. D. § 2.50.

Seidmann-Freud, Tom: [[Me Fischreise.
Verlag, 1927. Hhw. 4.50] Peregrin and the goldfish; a piclure
book. New York: Macmillan, 1929. no. p. obl. 0. bds. § 2.—.

Siebe, Josephine: [Kasperls Abenfeuer in der Sladl. Slufigari:
Levy & Miiller. Liw. 6.50] Kasperle's adventures. Tr. by Flo-
rence Geiser. New York: Maemillan, 1829, 199 p, il O. § 3.—.

Spever, Wilhelm: [Der Kamp! der Tertia. Berlin: Rowohlt,
1928. Lap. 6,—] Galahads and pussy-cats; tr. by M. Juers, il.
by Zhenya Gay. New York: Cape & Smith, 1928, 224 p. 0. § 2.00

Spyri, Johanna: |Vermuflich: Kurze Geschichlen [ir Kinder.
Stultgart: Perthes] Children of the Alps. Tr. by Elisabeth FP.
Stork. New York: Burt, 1928, 318 p. D. 50 c.

Spyri, Johanna: [Vermutlich: Kurze Geschichien fir Kinder,
Stutigart, Perthes] Boys and girls of the Alps. Tr. H. B. Dole.
New York: Crowell, 1929. 281 p. il. D. § 1.50.

Spyri, Johanna: [Aus den Schweizer Bergen. Stuitgari: Perthes.
Lw. 4.50] In the Swiss mountains. Tr. by H. B. Dole. New
York: Crowell, 1929, 288 p. il. D. § 1.50.

Stilgebauer, Edward: [Der Kinosiar von Hollywood. Berlin:
Eden-Verlag, 1925. 1.50] The star of Hollywood. Tr. by E. E.
Wilson. Cleveland: World Syndicate Pub. Co., 1929. 236 p. D.
Ml .

Sudermann, Hermann: [Die Frau des Steffen Tromholl. Stutf-
garl: Cotta, 1927. Lw. 10.—] The wife of Steffen Tromholt. Tr.
by E. and C. Paul. 2 v. New York: Liveright. 356, 426 p. D.
¢ 5.— bxd.

Sudermann, Hermann: [Das Hohelied. Stuilgari: Cotla, 1908.
Law. 850 The song of songs. New York: Modern Library, 1929,
640 p. 5. flex. el. 95 e.

Thiess, Frank: [Abschied vom Paradies. Stuligari: Engeihorn,
1927. ILao. 4.50] Farewell to paradise. Tr. by H. T. Lowe-
Porter. New York: Knopf, 1820. 183 p. D. § 2.—.

*Thiess, Frank: [Frowenraub. Polsdam: Kiepenheuer, 1927,
4, —] Interlude. Tr. by Caroline Frederick. New York: Knopf,
1929, 246 p. D. § 2.50.

*Trautwein, Susanne: [[Ne schime Richferin. Polsdam: Kie-
penheuer, 1926, 3.—; Lw. 4.50] The Lady of Laws. Tr. by H.
E. Palmer and L. W. Charley. New York: Elliot Holt, 1928.
311 p. D. buck. § 2.200.

Unger, Hellmuth: {Fisland, Bremen: Schiinemann, 1928. Lap.
§—] The whitle betrayal. Tr. by Derick Wulff. New York:
Brentano's, 1929, 138 pil. D. § 2.—.

Wassermann, Jakob: [[UUlrike Woulich.
1923, Lap. 9.50] Gold. Tr. by Louise Collier Willcox. New
York: Grossel. 1929 173 P £y, & 1:

Wassermann, Jakob: [Der Fall Maurizius. Berlin: 5. Fischer,
1928, L, 10.50] The Maurizius case, Tr. by Caroline Newtion.
New York: Liveright, 1929. 546 p. D. § 3.—.

Werfel, Franz: |[Abituriententag. Wien: Zsolnay, 1928, Lw. 6.80]
Class reunion. Tr. by Whittaker Chambers. New York: Simon
& Schuster, 1929. 204 p. D. § 2—.

*Witkop, Ph. Hrsg. [Kriegshriefe gefallener Studenten.
Miinchen: G. Miller, 1928. Lw. f.—] German students’ war
lelters. Tr. by A. F. Wedd. New York: Dutton. 382 p. D. §3.—.

*7Z weig, Stefan: [Jeremias. Leipzig: Insel-Verlag, 1918, Law, 5.—]
Jeremiah; a drama in nine scenes tr. by Eden and Cedar Paul.
New ed. Preface by the author. New York: Viking Press, 1929,
A6 p. D. 8 2.50.

-

Rerlin: 8. Fischer] Litlle
New York: Simon & Schuster,

Eerlin: Peregrin-

Berlin: 8. Fischer,

R, Musik.

Friedlaender, Max: {Brahms’ Lieder. Berlin: Simrock, 1922,
Hlao., 5.—] Brahms's Lieder: an introduction to the songs for
one or two voiees; tr. by C. Leonard Leese. New York: Oxford,
1925 26 P . ¢ 3.7h,

Kobald, Karl: [Franz Schuber! und seine Zeil. Wien: Amal-
thea-Verlag 1927, Lw, 10.—] Franz Schubert ad his times. Tr.
by Heatrice Marshall. New York: Koopf, 1928. 286 p. il. 0.

5.—.

*M ies, Paul: [Die Bedeutung der Skizzen Beethovena zur Er-
kenninis seines Stiles. Leipzig: Breitkopl & Hiriel, 1925. 4.—]
Beethoven's skeiches; an analysis of his style based on a study
of his sketch-books. Tr. by Doris L. Mac Kinnon. New York:
Oxford, 1929. 208 p. 0. § 3.75.

Niemann, Walter: [Brahms. 11.—13. Aufl. Berlin: Hesses
Verlag. 1922. Lae. 11.50] Brahms. Tr, by C. A. Philipps. New
York: Knopf, 1828. 505 p. 0. § 5.—.

*Riesemann, Oskar von: [Monographien zur russischen Musik:
Rand 2: M. P. Mussorgski. Miinchen: Drei Masken Verlag,

Tr. by Paul England.

$ 5.—.

1926, 12.—; geb. 15.—] Moussorgsky.
New York: Enopf, 1829. 438 p. O

9. Kunst und Kunsigewerhe.

*Benkard, Ernst: [Das ewige Anilitz. Berlin: Frankfurter Ver-
lagsanstall, 1927. Lip. 15.—] Undying faces; a collection of death
masks; note by Georg Kolbe; tr. by Margaret M. Green. New
York: Norton. 118 p. il. O. § 12—

*Hoehn, Max von: [Das Beiwerk der Mode.
Handschuhe, Sticke, Schirme, Schmuck. Miinchen: Bruckmann,
1528, Lw. 5—] Modes and manners: Ornaments:; lace, fans,
gloves, walking-sticks, parasols, jewelry and trinkels. New
York: Dutton, 1920. 202 p. 1. . § o.—.

Griéber, Karl: [Kinderspielzeug aus alter Zeil. Berlin: Deul-
scher Kunstverlag, 1929, [Lap. 32.—] Toys of bygone days. New
York: Stokes, 1928. 306 p. il. Q. £ 10.— bxd.

*Hadeln, Detlev Frhr. von: [Handzeichnungen von G. B. Tie-
polo. Miinchen: K. Wolf, 1927. Hidr. 180.—] The drawings of
G. B. Tiepolo. (Pegasus Press ser.) New York: Harcourt, 1929,
2 v. 200 p. il. § 63.

Kéhler, Carl: [Sichart, Emma von: Praklische Kosltiimkunde in
G000 Abb. und Sehnitten. Bruckmann: Minchen, 1926. Lao. 18.—]
A history of costume; ed. by Emma von Sichart. Tr. by Alexan-
der K. Dallas. New York: Watt, 1928, 463 p. il. O. § 7.50 bxd.

Spilzen, Ficher,

10. Geschichte, Kulturgeschichte. Politik.

Amann, Gustav: [Sun Yal Sens Vermichinis. Berlin: Vorwinckel,
1928, ILao. 8.50] The legacy of Sun Yatsen; a history of the
Chinese Revolution. Tr. by Fr. Ph. Grove. New York: Carrier,
1928, 314 p. il. O. buck. § 3.75.

*A retz, Gertrude: [Kinigin Luise. Dresden: P. Arelz, 1927.
Lw. 12.—] Queen Luise of Prussia, 1776—1810. Tr. by Ruth
Putnam. New York: Putnam, 1828, 373 p. il. 0. § 3.50.

*Eulenberg, Herbert: [Die Hohenzollern. Berlin: Br. Cas-
girer, 1927. ILaw. 12.—] The Hohenzollerns. Tr. bye M. M.
Bozman., New York: Century, 1929, 372 p. il. O. bds. § 4.

*Franz Joseph, Prinz von Hohenzollern: {»Emdenc. Meine Er-
lebnisse aul S. M. Schiff »Emdena. Leipzig: Eckslein, 1025.
Iar. 6.—] Emden. My experiences in 5. M. 5. Emden. New
York: Watt, 1928. 306 p. il. 0. § 3.—.

*Hampe, Theodor: [Die Niirnberger Malefizhiicher als Quellen
der reichsstidiischen Sillengeschichle vom 14. bis zum 18. Jh.
Ramberg: Buchners Verlag, 1927. 3.40] Crime and punishment
in CGermany; as illustrated by the Noremberg malefactors’
books. Tr. with an introd. based on Wm. Smith’s »Breeff De-
seription of Norenberge (1584) hy Malcolm Letts. New York:
Dutton, 1929. 183 p. il. 0. & 3.—.

*Hegemann, Wwerner: [Fridericus oder »Das Einigsopfers.
Helleraw: Hegner, 1925, 12.—; _rlh"nl'l. I5.—| Frederick the Great.
Tr. by Winifred Ray. New York: Knopf, 1929. 559 p. il. § 5.

*K ohn, Hans: [Geschichte der nalionalen Bewegung im Oriend.
Berlin: Vowinckel, 1928. Lw. 24.—] A history of nationalism in
the East. Tr. by M. M. Green. New York: Harcourt, 1928,
487 p. O § T—.

Le Coq, Albert von: [Auf Hellas Spuren in Ost-Turkestan, Leip-
gig: Hinrichs, 1926. [Lac. 10.—] Buried {reasures of Chinese
Turkestan: an account of the activities and adventures of the
second and third German Turfan expeditions. Tr. by Anna
Barwell. New York: Longmans, 1929, 180 p. il 0. § 6.—.

Lewinsohn Richard: [Der Mann im Dunkel. Die Lebens-
geschichie Sir Basil Zaharoffs, des mysteridzen Europiiers. Ber-
lin: 8. Fischer, 1929. Lw. 5.50] The mystery man of Europe,
Sir Basil Zaharoff. Philadelphia: Lippincott, 1920. 241 p. il
0 38—

*Lfidecke, Winfried: [Sammlung verschiedener Artikel, die in
der deutschen Presse erschienen sind] The secrets of espionage.
Philadelphia: Lippincott, 1929. 250 p. 0. § 2.50.

*Ludwig, FEmil: [Juli 14. Berlin: Rowohli. 1929, Kari. 3.80]
July "14. Tr. by C. A. Macartney. New York: Putnam, 1929.
387 p. il. 0. % 3.50.

Nowak, Karl Friedrich: (Versailles. Berlin: Verlag Jir Kullur-
polit, 1927, Lw. 15.—] Versailles. New York: Payson & Clarke,
10206, 287 p. il. O. § 65—

*Pastor, Ludwig von: [Geschichle der Piipsle seil dem Anfang
des Mittelaliers. Band 8: Pius V. 1566—1572. 9. Aufl. Frei-
burg: Herder, 1923. 15.—; Lw. 19.—] The hislory of the popes;
v. 17: Pius V. (1566—1572). St. Louis: Herder, 1929. 474 p.
0. 8§ 5—.

*Pastor, Ludwig von: [Geschichle der Pipste seit dem Anfang
des Mitlelallers. Band 8: Pius V. 9. Aufl. Freiburg: Herder,

15.—, Lan. 19.—] The history of the popes; v. 18: Pius V.
(1566—1572); ed. by R. F. Kerr. St Louis: Herder, 1929, 56 p.
0 §5—.
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Rathlef-Keilman, H. von: [Anastasia. Leipzig: Grethlein,
1928, Lw, 7.50] Anastasia. Tr. by F. 8. Flint. New York:
Payson & Clarke, 1928, 262 p. il. 0. "§ 3.50.

*Redlich, Joseph: [dsterreichische Regierung und Verwaltung
im Welikrieg. Wien: Holder-Pichler-Tempsky, 1925. Lan. 8.75]
Austrian war government. New Haven, Conn.: Yale, 1929,
187 p. O. (Economic and social hist. on the World War: tr. and
abridged ser.) % 2.25.

*Redlich, Joseph: {Kaiser Franz Jogeph von Osterreich. Berlin:
Verlag fiir Kulturpolitik, 1928. 15.—; Lao. 17.50] Emperor Fran-
cis Joseph of Austria; a biography. New York: Maemillan, 1929,
o623 p. il. 0. § b,

*Rheinbaben, Rochus Freiherr von: [Stresemann. Der Mensch
und der Staalsmann. Dresden: Reissner, 1928. 5.50; geb. 7.50]
Stresemann, the man and statesman. Tr. by Cyrus Brooks and
Hans Herzl. New York: Appleton, 1929. 321 p. il. 0. § 8.—.

*Scheidemann, Philipp: [Memoiren eines Sozialdemokraten.
Dresden: Reissner, 1925, Geb. 158.—] The making of new Qer-
many, the memoirs of Philipp Scheidemann. Tr. by J. E. Michell.
2 v. New York: Appleton, 1929, 379 p. il. O. & 10.— bxd.

Sehurz Carl: [Briefe. BRerlin: de Grugter, 1912, Lw. 12.—)
Intimate letters, 1841 —1869. Tr. and ed. by Joseph Schifer.
Madison: Wis. State Hislorical Soc. of Wis., 1929. 511 p. il. O
&8 —

Tornius, Valerian: [Salons. Bilder gesellschafllicher Kullur aus
fiin] Jahrhunderien. 5. erw. Aufl. Berlin: Henschel, 1925,
fag, 13.50] Salons; pictures of society through five centuries.
Tr. by A. Platt and L. Wonderley. New York: Cosmopolitan,
1820. 326 p. il. O. % 5.

*Wiegler, Paul: {Wilhelm der Ersle, Sein Leben und seine
Zeil. Hellerau: Avalun-Verlag, 1927, L. 16.—] William the
First. Boston: Houghton, 1928. 456 p. il. 0. 8 b

Wiegler, Paul: [Die grosse Liehe. Wie gie slarben. Hellerau:
Avaiun- Verlag, 1927. Lawe. 9.50] Geniuz in love and death. Tr.
by Carl Raushenbush. New York: Boni, 1929. 236 p. D. 8 2.50.

*Wilhelm, Richard: [Die Geschichte der chinesischen EKullur.
Miinchen: Bruckmann, 1928, ILw. 12.—] A short history of Chi-
nese civilization. Tr. by Joan Joshua, New York: Viking, 1928,
283 p. 1. 0. 84—

11. Erd-, Linder- und Vilkerkunde.
*Baedeker, Karl: [Osterreich. 30. Aufl. Leipzig: Baedeker,
1326,  Lap. 12.—. FEnglische Ausgabe: Auslria logether with
Budapesl. Prague. Karlsbad, Marienbad, 1929. Lw. 15.—]

Austria together with Budapest, Prague, Karlsbad, Marienbad:

handbook for travellers, 12th rev. ed. New York: Seribner, 1929,
582 p. il. 8. flex. fab. § 5.50.

*Baedeker, Karl: [dgyplen und der Sudan. 8. Aufi.
Baedeker, 1928. Lw. 24.—] Egypt and the Sudan: handbook for
travellers. B8th rev. ed. New York: Scribner, 1929. 703 p. il
5. flex. fab. § 10.—.

*Ludwig, Emil: [Am Miltelmeer. Berlin: Rowohll, 1923. Lap,
11.—] Un Mediterranean shores. Tr. by Eden and Cedar Paul.
Boston: Little, Brown, 1929. 276 p. il. 0. % 3.50.

Schiitz, Heinrich: [Der slerbende Glelscher. Leipzig: Haber-
land, 1923, [ap. 10.—] When mammoths roamed the frozen
earth. Tr. by F. Barnes. New York: Cape & Smith. 197 p. il
0. § 2.50.

Leipzig:

12, Verschiedenes,

Lasker, Emanuel: {Das verstiindige Karlenspiel. Berlin: Scherl,
1923, 6.—; Law. 8.—] Encyclopedia of games; v. 1: Card stra-
tegy. New York: Duotton, 1920, 358 p. 0. g 3.50.

Matthias, Eugen: [Fom Sinn der Leibesilbungen. Miinchen:
Delphin-Verlag, 1928. Hhwo. 2.80] The deeper meaning of phy-
sical education. Tr. by Carl L, Schrader. New York: Barnes,
1620, 100 p. D. 8 1.—.

*™Mourgan, B Q.: German frequency word book. BRased on Kae-
dings Héufigkeitswirterbuch der deutschen Sprache. New York:
Macmillan, 1928, 102 p. O. pap. 60 e

Saulvator, Ludwig: [Eine Blume aus dem Goldenen Lande oder
Los Angeles. Prag: Heinrich Mercy, 1878] Los Angeles in the
sunny seventies: a flower from the golden land. Tr. by M. Ever
Wilbur. Los Angeles: Bruce Mc Callister & Jake Zeitlin,k 1929,
204 p. il. O bds. % 12.50.

Wolf, Heinrich: [Stralegie der minnlichen Anndherung. Wien:
llos-Verlag, 1926. Hlw, 5.75] The male approach; preface by Dr.
.-"l.|1;rmi Adler. New York: Coviei, Friede. 1929, 220 p. 0.
S &

13. Werke deutscher Autoren, fiir die kein deutsehes Original in
Buchiorm vorliegt.

Adler, Alfred: The science of living.
1920. 284 p. 0. ¢ 3.50

Brunner, Emil: The lhr-n]n[_r'..' of erisis.
1929. 141 p. D. % 1.75. y

*Deissmann, Gustav Adolf: The New Testament in the light
of modern research. The Haskell Lectures, 1920, New York:
Doubleday, Doran, 1929. 201 p. D. § 2.—.

782

New York: Greenberg,

New York: Seribner,

Freimann, A, u. Kracauer, I.: History of the Jews in
Frankfort. Transl. from the German manuseript by Bertha
Szold-Levin. Philadelphia: Jewish Pub. Soe, 1928. 285 p.
Q. $ 2.25

*Haas, Wilhelm: What is European civilizalion? and what is its
future? introd. by Alired Zimmern. New York: Oxford, 1929,
B0 p. D. §1.—

Keyserling, Grafl Hermann: America set free.
Harper, 1929. 620 p. 0. 8 5.—.

Riohler, Wollgang: Gestall psychology.
1928, 413 p. O, § 4.—.

Ludendorif, s Viereck.

Schoepp, Meta: Scrapped. Tr. by L. Tausig. New York: Co-
vicl Friede, 1929. 260 p. D.  § 2.50.

*strzygowski, Josef: Early church art in northern Europe,
with special reference to limber construction and decoration.
New York: Harper. 179 p. il. . 8§ H.—.

Viereck, George Sylvester, and Maerker-Branden, A.
Paul, eds. — As they saw us; Foch, Ludendorff and other
leaders write our war history. New York: Doubleday Doran,
1020. 892 p. il § 3.50.

Wittels, Fritz: Critique of love.
317 p. 0., % 3.50.

Mew York:

New York: Liveright,

New York: Macaulay, 1920.

1. Werke auslindischer Awnforen, die durch Vermittlung des
Dentschen ins Englisehe iibersefizd sind,
Timmermans, Felix: [Sanki Nikolaus in Noi. Oldenburg:
slalling. Hhw. 4.20] St Nicholas in trouble. Tr. by Amy Flash-

ner. New York: Harper. mo p. il. O. bds. § 1.50.

15. Lehr- und Lesebiicher. Textausgaben.

Bacon, P. V.. A new German grammar for beginners. New ed.
Boston: Allyn & Bacon, 1929, 5610 p. il. map. D. g 1.60.

Hetz, Fr, and Price, W. R.: A first German book, with exer-
cises, New York: Amer. B'k,, 1020. 473 p. il. D. g 1.60.

Betz, Frederick, ed. eutscher Humor aus vier Jahrhunder-
fen. DBoston: Heath, 1929. 192 p. il. S. 88 c.

Bonsels, Waldemar: Die Biene Maja und ihre Abenteuer.
| Stullgart: Deulache Verlags-Anstall, 1912, ILac. 575.] Ed. by
Franz Schneider and Martha J. Boyd; il. by Kurt Wiese. New
York: Heath, 1929. 288 p. D. § 1.20.

®*Busch, Marie, trans Selected Austrian short stories.
New York: Oxford, 1928, 2097 p. T. (World's classics, 337.) 80c.

*Eggeling, H F. ed. Modern German shorl stories. New
York: Oxford, 1920. 160 p. D. % 115

Faerber, W. — |Kalechismus] Catechism for the Catholic pa-
rochial schools of the United States; English-German; abridged,
159th ed. St Louls: Herder, 1828, 52 p. O. 25 e

Fiedler, H. G. #d. German short stories. New York: Oxford,
1928. 134 p. D. § 1.—.

Gott, Emil: Der Schwarzkiinstler. [Miinchen: Beck.] Ed. by
Louize H. W. Rabe. New York: Prentice Hall, 19289, 187 p.
Ix. % 1.2b;

Hall, W. Ph,, and Beller, E. A. eds. — Historical readings in
nineteenth century thought. New York: Century, 1929. 306 p.
D. & 1.75.

Ausziige aus Karl M ar x, Tolsloi, Spencer u. a.

Handsehin, Charles Hart: First German reader. New York:
F. S, Crofts, 1929. 280 p. il. D. % 1.50.

Hennings, Richard: Klein Heini, ein Grossstadtjunge. (Kdln:
Schaffslein. —.50] Ed. by J. E. 5. Bourgoyne; authorized ed.
New York: Holt. 104 p. D. pap. 52 e.

Hevse, Paul; Kopisch, Auvgust: Capri-Erinnerungen; Die
Hochzeit auf Capri, und Die Entdeckung der blauen Grotte.
Ed. by Ernest A. Kubler. New York: Crofts, 1929. 181 p. D.
il. % 1.30.

*Haunfmann, F. W, and Balduf, Emery W.: Inductive read-
ings in German; bk. 3: Introduction to German political and
cultural history. Chicago: Univ. of Chic. Press, 1828, 245 p. il
D. § 150

Krause, Carl Albert: Deutschkunde. An infroduction to the
study of Germany and the Germans. New York: Seribner,
1929, 87 p. il. map. S. B8R c

Lenener, Hermann Juling: Praktischer Lehrgang der deutsehen
Sprache fiir Anfinger. New York: Holt, 1929. 408 p. il
D. % 1.60.

Lieder, Frederick W. C. ed. — UGerman poems and songs.
New York: Oxford, 1929. 312 p. 8. (Oxford German ser.)
§ 1.50.

McLellan, F. . H.: (German exercises.
millan, 1928. 14 p. L. £ 1.20.

Marx, Karl, 5. u. Hall, W., and Beller, E.

Mohme. Erwin T.: Helden des Alltags. New York: F. 5. Crofts,
1928. 184 p. D. (Crofts German series.) § 1.25.

Pope, Paul RBussel: German for beginners. New York: Holl,
1028. 319 p. 1. D. § 156

Schmidt Friedrich G.: Berithmte Deulsche neuerer Zeil. New
York: Knopf, 1920, 215 p. . § 1.50.

Zahn, Ernst: Drei Erzfhlungen. Ed. by Albert W. Aron. New
York: Knopf, 1829. 156 p. D. (Borzoi German lexts.) § 1.50.

New York: Mac-




Ne 189, 16. Auguft 1930,

Rebaltioneller Tetl.

Birfenblatt f. b, Dtidn. Budbanbel

e O e O e ———————————————————
Milgemeine Verlagéanfialt Miinden MW=6. in Mannheim, —

Rleine Mitteilungen

Vusftellung »Dad Tier im alien und newen Pudie. — Ju Ehren
ber Deutfden Gefell{daft fiir Saugetierfunbe, bie Hiralid tn Leipaip
tagte, wurde von ber Deutfhen Blidherei tn LTeipatg in
Berbindbung mit dbem Dentfdhen Mufeum fiir Dud und ShHrijt eine
Ausftellung ded Sdrijttums iiber Tierfunbde veranftaltet. Der Ex-
dffnung wolnten jahlreide Bervorragenbe Boologen bel, fo ber au
feinem V0. Geburtdtag febr aefeiecvte Gebeimrat Profeffor Dr. Hed,
Diveltor bed Berliner Joologifden Ghartens, Dr. Pohle vom Ber-
liner Joologijden Mufeum, Dr. Priemel, Diveftor bed Franffurter
Ttergartend umd Vorfihender ber JInternationalen Gefellfhaft aur
Erhaltung ded Wifents, Profeffor Hilaheimer vom Berliner WMirki-
fden TMufeum, Lrofeifor Friedenthal und awdere. Die Nusftellung
bertidfidhtiot aud)y bie Sonbdergeblete ber Pelgtierzudt, Riiridnerel
und Pelzhandel. Fablreide Tievbarfiellungen aus alter und nemer
Stunft bepleiten und vevanjdauliden bie Biiderterte. Tie Hus-
jtellung it big Enbe Auguft wodentdplid von 8§ bis 22 Uhr unent
geltlid) au befidtigen.

Tagung verlegt. — Jufolge ber MeidStagimahlen mwircd bie
Lagung beg mittel- und norbdeutiden Jungbudbhandeld vom 14. Sep-
tember auf ben 5. Tltober 1930 verleat. MNdheres wird in der erften
iilfte bes September an biefer Stelle nod belanntgeqeben,

HAud den Ricberlanden. — Ter Vorftand ber Vereeniging ter
Bevordering van de Belangen des Boekhandels verdfientlidhite im
Mienwsblad feinen Beridjt iiber bad Jabhr 1920, Rir geben baraus
eintaed wieber. Hujolpe Entgegenfommens ber verfdiebenen Runbd-
funtgefellfdmaiten wird ed jett miglidh fein, reditieitia im Berbands-
blatt die Mundfunkvortrige fiber literarijde Dinge befannt ju geben.
Mit der jungen Vereinigung der flamijden Pudbinbdler murde ver-
einbart, daf beven Verdjfentlidungen in niebecldnbifdier Sprade,
bie in ibrer Jettfdrift =be Doelentafic ftehen, anud) tm Niewwsblad
verdffentlidt mwerden. Die Verbanblungen mit dbem Birfenvercin
fiber ben gegenfeitipen Sdup der Cieferungsbebingungen werben
fortgefept. Die Veveinigung [ieht fehr [Hari auf Einbaltung ihrer
oft ftrenigen Ghefede. Fiir 28, von nidt anerfannten RVerlegern [ex-
auggepebene Bilder mwurde bdie Perfaufderlaubnid nadpefudt, fiir
18 von thnen wurde fie nur evteilt. Die Lifte der anerfanuten Pudy-
hanbler entbiclt Anjang bed Jahresd 1930 2000 Namen, davon wol-
nen 249 Budhandler in WAmifterdbam. Diefe Sahlen bebeuten einen
Miidgang gegen frithere Jahre. Seit 1925 Ht ein RNiidgang von 325
anerfannten Budhandblungen s vergeidnen, bavon mwaren 9 in
Amfterbam anfiffip. Tle Lebhrpinge aur Wetterbilbung der Ange-
ftelltenjdaft nabmen fiberall im Lande ju. Tie Beftellanitalt (Een-
tral Boelfhuid) arbeitete befricdigend, ber Umfah ftieg von 682000 X1,
im Jabre 1928 auf 780000 Fl. tm vorigen Jahre. Dhe erften
TMonate bes [aufenden Jahres braditen weitere Fort{dritte. Sy,

JnbujiricsBVerlag und Pruderei M@, in Diljjelborf. —
ULIchluf am 31. Tesember 1929,

-—Tll:u i A I I
Tt geleiftete Eingahlung Hih—_s 4 von IR 3 000 000, —
Smmobilien | .

|mam
DWW (WM

2 566 00

Majchinen, ,_-r_hnrtrn 1.|1|:r
Snventar B
Rorrite |

Debitoren .

ftajie,

Herlagdlonto

Nitientapital

Popothefenjdulben .

@acleben . . .

Strebitoren in laufenber .chﬁnuug
@ewinne und RVerluftredmung

Bemwinne unb Berluftredimung.

2 450N S0

6l 178

187 532(1°

2 333 401(6
T3 BRI

177 0)

10 768 1440;

GRLEIRELT
41 D0

3 451 85T |62
1 272 402]]¢

RRILENE
10 768 144

s —

Eoll
Unlfojten unb “IbTmr-.tﬁm'lqcn
Bilangredynung : .

Mewinnvortrag
Einnahmen

(Teutjdher Reid3angeiger Nr. 166 vom 19. Juli 1930.)

RN
B 720307
3 (114

B 732 302

2087
B 730 306

19
11

87102 302

ol

Bilanzlonto per 31. Degember 1929,

Mobilien

Poftidedtonto

Werlelonto

Gierwinns und Verluftfonto:
Bortrag

RN
636]—

B1f

10 260

o 267

16 145/

Altientapital
Rrebitoren

14 000{-
Z 145

Mermvimm= unb PVerlufilonte per 31.

16 145]2

Tesember 1020,

528716

IR
o 267

5 287

H 207|6

(Deutidyer Meidianzeiger Ny, 165 vom 18, Juli 1930.)

Panjeatijde BVerlagdanitait Altiengejeilidaft in Hamburg. —

Rermogendauftellung am 31

Tesember 1929

Lermiogen,
Haffenbeftand . . .
Boftidedguthaben
Hanlguthaben ;
MWedyiel- unbd utiud'hriluut:-g

N
13 '"':-I!‘ !l
24 17
26 HT:’:
26 Da2|2

Wajdyinen u. Gerdte einfdl. Sontoreintidty. . 066 300,—
Revanjdaffungen 1929 . 13051717

‘ 1006 817,17
Berlanft

Ubjdyreibungen 121 067,17

Ediriften

- . 186 600, —
Seuanjdaffunge u I*L':'l-

30 584,10

217 084,10

Mhjdyeeibungen 32 584,10

Metall
yabraeuge . .

Weunanjda 'ITLI.I'I-.]LH 19 "EJ , T ORG 80

8 DRD B0
Berfauft

Ubjdyreibungen . 4 489 80

Heteiligungen

Mrunbitide

(Mebiube |
Wbjdyreibungen .

. 1121 500,—
L1 000, —

Dupotheten
Wipentdnbe
Warenbeftdnbe .

Berbinblidhleiten unbd fapital.

Witientapital .
Riidlape
Hudgidiulben .
Ylaepte
Daclehen
,e_il’rt'i:*r.u ;

Semoinn- unbd Verluftredynung am 31, Tezember

8o 866

184 500
08 G0

4 G0
SR (MM
T7 T

1 1140 500
G B
2080 0767
1 146 04313

G 108 LG5

1 SO0 (W0
50 THH)
T20 833
L 40

3412 000
) T
| 903[45

61k | 'Hs-:-fh"]'

1624,

Nufroand.
Hinfen
Hohpemoinn:
Whidiresbung auf:

Majdpinen unb erdte

=Edhriften

mrahricupe

Mebiube

Tellvebere .

Ertrag.
Berlagd= unb Trudereifonto
Bortag aud 1928

RN
217 139}8

114 337
32 584
3 Ba0|
11 G
21 04
] D03

4062 THR|46

400 BfiR|
1 o302

405 7O

(Deutider Rerddanzeiger M. 149 vom 30, Juni 1930.)

783
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Gemeinfdaftlide Trudfjadienwerbung Bed Deutfden Budy-
pruder-Bereing. Deveitd auf der Berliner Tagung 1928 bed
Houpfvoritanded bded Deutiden Puddruder-Vereind Hatte ein Por=
jhlag allgemeine Peaditung pefunben, »eine Eigenpropaganbda fiir
Lrudfaden und Profpefte im JIntereffe der Debung ded Honfums
s unternehmen und e& murbe befdloffen, geeignete WMaf-
nabmen tn Diefer Vejtehung au treffens. MWm 20, November 1528
erfolgte ein »Preisausfdreiben fiir gute Jbeen jur Gemeinfdajts-
propopanbas, 8 wutben 20 Preife im Gejamibetrvage von 2100 RHIN.
audgefest, 3n der am 27, und 25, Junt 1930 abgebaltenen BPerliner
Toagung des Dauptoorftandes bed Teutfden BPudbruder-HVereind
wurde binfidtlid bdicfer Semeinfdaji&rellame Deridtet, bdaf bie
giemlidy fdmwievigen Vorarbeiten nunmebhr abgefdlofjen mwaven. &2
feien vier Profpette herpeftellt mworden, bie den Gefddiftaftellen bex
Pegivtd= und Orctdoevetne zum LVerfand an alle Muftraggeber und
jonfeigen intereffemten bded Drudgemerbed jur Berfligung pgeftellt
witrdben. Jn Mr. 57 bed LVereinSorgand (=Seifidrift fiir Deutide
lawdd Budbdruder«) wivd nun ded ndheren auf die Gemeinfdaits-
mwerbung bam. oie fertipgeftellten vier Profpefte einpgegangen und
babet mird u. a. betont, & fei vorgefehen, biefe Profpelte in einer
beftimmten Meihenfolge in BSwifdenrdaumen von einer Fodwe u ver-
femden. Pie burdy e Gemeinfdaft@mwerbung den eingelnen it-
glichern  entflehenben Hoften mwerben als verhiltnismdfiag gering
bejetdynet. .

Nody weltere Junahme ber Arbeitdlofingledt im Pudbrudgewerbe.

Ym WMonat Syuli 1930 hatte der [Werband ber Deutfden Bud)-
bruder DLet 90400 Mitpliebern (ohne Saargebiet und Freiftaat
Taniig) 13 552 NArbeitslofe (qegen 12 527 tm WMonat Juni 1930).
Eine verBiivate Mrbeitdgeit Hattem fm Juli 1527 Iitglieder (gepgen
1113 im Monat Junil. On Berlin maren in ber Wode vom
20, Suli big 1. Wugujt 6. . 2601 Buddrudergebilien (in der Wode
vorher 2556) arbeitd3los, und jmwar 1553 Seper, 135 WMafdrinenfeper,
802 Truder, 71 Shweijerbegen, 59 Steveotypeure und 41 Sorvel-
foren. FuBerbem mwarven nody 51T LHilfsarbeiter und 1235 Hilfa
arbeiterinnen arbettdlos, jujommen 1752 (gegen 1637 in ber Vox-
mwode). .

HPeilegqung ber Tariffiveitigfeiten in ben graphifdien Gemerben
Cftereeids. gn [epter Stunde am B, Muguft ift ed aelungen, bie
am Zarifeertrag beteiligten Crganifationen gur Juriidzichunp threx
srorberungen au vevanlaffen. e bigher gitltigen Melleftivvertrine
werden um ein volled Jabhr (big 80, Juni 1931) verldngert. T|Wah-
rend biefer Feit foll bann ein Hudweg jur Werftandigung iiber bdie
beiberfeitigen SForberungen acefudit mwerben. Hie bie »Aeitfdrift
flir Teutidlands Buddruder: nody mitteilt, ift eine Lofnerhihung
nidt eingetreten: €2 ift audy eine friihere ProtofollexTlirung, dap
ote Heaclung der Lobme halbjdahrlidh exjolpgt, aufer Mrajt pejebt
worvben, fo baf auf ein Jabr hinaud Lolmjorberungen von ber Ar-
betterfdaft tn ben graphifden ®emwerben Ofterveidd nidit peftellt
werhen tonnen,

Ter Hundjunl im Sdrifttum, At bem aleidnamigen Muffat
fm Bl Wr. 185 bittet ung bder Verfaffer mitzuteilen, daf jdbhrlich
im beutiden Epradpebiet nidt 1000, fonbdern 10000 Piidyer, Pro-=
fdiliven umd Bet{driftenaujjibe exideinen, bie fid mit Lroblemen
bed Mundfunts befddftigen,

e gweite Band von Fontaned Effi Brieft. — Eine Dame be
tritt unfer Gejddft und verlangt Fontaned Effi Brieft. d lege
ihr zunadyjt bie ¥naurausgabe vor, und bann bie von Heffe & Beder,
ote belanntlidy neben Efft Briejt audy nody »Unterm Birnbaume ent:
halt. Wufmerljam betraditet bie Dame den Budriiden und bridt
bann in bie begeifterien Forte aus: »Adh, dbas ift aber fein, ba ift
pann wobl bdie Effi Drieft unterm Birnbaum’ dbie Fortiebung von
pem anbexrn Boanba? M. Hlbinger.

Herkehronachrichten.

Yojipalete nady Porfugal von mehr ald 6 big 10 kg find nur
nady ¥Yiflaben (Stabt) jugelajfen. Nady einer FMitieilung ber
portuglefijden Pojtvermaltung gehen in Lijjabon aber aud Palete
in biefer Gewidtaftufe ein, bie fiir Empfanger in anberen Drten
Portugald beftimmt finb. Sie Monmen, da die poritugiejifde Eifens
bahn ihre Wefordberung ablebnt, nidt weiterbefdrdert werden und
miiffen, falld der Empfinger fie in Liffabon nidt in Empfang nimmt,
auf Stojten bed Abfenbers nady bem Hufpabeort guriidgejandt werben.

SHebaltioneller Teil. — Spredhiaal.

Makenblatl §. &, THidn. Pudibandel.

Perfonalnachrichten.

Gefiorben:

am 13, Muguit tnfolge eined Unfalled bei einer PootsEfahrt Herr
Simon Mrotofjdin, ®enevaldbivelior der Graphifden
Sunjtanftalt PWegel & Naumann .-G, in Leipaiag im Altex
von 71 Yahren.

Der Werftorbene jtand feit 23 Yahren an der Spigge des 1872 ge-
ficiinbeten Unternehmensd und galt ald ein hervorrvagenber Fadymann
ber Stunftbrudbrande. — Die Gejdpifteleitung wird in Julunft in
ben Pidnden bed vor einiger Jeft ald Fadmann in den Vorfiand ein:
getretenen Diveftords Moejd und ded langjabrigen tednijden Yeitersd
Rarl Hritid liegen.

Tobednadyridhien aud Wijfenfdafi, Yiteratur unbd Hunft. — Jn
wreiburg fiaxb im ¥NHiter von 63 Jahrem Prof. Dr. T heobor
Mrenfelbd, bedbeutendber Dphthalmologe: tn BVerlin am 7. Nuguit
tm 74, Yebensjalre Prof. Dr. Edbuarh Baneth, Dogent fiir
tabbinifde Yiteratur; in Ehotebor im HAlter von 76 JYahren FProf.
Dr. 8arl Bayger, friiber Lehrer dber Ehtruraie an ber Deutiden
Univerfitat in Prag; in Saljungen im Hiter von 60 Jabhren Prof.
Hlexander von Fielip, Romponift und Direltor bed Stern:
{den Sonfervatorium@ in Perlin: am 23 Juli in Perlin -im
67. Yebendjahre bder Sdriftfteller Reinbhold Gerling;: am
18, Mugujt in Dresben im 71, Lebendjahre Prof. Huguijt Jffert,
Berfaffer gefangspibagogijder Biider: in Dorter im Alter von
734 Jdabren Sonfiftovialrat Prof. D. Johannesd Sdhneider,
Yeiter bed Rivdenftatiftifden Hmies; am 4. Hugujt in Bagreuth im
Wlter von 61 Jahren Siegiried Wagner.

Gprechfaal

{Chine Beramimortumy ber Sdmiftlettunp; jebodi umterfegen alle Einfenbungen
bt Hefinmmmungen Uber bte Wermalinmg bed Borfenbialid.)

Weniger Portio!

Tad Studium ber trefflidien
Ranghaf-Giitersloh: *Pentger
Sefte 716) Pann ben DHerren BVerlegern
empiohlen mwethen.

Seit JJahren unterfireide id) auf metnen Bilderzetteln ben Vor-
brud : Waltur umpehend ald Pojifarte an mid.

Zollte man e8 flir mdglidh Halten, Daf frofdem aqut bie Dalfte
alturen ald Brief unter Belaftung von 15 Pig. Porto eingehi?

¥ X Rauw

MUusfiihrungen oon Yobanned
Lortole (RBI, HMr. 173
nidt  Bringend genug

Saulgau

Skonto-Abzug.

Soeben exfdien eine Taufminnifde Sdiviftoecfehbralunbe, in
mwelder in einem Mufierbrief su lefen tjt, dah Haufleuten bei
Bargablung innerhalb 45 Tagen 3% und innechalb 10 Tagen 5%
Elonto gemdbrt mwerden. Wir Sortimenter miiffen den Werlaps-
flemen meiftend unfere Biider bezablen, bevor der Kumde die Sen-
dung ober Mednung erhilt. Rldve ed nidt an ber Jelt, daran ju
benfen, den prompt jahlenben Firmen Elonto ju gewabhren?

forrad. Earl Yoltter-MWeeber
R e S, T T e e e N W e e = & S R T

Infjnltsberzeidynis.

Befanntmadung: Verein ber Weifes und Verfandbudhhand-
lungen betr. a. o. Daupteerfammiung. &, 773,
Artilel:
Deutjde Biidexr in jremdem Gemwande, IV.:
Gnplifdie im Jahre 1020, &. V78,
Gleine Mitteilungen & 75384: Hubftellung Dad Tier im
Budy /| Tagung verlegt [ Aus den MNiederlanbden /| Bilangen:
Anbduftric-Rerlag und Drodervei -G, in Diiffeldorf; Allges
meine Verlagsanftalt Miinden W-®. in Wannbeim; Dans
jeatifde Rerlapsanjialt V.-G, in HDamburg [ Gemeinfdaftlide
Trudjadenmwerbung [ Arbeitdlofigleit im Budbdrudgewerbe [
Beilegung der Tarifftreitipleiten in Ofterveid) / Der Mundfunt
im Sdrifttum [ Der 2. Band von Effi Briejt.

Bertehranadridien & 754: Poftpalete nady Portugal.

Perfonalnadridten & 784: Beftorben Simon Krotofdin,

Ceipatg | Todednadridten.
Spredfaal & 784;: Heniger Porto /| ESlonto-Abjug.

Uberfebungen ing

Reranimworil. Sdcifilefter: Frany Vagner

T84

1 ] Berlag: Texr Vdrfenperein dber Dentidhen FHudbanbler
Drad: E Dedridh Madi Simil in Betpaig. — Anjdrift b. Sdhreiftleltung u. Egpebition: Leipaly

U eipalp, Teutfhed Pudbinblerhaud,
1, @hericht®mesn ﬂﬂq'i-tumbiin berbau®), Poftfdilehfad IT4/T0




Klinik-Aufnahmeabteilung! Die Korperversicherung,

Nur mit einem pewissen Bangen wird tan die die neoe, ideale gnd elnzip in der Well oa-
Elinke zu dieser Tior in die Hand ne . stehende Verbindong von Kranken- upd Le
[He Erctliche Kunst stahi 3 1 il he | Vi herung befreit Sie vian lhren Sorg
dedtender Hihe, wnd man bre | ol bietet agl einem rungsschein
schwierigen Operetionen meist oh i ] Sicherung der Famille bel worzeitigem Ableben
der sicheren Hand des Arzfes anvertrauen b.nrnll.:.-- g Hir das eigene Alter —
konnen. Aber die finanzicllen Sorgen, die mit ichsie Ersh . n bel Dpe: {1
jeder Operation verbunden sind, werder inee | nie I ; 1] i e
Feil, in der Kuhe und Schonung besonders not edingungen W pit. K Ausschlub
wendig sind, mit doppelter Schwere emplanden alte . Volle Divic Audh
Und micht mit Unredit, denn ; bei i en A f Iur ¥ HTETH
keing Schmilerung der Le rersicherung Dal
Tod oder Ablaul. Was dem elnen die Hir
perversicherung ist, das bletet Eheleuten die

Familien-Korperver(icherung

Fragen Ske daber bitte bei ung an, ehe

ferein

ger V
g N2¢

1pzi
Leipzig
Springerstrafe 24

Le

rr Aufnahmeableilung
schiliedt and &8 fur den AD-
singr Kthrperversicherung zu sp At st Wir bitten Sie uns reeds kcstenloser Beratumyg thre .-'-'l.m-:_'l‘n'lf‘l‘ mitzut

var: und Zusame
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Mmjdylag su N 189, 16. Unguit 1930,

Sonnabend, den 16, Wngujt 1930,

MITTEILUNGEN DER WERBESTELLE

Die Biidserflunde im NRundfunt,

Berlin. vldipapotheles (B, B. Uberholz' Budbanblung, Bresdlawn

TitefHon ber Funtfunbe .-G, Berlin 78 0 PBotdbamer Str. 4

Diendtag, ben 18, Auquit
»Mus peiter MWelts (Eurt Biging)

5. WMok #Der unvollenbete Sontinents (F. W Brodbhaus,
L’l'll-ﬂ'l-- - T3, @eidler ofForfdungsreijen burdy Auftraliens
Wilbnide (Budhhanblung bed Waifenhaufed, Halle/S.)

X ‘-Hn]:m sPalmen, Sumpf und Sonnes (@ Miiller, Miin=
tdyen). . Lhle «Durd) ben twilben Tuate (Union Deulfde
Berlagsgefelljdaft, Stuttgarct). R, "!i"u sner = Hufoule
auf Wabagaslace (F. . Brodhaus, eipaig Hermapit
sBari-Barie (L. W, Seibel & Sofhn, ﬂlu.‘!l]'l M. Holitider
sfieberfehen mit Ameritas (B, Fijdier, Berlin) §t. Heude
eptreny und quer durd) Tepiloe (Deutide Budywertftdtien,
Atipaig) — Ghomm #Rie 13 Briefe aud Teutid-Sibroeft-Wirilas
(2. Langen, Minden) Dagemann sGejtaltianbel Nfritase
(Bermania-Perlag, Berlin). — fondres »Edyvarg unb 1weife
(Mpid-Beclag, "1":'-iLIf" . Bibe «Kongo und Tichabe (Teutfde
“=rr:nu «WAnjtalt, Stuttgart). — E F Lobhnborff +Mirila weints

(Brethlein & €o., Leipaig).

Bermbard Helermann »Auf Lerfiens I|I1.11'1'|1:_|r|11-'1L]1m].111 (&. Fifder,
Berlin). Theobor Milgge »Flocian Gepere (B. Mitller,
Miinden) @rete Eoellen *Doftor ﬁufun*"'i {Riitten &
Yeoening, Frantjfurt/M.). Frip Sternbery +Eine Mmivdlaung
ber FWiffenjdaft?s (M. L. Brager, Berlin), fturt Bertner

ol Fupballjungenss (% Sdinciber, Seipain).

—
Bredlan
Edylefifche Funtftunbe .-G, Dredlau, Schweibnifer Chaufjee
Tonnerdtag, ben 21. Auguit, 1535 Nhe
sitlinftlertopfes (Mab M. Lippmann)
i, Ernft ;'T,‘lr:]rx‘ :.1'_m||~:- ariebnidy Blunde (E Diedberids, Jenal
E. Zubtvig +Widelangelos (E. Rowohlt, Berlin). . 6
fred #fdud meinem Yebens (Afdymann & Sdeller, Bivid). -
UL Tolfenjiein  sHimbaube (JInternationale Bibliothel,
Herlin). Blamind »@ejolr voransdle (Deutjde Verlapns-
Unftalt, Stuttqart).
connabend, ben 23, Auquit, 1525 Ubhr
siierichtéreportages (Erich Lanbiberg)
Shing sRidter und Geridhtetes; @, Frojdel +»Der Richter ofhne
Ginabes NMllftein-Verlag, Berlin).

= m=——
wranffurt a. M,

Slibweftbeutider Runbfunl M-8, FranTurt am Wain,
Ejdersheimer Lanbfir. 33
Biderftunbe in ber Wodie vom 17.—23. Huguft
#Bud)y und Filme (Dr. Heintidy Sdarp)

Puboell Denny Amevila fdligt Englande (Deutfde Berlaps-
Unjtalt, Stuttgarct).

— =

Soin,
Wejtbeutjher Runbdfun! W0, Kdln/Mh, Tagobertitr. 38
TLiendtag, ben 19 Wuguft, 16.45 Ukt
Bon Mujit und Mufiterns (Loveny Rauper)
. Honnier *Bon Wufjil und Mufiferns (E Bidping, Miin-
EI:.‘_I' .. H. Tefmer sRobert Edumanne (3. Engelborns
Ni, Stuttgart). L. MWMied eJohannes Brahmds (Duelle &
i : A
Weper, Yeipzigl. — LWalter Sie giried sffraun Eofima Wagner:
(Union Deutjde Verlagsgefell 1d aft, Stuttgart).
Tonnerédtag, ben 2L Auguit, 16 Uhe
sEnglijche Erzdhler ber Gegenmarte (Willi Schiferbie
ﬂi‘; €. Sheriff »Die anbere Seiter (Trei Masten Verlag,
Miindien). "ﬁ‘ HAlbington sHelbentobe (P. Lift, Letpain) —
L. laberty +Die Beftie exwadte (8. Fifder, Berlin)
3. € Porwnd «[olf Solents (E. Mowohit, Berlin.

Ziege I

—

Hamburg.
Norbijde Rundjunt -G, Hamburg 37, Rothenbaumdaufjjee 132
ben 23. Auguift, 1530 NhHr
o). ©dubert +Der fibele Pedhvogels (B, B, Uberholz, Bres-
lau), Maran Millner Wiadter undb mwie weit it bie Madits
(iy. Borgmeper, Hilbedheim). — Hend CErevel +Der jdyvierige
2obe (& Fiider, Berlin) Dir. Emil Edaeffer +Befreitesd
Tohnens; «Hunberaffen Rajjenhunbes (Drell Fifli, Ficid).
B, Theophil Ohimeier »TWad Du vom Mauchen miffen mufits 5.
YBorgmener, Dilbedheim). TWalter Rilfing *Didy ruft
Siibmwefts (Teutjdie Budwertitdtten, Leipizig. — Fiobor
Glablow «MMarufia fiftet BVerwirrunge; Elaube 9net +IWabers
linge (& B. Tal & Eo., Wien) Dand Dpwald »Bille’s
Lermaditnide (B, Franle, Berlin).

=onnal benbd,

15,30 Uh«x
e Blinben

Eonnabenb, ben 30. Luguit,
A Artur Hubnert +Der Walbe; Mobert Newmann
pon Hagolls; MNathn Beheim-Sdimwaribady «Ter Heine '*‘I'IL-'-Ith
Eald Banje Miem bed ‘ﬂ_l-:u:q-.ulnut'-.g: Fobext TWalter
Hrabbes Luftjpiels; Starl iriebrid) Sury »Ein Grab im Moors;
Jobanted ¥, Senfen «Jléraines: Midarh ¢ -'U it +Floreftan Heftners
'-_"_l'll*lll“' Trtus Wacciud Plautud »BDie Befangenens; Surt Heynile
vortunata aieht in bie FWelte; Widhard Sdineider » Ebentoben
Tarafanovas; Walter Faps +»Bribges (PhHilipp Reclam jun.,
Letpirg. — Mar parted sDamajdle undb bie Bodenreforms
(Teutidhe Budy-Gemeinjdajt, Berlin), — Nol. Sdubert

2R IDY
iR

Somindberg i Pr.
Ditmarfen-Runbfunt A.-@., Fonigiberg i. Pr., Ditmefhaus
Mittioodh, 17.20 Gt
sLiterarijde Bejpredunge (Dr. Qubiviq ®olbjtein)
Purmeifter »Norbbeutide Badfteinbomes (Deutjde BVerlags-
fUnftalt, Stuttgart). E. ¥ollen »Bor 5000 Jfahrens
I'Emn[!h'fdu E-':‘--.1[n|c]_1{]a1|hlu*1q, Stuttgarct). — 53. Bon
Hofmanndihal «Budy ber Freunbeas (5 .1]~.l Rerlag, -u-~3|-}‘.l'1'
0, ﬁ'ultml.l_vlr.t WMann gwijden Fenfter und  Spiegele (P,
Hlolnay, Wien). Burfharbt «*Der raffenhbgienijde L&j.:imnh'-
(€ Meinhacdt, Winden) — H. Frenp »Nibdby Jmpelovens
(Hrban-Rerlag, Freiburg/Br.) 3. Moth »Panoptilums
(tnorr & pirth, Miinden). W. Sappitein »Die Waslen
per Urjula Pefir (Berlag Oeftergaard, Berlin). H. Ujtwoalb
eHilled Bermidytnide (L. Franle, Verlin),
treitag, ben 22, Augqufi, 18.10 Uk«
eiliterarijdie Bejpredhunge (Herhart Pirnbaum)

. Jgnber s»Ber Plah an ber Sonnes (Malil-Verlag, Ber-
lin}), M. Feldmer ofummer und Troft ber jugenblidien Arber-
terinnene (€. L. Hicjdhfeld, Leipzig) m. SHodbori *Roja
furemburge (Berlag dber Reuen Hefjellidait, Berlin)
2, Meifmer «Oltobers (Neuer Teutjder VBerlag, Berlin).
&. Mracaner »Tie Angejfielliens (Societdtd-Ve Frant
furct/IN.).

pen 20, Wuguit,

|.|.I.'|.I.|I

Yeipsia.
Wittelbeutfde Rundbfunt WG, Leipzig € 1,
Montag, den 18 Nuguft
sStanbacderles (Dr. .T-' . Hiimich)
i, ‘:"ic‘ﬂt -.._..l[!l.‘ll-.]l.||5'|ll.'1|‘I.‘ 1"i'l.ll.l.‘|.III||.'I.II|_ . Yrek, 1.1"'1-L1|'..

;. Enm‘-[a[m viiejdhidite von FHlorenye (E. ‘“u’rt]rl & Sohn,
Werlin) — 3. &dmper vEavonarelas (&, EH-. inhacbt, AN '.;urh-. 11I

dNarlt &

wreitan, ben 22, Auguft

raierbiidhere (Ernft MWetelmann)
N, Hadambt sStabens (M. Maller, Wiinden).
vDer Hater My Moohs (BhHh, Reclam jun., Leipsig). —
Fleuron »Flax Aedilinse (& Tieberidhé, Jdena) . iy
notwoely #Mn beér Yeines wifcher, Bexlin). - B, Edymibd
»Aué ber TWelt bed Tiercds (0. Salle, Berlin) €. B g
vTie grofie Fehbes (Mrbeiterjugendb-Verlag, Berlin). — B
Eipper oTierthinbers; B, Verg o=eltjome Jnjels (0. Weimer,
Beclin. & Louter-Toesfeld =Joden vom Sanbberge (8.
Pehre'd Berlag, Berlin).

o .
=t Fleuron
=nend

)
{1,




Umjhlag su N: 189, 16, Yuguit 1930,

Sonnabend, ben 16. Augujt 1930.

i S : e
n der nadyjten LSodbe wird er{dheinen:

Das zerteiimmerte Jdj

von Egon Herbert Hientkel

Gin Krieasbudy mif 42 Originalanfunabmen des Verfafjers
Preis eleqant brofdiect RIXL. 7.—, in Leinen gebunden RIL. o.

Der Friea beleuditet ung in diefem vorziglidhen I8ecfe — aleidh einer béberen Dffenbarung ouch unfer fonftiges

Ceben pon einer qany anderen Geite.  I8ir follen und miifjen eimmal naddenfen aber ung, unjer Tun und Handeln,
(ber unfer ,JMen{dyfein”! , Tede der pielen Ghigien Brennpunfie durdyodblten, fdyoerjten Srieqserlebens
brinat mobl ffarf pacfende SKrieasihilderunq als Miliew, als XRabmen, docdy enthillt eine jede als Rern in Furgen
Edlaalidhtern Managel des menfchlidhen Dafeins, Jiblens, Dder Edwwadse der menfhlidien Geele; qibf Anrequng jum
TNadboenfen und Jectaribeln; Anrequng, elnmal ebhne Bemantelung cbjeftiv u urteilen ber unfer Handeln als Nlenfdy.
Denn der Mrieq ielafe, mwas Yeben obne Seele beteutet. Niefe Binmeife auf fieferes Eeleben alictern {idy, die Cdilde:
vunaen nidst tberroudernd, in dfefe Fontraff ein, Das Bucdy {piegelt nidbt nur die Jiof es Korpers, jondern aucdy
die der Geele!! Ein 1Berf, das in jedermanng Hande gehort!
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Neh erbitte 3hr aréfites \nferefjle und tatigjte Sermwenduna.

Reipzig, 16. Anguit 1930 Ntto !ﬁ'illmunn; Il'iel:lng

Soeben erschien:

Der Wiistenheilige

Leben des Marokko-Forschers undSahara-Eremiten
Karl von Foucauld. Von René Bazin ~ 350 Seiten

In Leinen gebunden RM 5.50, geheftet RM 4.—

Nach einer von Leidenschaft durchbrausten Junglingszeit durch seine
Forschungen zum weltgefeierten Mann geworden, hat Karl von Foucauld
Ruhm und Fitelkeit der Welt demiitic abgelegt, um Gott in Armiut
und Verborgenheit zu dienen. Erst ist er Trappist in Syrien, dann
Einsiedler im Heiligen Land und endlich der emsame Missionar im
Herzen der Sahara, der Wegbereiter des Heilandes unter Moham-
medanern und Heiden, Dott starb dieser Apostel der Liebe den
Marteriod. René Bazins Buch reiBt alle Herzen mit. Es schallt wie
Weckruf in unsere, dem Irdischen verfallene Zeit, es singt von wahrer
Seelengrifie und unsterblicher CGute.

Fine ideale, mitreifende Lektiire fiir Klerus und das gesamte Volk.

Auflage der franzosischen Ausgabe uber 100000 Expl.
Verlag Raber & Cie. 7 Luzern

Peranimortl, Sdcifileiter: B rang Pagnes Serlog: Ter Ndrfenvereln ber Teutjben Buchbinbdler gu Leipaly, Teutided Hucdhbinblerbaud.

Trud: & Debrid 0adl. Samil in Lelpata, — Hnfdriit b Shriftleitung u Ggpedition: Tetpsin € 1, Beridptdweg 26 (Budbindlerhaud), Pofridliepfad 27050




